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Safety information

SAFETY INFORMATION . Itis your responsibility to use
* Before operating the . common sense, caution,
appliance, please read this and care when installing,
manual thoroughly and retain i maintaining, and operating
it for your reference. your appliance.
e Use this appliance only for . ® Because these following
its intended purpose as . Operating instructions
described in this instruction |  cover various models, the
manual. i characteristics of your
This appliance is not refrigerator may differ slightly
intended for use by persons i from those described in this
(including children) with . manual.
reduced physical, sensory . R-600a or R-134a is used
or mental capabilities, or . as arefrigerant. Check the
lack of experience and . compressor label on the rear
knowledge, unless they have |  of the appliance or the rating
been given supervision or . label inside the fridge to see
instruction concerning use i which refrigerant is used for
of the appliance by a person i  your refrigerator. When this
responsible for their safety. i product contains flammable
e Warnings and Important . gas (Refrigerant R-600a),
Safety Instructions in this . contact your local authority in
manual do not cover all . regard to safe disposal of this
possible conditions and . product.

situations that may occur. :
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e |t is hazardous for anyone
other than an Authorised

Service Person to service this

appliance. In Queensland —

the authorized Service Person

MUST hold a Gas Work
Authorisation or Licence for
hydrocarbon refrigerants, to
carry out Servicing or repairs
which involve the removal of
covers. (For Australia only)

¢ |n order to avoid the
creation of a flammable gas-
air mixture if a leak in the
refrigerating circuit occurs,

the size of the room in which - catering and similar non-retail

the appliance may be sited
depends on the amount of
refrigerant used.

e Never start up an appliance

showing any signs of damage.
If in doubt, consult your dealer. !

i WARNING

The room must be 1 m2 in
size for every 8 g of R-600a

refrigerant inside the appliance.§

The amount of refrigerant in
your particular appliance is
shown on the identification
plate inside the appliance.

e Refrigerant squirting out of
the pipes could ignite or
cause an eye injury. When
refrigerant leaks from the
pipe, avoid any naked

English -

flames and move anything
flammable away from the
product and ventilate the
room immediately.

- Failing to do so may result in
fire or explosion.

¢ This appliance is intended to be

used in household and similar
applications such as

- staff kitchen areas in shops,

offices and other working
environments;

- farm houses and by clients in

hotels, motels and other
residential type environments;

- bed and breakfast type

environments;

applications.

Important safety symbols
: and precautions:

Hazards or unsafe
practices that may result
in severe personal
injury or death.

i CAUTION

Hazards or unsafe
practices that may result
in minor personal
injury or property
damage.

Do NOT attempt.

Do NOT disassemble.

Do NOT touch.

Follow directions carefully.
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Unplug the power plug | A SEVERE WARNING
from the wall socket. SIGNS FOR

Make sure the machine TRANSPORTATION
is grounded to prevent AND SITE

electric shock. R .
Call the contact center for Z\;Zei%;,zzmigﬁgg
- help. appliance,care should
£) Note. be taken to ensure

5 that no parts of the
refrigerating circuit are

()

B3

N

These warning signs are :

he:‘je t(;l prevent injury to you damaged.

:? ot fe';ls. N ul . - Refrigerant leaking from the

Afease °d_°W th_em caretully. :  pipe work could ignite or
ter reading this section, cause an eye injury. If a leak

:(eep it ir; a safe place for is detected, avoid any naked
uture reference. flames or potential sources
of ignition and air the room

CE Notice . in which the appliance is
This product has been . standing for several minutes.
determined to be in | - This appliance contains a
compliance with the Low . small amount of isobutane
Voltage Directive(2006/95/ refrigerant(R-600a), a natural
EC), the Electromagnetic . gas with high environmental
Compatibility Directive . compatibility that is, however,
(2004/108/EC), RoHS Directive :  also combustible.
(2011/65/EU), Commission When transporting and
Delegated Regulation (EU) installing the appliance,

No 1060/2010 and the Eco- | ~gre should be taken to

Design Directive(2009/125/EC) | gnsure that no parts of
implemented by Regulation (EC) | tne refrigerating circuit are
No 643/2009 of the European damaged.

Union. (For products sold in

: ¢ \When transporting and
European Countries only) s

installing the refrigerator, do
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not touch the water hose i overheated wires.

on the back side of the o If the wall socket is loose, do
refrigerator. not insert the power plug.
- This may damage the . - There is a risk of electric
refrigerator and as aresult i shock or fire.
the water dispenser can not | e Do not use a cord that shows
be used. . cracks or abrasion damage
: along its length or at either
i end.
A SEVERE WARNING e Do not pull or excessively
SIGNS FOR bend the powerlcord.
INSTALLATION . Egrgot twist or tie the power

) ¢ Deteriorated insulation
of electrical parts may
cause an electric shock |
or fire.

* Do not place this refrigerator
in direct sunlight or expose to :
the heat from stoves, room
heaters or other appliance.

¢ Do not plug several
appliances into the same
multiple power board.

The refrigerator should

always be plugged into its :
own individual electrical outlet :
which has a voltage rating
that matched the rating plate. | ~

- This provides the best :
performance and also
prevents overloading house
wiring circuits, which could
cause a fire hazard from

: ® Do not hook the power cord
over a metal object, place a
heavy object on the power
cord, insert the power cord
between objects, or push the
power cord into the space
behind the appliance.

- When moving the refrigerator,
be careful not to roll over or
damage the power cord.

- This may result in an electric
shock or fire.

e Do not use aerosols near the

refrigerator.

Aerosols used near the

refrigerator may cause an

explosion or fire,

- Do not bend the power cord
excessively or place heavy
articles on it.

English - 5
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e This refrigerator must be |
properly installed and
located in accordance
with the manual before
it is used.

¢ Do not install the refrigerator
in a damp place or place :
where it may come in contact :
with water. 3

- Deteriorated insulation of :
electrical parts may cause an
electric shock or fire. :

e Connect the power plug in
proper position with the cord
hanging down.

- If you connect the power
plug upside down, wire can
get cut off and cause fire or
an electric shock.

¢ Make sure that the power
plug is not squashed or
damaged by the back of the
refrigerator. :

¢ When moving the refrigerator, :
be careful not to roll over or
damage the power cord.

- This constitutes a fire hazard. :

e Keep the packing materials :
out of reach of children.

- There is a risk of death from
suffocation if children put
them on their head.

¢ This appliance should be

positioned in such a way that
it is accessible to the power

plug.

- Failing to do so may result in

an electric shock or fire due
to electric leakage.

¢ Do not install this appliance

near a heater, inflammable
material.

¢ Do not install this appliance

in a humid, oily or dusty
location, in a location
exposed to direct sunlight
and water (rain drops).

: ® Do not install this appliance

in a location where gas may
leak.

| - This may result in an electric

shock or fire.

e |f any dust or water is in the

refrigerator, pull out power
plug and contact your
Samsung Electronics service
center.

: - Otherwise there is a risk of

fire.

. » Do not stand on top of the

appliance or place objects
(such as laundry, lighted
candles, lighted cigarettes,
dishes, chemicals, metal
objects, etc.) on the
appliance.
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- This may result in an electric

shock, fire, problems with the :

product, or injury.

(Z) © This appliance must be
properly grounded.

¢ Do not ground the appliance

to a gas pipe, plastic water
pipe, or telephone line.

- You must ground the
refrigerator to prevent any
power leakages or electric
shocks caused by current

leakage from the refrigerator.

- This may result in an electric
shock, fire, explosion, or
problems with the product.

- Never plug the power cord
into a socket that is not

grounded correctly and make

sure that it is in accordance

with local and national codes.

: WARNING

e |f the power cord is
damaged, have it

replaced immediately by

the manufacturer or its
service agent.
* The fuse on the refrigerator
must be changed by a

qualified technician or service -

company.

- Failing to do so may result in

an electric shock or personal
injury.

A CAUTION SIGNS FOR
INSTALLATION

e Keep ventilation

opening in the appliance
enclosure or mounting
structure clear of
obstruction.

¢ Allow the appliance to stand

for 2 hours after installation.

* The installation or any

service of this appliance

is recommended by a
qualified technician or service
company.

- Failing to do so may result

in an electric shock, fire,
explosion, problems with the
product, or injury.

A  SEVERE WARNING
SIGNS FOR USING

e Do not touch the power
plug with wet hands.

- This may result in an electric

shock.
e Do not store articles on the
top of the appliance.
When you open or close the
door, the articles may fall and
cause a personal injury and/
or material damage.

Engllsh -7
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¢ Do not put items filled with
water on the refrigerator. :
If spilled, there is a risk of fire
or electric shock.
Do not touch the inside walls
of the freezer or products
stored in the freezer with wet |
hands. 3
This may cause frostbite.

Do not use or place any
substances sensitive

to temperature such

as inflammable sprays,
inflammable objects, dry ice,
medicine, or chemicals near
the refrigerator.

Do not keep volatile or
inflammable objects or
substances (benzene, :
thinner, propane gas, alcohol, :
ether, LP gas and other '
such products etc.) in the
refrigerator. 5
This refrigerator is for storing
food only.
This may result in a fire or an
explosion. :
Do not store pharmaceuticals |
products, scientific materials
or temperature-sensitive
products in the refrigerator.
Products that require

strict temperature controls

must not be stored in the
refrigerator.

Do not place or use

electrical appliance inside
the refrigerator/freezer,
unless they are of a type
recommended by the
manufacturer.

If you smell pharmaceutical
or smoke, pull out power
plug immediately and contact
your Samsung Electronics
service center.

If any dust or water is in
Refrigerator, pull out power
plug and contact your
Samsung Electronics service
center.

Otherwise there is a risk of
fire.

If gas leak is detected, avoid
any naked flames or potential
sources of ignition and air the
room in which the appliance
is standing for several
minutes.

Do not use mechanical
devices or any other means
to accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the
manufacturer.

Do not damage the refrigerant
circuit.
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* Do not spray volatile material i ® Do not allow babies or

such as insecticide onto the |  children go inside the drawer.
surface of the appliance. - It can cause death from
- As well as being harmfulto |  suffocation by entrapment or
humans, it may also result personal injury.
in an electric shock, fire or ~ { e Do not use mechanical
problems with the product. i devices or any other means
e Do not use a hair dryer to dry i to accelerate the defrosting
the inside of the refrigerator. § process, other than those
Do not place a lighted i recommended by the
candle in the refrigerator for | manufacturer.
removing bad odours. - e Do not damage the refrigerant
- This may result in an electric | circuit.
shock or fire. - e Do not put fridge shelf in
¢ Fill the water tank, ice tray upside down. Shelf stopper
and water cubes only with i could not work.
potable water (mineral water - It may cause a personal injury
or purified water). . because of glass shelf drop.

- Do not fill the tank with tea, * Do not put fridge shelf in
juice or sports drink, this may | place for box. If put in to

damage the refrigerator. . force, inside wall or glass

* Do not let children hangon  §  could be crashed.
the door. - It may cause a personal injury
If not, a serious injury may i or material damage.
oceur.

- Risk of children entrapment. * In the event of a gas
Do not let children enter leak (such as propane
inside the refrigerator. gas, LP gas, etc.),

e Do not leave the doors of ventilate immediately
the refrigerator open while without touching the
the refrigerator is unattended : power plug. Do not
and do not let children enter | touch the appliance or
inside the refrigerator. power cord.

: - Do not use a ventilating fan.
English - 9
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- A spark may result in an
explosion or fire.
Use only the LED Lamps

provided by manufacturer or
- This may result in an electric

service agent.

Children should be
supervised to ensure that
they do not play with the
appliance.

Keep fingers out of “pinch
point” areas; clearances
between the doors and

cabinet are necessarily small.

Do not let children hang on
the door.

If not, a serious injury may
occur.

e There is a Risk of children

entrapment.

Do not let children enter
inside the refrigerator.
Bottles should be stored
tightly together so that they
do not fall out.

for the storage of food in a
domestic environment.
Never put fingers or other
objects into the dispenser
hole, and ice maker bucket.

or metal objects (such as
chopsticks, etc.) into the

bottom or the back of the
refrigerator.

shock or injury.

- Any sharp edges may cause

a personal injury.

¢ Do not attempt to repair,

disassemble, or modify
the appliance yourself.

- Do not use any fuse(such as

cooper, steel wire, etc.) other
than the standard fuse.

- When repairing or reinstalling

the appliance is required,
contact your nearest service
center.

Failing to do so may result
in an electric shock, fire,
problems with the product,
or injury.

If th li
e This product is intended only : ¢ Tihe appliance

generates a strange
noise, a burning or smell
or smoke, unplug the
power plug immediately
and contact your
nearest service center.

It may cause a personal injury . - Failing to do so may result in

or material damage.
e Do not insert hands, feet

an electric or fire hazards.

¢ Pull the power plug out of

English - 10

DA68-02960S-01.indb 10

13.12.20. 00O 11:48



the socket before changing
the interior lamps of the
refrigerator

- Otherwise, there is a risk of
electric shock.

e |f you experience difficulty
when changing the light,
contact service agent.

e |f the products is equipped
with the LED Lamp, do not

disassemble the Lamp Cover - Wrap the food up properly or

and LED Lamp by yourself.

- Please contact your service
agent.

¢ Plug the power plug into the
wall socket firmly. Do not
use a damaged power plug,
damaged power cord or
loose wall socket.

- This may result in an electric
shock or fire.

¢ Do not put a container filled
with water on the appliance.

- If spilled, there is a risk of fire
or electric shock.

¢ Never stare directly at the UV

LED lamp for long periods of
time.

- This may result in eye strain
due to the ultraviolet rays.

A CAUTION SIGNS FOR
USING

i CAUTION

¢ o get best performance

from the product,

- Do not place foods too

closely in front of the vents
at the rear of the appliance
as it can obstruct free air
circulation in the refrigerator
compartment.

place it in airtight containers
before putting it into the
refrigerator.

- Do not put any newly

introduced food for freezing
near to already existing food.

* Do not place glass or bottles

or carbonated beverages into
the freezer.

- The container may freeze and

break, and this may result in
injury.

. » Please observe maximum

storage times and expiry
dates of frozen goods.

e There is no need to

disconnect the refrigerator
from the power supply if you
will be away for less than
three weeks. But, remove
all the food if you are going
away for the three weeks or

English - 11
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more. Unplug the refrigerator
and clean it, rinse and dry.
Do not place carbonated
or fizzy drinks in the freezer
compartment.

Do not put bottles or glass
containers in the freezer.
When the contents freeze,
the glass may break and
cause personal injury and
property damage.

Do not change or modify
the functionality of the
refrigerator.

Changes or modifications

may result in a personal injury i

and/or property damage.

performed by a 3rd party on
this completed appliance
are neither covered under
Samsung warranty service,
nor is Samsung responsible
for safety issues and

party modifications.
Do not block air holes.

If the air holes are blocked,
especially with a plastic bag,
the refrigerator can be over
cooled.

e Use only the ice-maker

provided with the refrigerator.

: o \Wipe excess moisture from

the inside and leave the
doors open.

- Otherwise, odor and mold

may develop.

¢ \When the refrigerator got

wet by water, pull out the
power plug and contact your
Samsung Electronics service
center.

¢ Do not apply strong shock

or excessive force onto the
surface of glass.

- Broken glass may result

in a personal injury and/or
property damage.

. » Be careful that your fingers
Any changes or modifications

are not caught in.

damages that result from 3rd * Be careful Bracket Key of

Key optional refrigerator.
It may cause a personal injury
or children eye injury.

T |

Bracket k|ey ) ‘7‘
11y |
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® The lamps in the freezer and : - Failing to do so may result in
refrigerator can be turned off an electric shock or fire.
if the doors of the freezer and ¢ Do not clean the appliance
refrigerator are left open for 2 by spraying water directly

seconds or longer. . ontoit.

- The lamps will turn back on e Do not use benzene, thinner,
when the doors are closed i or Clorox, Chloride for cleaning.
and opened again. . - They may damage the

surface of the appliance and
may cause a fire.

/A CAUTION SIGNS o Neyer pyt fingers or other
FOR CLEANING AND ﬁb{ects into the dispenser
MAINTENANCE - oe »

: : - It may cause a personal injury

* Do not spray cleaning  © o material damage.

products directly on the
display. e Before cleaning
- Printed letters on the display : or performing
may come off. maintenance, unplug
e |f any foreign substance the appliance from the
such as water has entered wall socket.
the appliance, unplug the - Failing to do so may result in

power plug and contact your i  an electric shock or fire.
nearest service center.
- Failing to do so may result in
an electric shock or fire. ’
* Remove all foreign
substances such as dust or
water from the power plug
terminals and contact points
using a dry cloth on a regular
basis. :
- Unplug the power plug and
clean it with a dry cloth. :
English - 13
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A  SEVERE WARNING

WARNING

SIGNS FOR
DISPOSAL

¢ | eave the shelves in
place so that children
may not easily climb
inside.
¢ Ensure that none of the
pipes on the back of the

appliance are damaged prior

to disposal.

e R-600a or R-134a is used
as a refrigerant. Check the

compressor label on the rear
of the appliance or the rating
label inside the refrigerator to
see which refrigerant is used

for your refrigerator.

When this product contains
flammable gas (Refrigerant
R-600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.
Cyclopentane is used as an
insulation blowing gas.

The gases in insulation
material require special
disposal procedure.

Please contact your local
authorities in regard to the

environmentally safe disposal

of this product. Ensure that
none of the pipes on the
back of the appliances are

damaged prior to disposal.
The pipes shall be broken in
the open space.

¢ \When disposing of this or

other refrigerator/s, remove
the door/door seals, door
latch so that children or
animals cannot become
trapped inside. Children
should be supervised to
ensure that they do not enter
and play with the appliance.
If trapped inside, the child
may become injury and
suffocate to death.

Please dispose of the
packaging material for this
product in an environmentally
friendly manner.

Keep all packaging materials
well out of the reach of
children, as packaging
materials can be dangerous
to children.

If a child places a bag over
its head, it may result in
suffocation.
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ADDITIONAL TIPS . refrigerating appliance is
FOR PROPER USAGE | designed.

e In the event of a power e Do not store food which goes
failure, call the local office of bad easily at low temperature,
your Electricity Company and | Such as bananas, melons.
ask how long it is going to : ® Your appliance is frost free,
last. i which means there is no

- Most power failures that are | Need to manually defrost
corrected within an hour . your appliance, as this will be
or two will not affect your i carried out automatically.
refrigerator temperatures. i ® Temperature rise during
However, you should . defrosting can comply with
minimize the number of door | SO requirements.
openings while the poweris | Butif you want to prevent an
off. . undue rise in the temperature

- But should the power failure Of the frozen food while
last more than 24 hours, defrosting the appliance,
remove all frozen food. . please wrap the frozen

 If keys are provided with the 1000 UP In several layers of

refrigerator, the keys should i NeWwspaper.
be kept out of the reach of ~ § ® Any increase in temperature

children and not be inthe of frozen food during
vicinity of the appliance. defrostmg can shorten its

* The appliance might . storage life.
not operate consistently . ® Do not re-freeze frozen foods
(possibility of defrosting of that have thawed completely.

contents or temperature
becoming too warm in the
frozen food compartment)
when sited for an extended
period of time below the
cold end of the range of
temperature for which the

English - 15
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Saving Energy Tips
- Install the appliance in a

cool, dry room with adequate

ventilation.

Ensure that it is not exposed

to direct sunlight and never
put it near a direct source of
heat (radiator, for example).

- Never block any vents or
grilles on the appliance.

- Allow warm food to cool
down before placing it in the
appliance.

- Put frozen food in the
refrigerator to thaw.

You can then use the low
temperatures of the frozen
products to cool food in the
refrigerator.

- Do not keep the door of
the appliance open for too
long when putting food in or
taking food out. The shorter
time for which the door is

open, the less ice will form in

the freezer.

- Allow clearance to the right,
left, back and top when
installing.

This will help reduce power
consumption and keep your
energy bills lower.

- For the most efficient use
of energy, please keep the

all inner fittings such as
baskets, drawers, shelves
on the position supplied by
manufacturer.

English - 16
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Setting up your refrigerator

GETTING READY TO INSTALL
THE REFRIGERATOR

Congratulations on the purchase of your Samsung
Refrigerator.

We hope you will enjoy the many state-of-the-art
features and efficiencies that this new appliance
has to offer.

e This refrigerator must be properly

WARNING installed and located in accordance

with the manual before it is used.

e Use this appliance only for its intended purpose
as described in this instruction manual.

e \We strongly recommend that any servicing be
performed by a qualified individual.

e Please dispose of the packaging material for
this product in an environmentally friendly
manner.

e Pull the power plug out of the socket before
changing the interior light of the refrigerator.

- Otherwise, there is a risk of electric shock.

Selecting the best location for the

refrigerator

e Select a location without direct exposure to
sunlight.

e Select a location with level (or nearly level)
flooring.

e Select a location with enough space for the
refrigerator doors to open easily.

e Allow sufficient space to install the refrigerator
on a flat surface.

- If your refrigerator is not level, the internal
cooling system may not work correctly.

- Overall space required in use.
Refer to drawing and dimension as below.

o
—
()
3
50 mm =
- (0]
c
Y
atleast || _||< atleast| _
50 mm Al 50mm | <
£
| { E
0
©
<
\115°
\\ .l
e RpM
I 1170 mm (B) ‘

The figure above shows a RT53H*.

Model A B

RT53H* 1435 1170
RT50H* 1435 1170
RT46H* 1350 1045
RT43H* 1350 1045

w e Allow sufficient space to the right, left,
back and top for air circulation.
This will help reduce power
consumption and keep your energy
bills lower.

e Please install the refrigerator where the

temperature is 10 °C to 43 °C.

i e Please ensure that appliance can be moved

freely in the event of maintenance & service.

English = 17



Please install the refrigerator where the
caution temperature is 10 °C to 43 °C.

If your refrigerator is installed in too low

or high temperature, the internal cooling

system may not work correctly.

When installing, servicing, or cleaning

cauTion behind the refrigerator, be sure to pull the
unit straight out and push back in straight
after finishing.

Also, make sure your floor supports the full-

load refrigerator.
Otherwise, it may cause floor damage.

Please tie up the extra length of the power

cauTion cord at the back of the refrigerator so as
not to be touched on the floor preventing

rollers upon relocation.

When installing the product, please make

cauTion sure that you turn the adjusting leg “Foot
Front” until its length is increased by at
least 66 mm before you make the product
horizontal to the floor.

FLOORING

For proper installation, this refrigerator must be
placed on a level surface of hard material that has
the same height as the rest of the flooring.

This surface should be strong enough to support a

fully loaded refrigerator.

To protect the floor finish, cut a large section of the
cardboard carton and place it under the refrigerator

where you are working.

Pulling or pushing the refrigerator may
damage the floor.

Moving the refrigerator after installation may
damage the floor.

w

LEVELLING THE REFRIGERATOR

the power cord from being crushed by the i

. To avoid a hazard due to
instability of the refrigerator,
. please place the refrigerator
: on a horizontal support and
 levelled in accordance with
 the following instruction for
 installation.

Failing to do so may result in
the refrigerator tipping and a
personal injury.

: If the front of the appliance is
: slightly higher than the rear,

. the door can be opened and
. closed more easily.

< Casel >
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Case 1) The appliance tilts
down to the left.

e Turn the left adjusting leg in
the direction of the arrow
until the appliance is level.

Case 2) The appliance tilts
down to the right.

¢ Turn the right adjusting leg
in the direction of the arrow
until the appliance is level.

English - 19
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: INSTALLING THE DOOR
HANDLE (OPTIONAL)

1. Match the Handle Locking

Tabs installed on the left
hand side of the door and
the handle inserts.

. Pull down the handle to fix

until this makes “Thump”
sound and slightly hit its
top with a tool like a rubber
hammer to fix.

. Check whether the locking

tabs inside the handle are
assembled by pulling it up
and down.

-
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SETTING UP THE
REFRIGERATOR

Now that you have your new refrigerator installed
and in place, you are ready to set up and enjoy the
full features and functions of the appliance.

By completing the following steps, your refrigerator
should be fully operational.

If not, first check the power supply and electricity
source or try the troubleshooting section at the
back of this user guide.

If you have any further questions, contact your
Samsung Electronics service center.

1. Place the refrigerator in an appropriate location
with reasonable clearance between the wall and
the refrigerator.

Refer to installation instructions in this manual.

2. Once the refrigerator is plugged in, make sure
the interior light comes on when you open the
doors.

3. After powering the refrigerator, it will take a few
hours to reach the appropriate temperature.
Once the refrigerator temperature is sufficiently
cool, you can store food and drink in the
refrigerator.
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Operating the samsung
refrigerator

USING THE CONTROL PANEL When you use this function the energy
(DISPLAY TYPE) consumption of the refrigerator will increase.

Remember to turn it off when you do
not need it and return the freezer to your
original temperature setting.

NoO Frost

ONILVYH3dO 20

(2) Fridge

Press the Fridge button to set the fridge to desired
i temperature from the range 1~2 °C to between

i 1°Cand7°C.

i Default set temperature is set on 2 °C and each
Fridge time you press the Fridge button, temperature will
changing following order and temperature indicator
will display the desired temperature.

. 'g If you need to freeze large amount of food
'g Each time you press the button, a short ; stuff, set the temperature of the freezer
beep will sound. compartment on the right end gradation
i point and set the temperature of refrigerator
compartment to 1~2 °C (Display model) or
H optimal~5~6 (non-Display model) at least
(1) Power Cool 24 hours before.

1. When you press the Power Cool button, the
Indicator ( @ ) will light up and the refrigerator ~:
will speed up the time. 1°C—7°C—5°C—3°C—2°C

2. This function will be activated for several hours
and then return to the previous temperature.

3. This function switches off automatically.

When the Power Cool process is completed,
the Power Cool indicator switches off and
the freezer switches back to the previous
temperature setting.

To deactivate this function, press the Power
Cool button.

'g When you use the Power Cool function, the
cooling of the refrigerator will be speeded i
up for several hours.
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CONTROLLING THE
TEMPERATURE

Temperature
=i control knob

We recommend setting the temperature of the
freezer and the refrigerator to Optimal to ensure a
stable performance of the appliance.
(Knob type control only)
If you need to cool large amount of fridge
food stuff, set the controller of the freezer
left.
(Min)

Freezer

Refrigerator [V}

L A
Optimal

e In Winter, set the Freezer Temperature

Controller to the Right to make ice.

[Min]

Freezer

Refrigerator (VI

L A
Optimal

In Summer (higher than 35 °C), set the Freezer

Temperature Controller on Optimal to make ice.

i Adjusting the Temperature of the
Freezer.

If you wish to lower the temperature of the freezer,
i set the temperature controller of the freezer to the

¢ Right.
(Min)  Freezer
Refrigerator ([
@ = )
T A
Optimal

If you wish to increase the temperature of the
: freezer, set the temperature controller to the Left.

(Min)  Freezer

R Refrigerator [V
(=
]

o A
Optimal

e In Winter, set the Freezer Temperature

Controller to the Right.

(Min)

Freezer

Refrigerator [
C =)

1 1 oA 1 '
Optimal

Otherwise the performance of the refrigerator may
i cause problems.

e In Summer (higher than 35 °C), do not set

the Freezer Temperature Controller to the Right.
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Adjusting the Fridge Temperature MAKING ICE
| TWIST ICE MAKER

No Frost

207\ i Making Ice Cubes
o i Remove the ice cube tray by pulling it towards you.
¢ Fill the tray with water up to the maximum water
¢ level marked on the rear of the tray.

Slide the tray back into the holder, taking care not
i to spill the water.

(ATYPE) (B TYPE) i Wait until the ice cubes are formed.

Temp. Control

If the food in the refrigerator is not as cold as you
would like or if you wish to lower the temperature
of the refrigerator, set the refrigerator’s Temperature
Controller 5~6 or the Temperature on the Display i
model to 1 °C.

If food in the refrigerator is frozen or if you wish

to increase the temperature of the freezer, set the
refrigerator’s Temperature Controller to 1~3 or the
Temperature of the Display model to 3~7 °C.

Removing the Ice Cubes

ONILVH3dO 20

Water Level

e In Winter, do not set the refrigerator’s ;
Temperature Controller to 1~2 or the i Make sure that the ice cube storage bin is in place

Temperature of the Display model to 5~7 °C under the ice cube tray. If not, slide it into place.
Otherwise there may be problems with the i Twist one of the levers firmly in the clockwise
refrigerator’s performance. i direction until the tray twists slightly.

* In Summer (higher than 35 °C), set the Fridge Result : The ice cubes fall into the storage bin.
Temperature Controller on 4~6 or the ., i Repeat Step 2 for the other half of the tray, if
Temper.ature of Display model on 1~.2 C. { necessary.

Otherwise there may be problems with the i Remove the storage bin by:
refrigerator’s performance. e Lifting it slightly

e Pulling it towards you

: Danger of explosion

i caution e Glass bottles containing liquids that can

i freeze should never be stored in the
freezer as the glass will explode when
the contents freeze.
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USING WATER DISPENSER i Close the refrigerator door after fitting the

water tank.
(OPTIONAL) e Confirm that the dispenser cock is outside after
closing the door.

With the water dispenser, you can obtain chilled
water easily without opening the refrigerator door.

Lift up and pull out the water tank.
e Hold the handgrips on both sides to lift out the
water tank.

e Clean the inside of water tank before using it for —

the first time.

S Fix water tank to the fridge door tightly.
caurioN If not, water tank may not be operate

— correctly.

Il Do not use the refrigerator without the
water tank.

If not, it may cause an efficiency problem.

Fill the water tank with water, ensuring that it is

in a stable position, allowing for the extended Do not put anything other than water in the

water supply outlet. caution water tank.

e Fill with water up to 2.4 L If it is filled higher than
this, it may overflow when the lid is closed.

e |tis impossible to fill the tank with water while it
is positioned in the refrigerator. Place a glass underneath the water outlet and

push gently against the dispenser lever with

your glass.

Method 1. Make sure the glass is in line with the

Fill the water lifting the round lid in the arrow dispenser to prevent the water from bouncing

direction to open. out.

Round lid A Check that the locking device is set to
é cAuTioN “unlock”.
1 Water can only be dispensed on this
setting.

. Dispenser Lever
Dispenser cock P

Method 2.
Please fill the water after holding and lifting the
large lid to open it.

\LOCK UNLQC

Hand-grip
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[g Some parts in the picture may differ from
your refrigerator, depending of the model
and option (for example twice ice maker,

cool pack, shelf or water dispenser).

D))

e [f you plan to go away for a significant
l WARNING time, empty the refrigerator and turn it
= /[ off. Wipe the excess moisture from the

inside of the appliance and leave the

e Il
. l_ l'.l' m ?Eizriglgsleep odour and mold from
‘- L 1 &

developing.

I (] \J =V ] %@ * If the refrigerator is not to be used for a long
o)

period of time, pull out the power plug.

ONILVYH3dO 20

Q) @@9@ © ®

’g e To get more space in the freezer
compartment, you can remove
applicable fitting(s) such as cool
pack(s), shelf(s), twist Ice maker, ice
storage bin and their supporter which
can be removed without aid of a tool.
It does not affect thermal and
mechanical characteristics.

A declared storage volume of freezer
compartment is calculated with above
things removed.
e The lower guard of the freezer compartment is
only two star section.
So, the lower guard shall be placed on the
I‘////H original position for proper performance.

ﬂ'

i
I

O]

e The Alarm function of the display model works
when doors are opened.
In the case of a non-display model, the alarm
does not ring even if the doors of the fridge and
the freezer are open.
Check if the doors are closed.

P9
— ~‘

P 9o00

* Only for Dispenser option model

English - 25

DA68-02960S-01.indb 25 13.12.20. OO 11:49



TWIST ICE MAKER

COOL PACK (OPTIONAL)

FREEZER GUARD

FRESH ROOM

EZ SLIDE SHELF

® & & & .

GLASS SHELVES

Q)

BIG VEGTABLE DRAWER

VERIETY GAURD

MULTI STORAGE BASKET (OPTIONAL)

® |©

TANK WATER (OPTIONAL)

JUMBO GUARD

GUARD EGG

® ® &

2nd VEGETABLE DRAWER (OPTIONAL)

DEODORIZER

@)

ANTI BACTERIA PROTECTOR
(OPTIONAL)
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REMOVING THE REFRIGERATOR i [g To assemble, place the ice tray support

above the slots with the right side higher.
ACCESSORIES Hold it underneath in the middle and push
While assembling, put the freezer shelf, the ice tray support until it snaps into place.

cauTion refrigerator shelves and cool pack in the
correct position and do not put them

upside down. 2. Lift up the freezer shelf or cool pack and pull it
[t may cause a personal injury or material forward and then pull out the ice tray and box.
damage. Pull out the support tray ice. (Only for freezer

shelf or cool pack option model) IS

4 N o

T

/ (O) \ —? ol m

) 5

Z

B 0 ’

3. Remove ice tray and then lift up the freezer
shelf, and pull it forward.
(Only for ice tray option model)

1. Pull out the ice tray and box and then pull out
the support tray ice.

e Be careful when you pull out the ice

CAUTION tray support because it will protrude up

to you suddenly. .

e Be careful when you disassemble and assemble ’g * Toremove the refrigerator shelves when
the ice tray support because the upper side of it is possible to open the doors widely,
it has a sharp edge. pull the shelves forward, lift them up

e It may occur finger injury. and then pull out. .

e To remove the refrigerator shelves when it is
impossible to open the doors widely, pull the
shelves forward, lift them up and tilt in order to
pull them out.

e When you put the shelves back, make sure the
side with the label “Rear” on it face the rear of
the refrigerator.
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5. Lift up and pull out the water tank (optional) as
shown in the diagram.

o

=)

6. Pullit out while pressing the end of the sill on
the low temperature catalyzing deodorizer.
(Optional)

catalyzing

7. Lift up and pull out the door guards.

/

'g Before removing any accessories, make
sure that no food is in the way.
When possible, remove the food altogether
to reduce the risk of accidents.

i CLEANING THE REFRIGERATOR

Do not use Benzene, Thinner or Clorox™
WARNINGfOr Cleaning.

They may damage the surface of the

appliance and can create a risk of fire.

Do not spray the refrigerator with water

while it is plugged in, as it may cause an

electric shock.

Do not clean the refrigerator with benzene,

thinner or car detergent for risk of fire.

1. Unplug the power cord of the refrigerator.

2. Slightly dampen a soft lint-free cloth or paper
towel with water.

w Do not use any kind of detergent to clean
the refrigerator because that can discolor or
damage the refrigerator.

3. Wipe the inside and outside of refrigerator until
it is clean and dry.

4. Plug the power code of the refrigerator.

REPLACING THE INTERIOR

LIGHT

w For LED lamp, please contact service
engineer to replace it.
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[Troupleshooting

PROBLEM

SOLUTION

The appliance is not
operating at all or the
temperature is too high.

Check that the power plug is correctly connected.

Is the temperature control on the front panel correctly set?

Does sun shine on the appliance or are there heat sources nearby?
Is the back of the appliance too near to the wall?

The food in the
refrigerator is frozen.

Is the temperature control on the front panel set to the coldest
temperature?

Is the surrounding temperature too low?

Did you store the food with a high water content in the coldest part
of the fridge?

There are unusual
noises.

Check that the appliance is installed on a stable, level floor.

Is the back of the appliance too near to the wall?

Have any foreign objects fallen behind or under the appliance?
Is the noise coming from the compressor in the appliance?

A ticking sound may be heard inside the appliance; this is normal.
This sound occurs when the various accessories contract or expand.

The front corners

and sides of the
appliance are warm and
condensation starts to
form.

Heat-proof pipes are installed in the front corners of the appliance to
prevent condensation from forming.

When the surrounding temperature rises, this may not always be
effective. However, this is not abnormal.

In very humid weather, condensation may form on the outer surface

of the appliance when the moisture in the air comes into contact with

the cool surface of the appliance.

Ice Maker is not
producing ice.

Did you wait for 12 hours after installation of the refrigerator before
making ice?
Did you manually stop the ice making function?

Is the freezer temperature too warm? Try setting the freezer
temperature lower.

Water dispenser is not
functioning.

Is the water tank frozen because the fridge temperature is too low?
Try selecting a warmer setting on the Digital display.

Did you fill with water in water tank?

Did you check fitting the water tank correctly ?

You can hear a liquid
bubbling in the
appliance.

This is the refrigerant, which cools the inside of the appliance.

There is a bad smell
inside the appliance.

Has a food item spoiled?

Make sure that strong smelling food (for example, fish) is wrapped so

that it is airtight.

Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or
suspect food.

DA68-02960S-01.indb 29
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PROBLEM

SOLUTION

There is a layer of frost
on the appliance walls.

e Are the air outlet vents blocked by food stored inside the refrigerator.
e Space the food out as much as possible to improve ventilation.
e |s the door fully closed?

Condensation forms on
the inside wall of the
appliance and around
vegetables.

e Food with a high water content is stored uncovered with a high
humidity level or the door has been left open for a long time.
e Store the food with a cover or in sealed containers.

The lamps in the freezer
and refrigerator are not
turned on.

e The lamps may not be turned back on if the doors of the freezer
and refrigerator remain opened side by side for 2 seconds or longer.
Close the doors and then open them again.

DA68-02960S-01.indb 30
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Ambient Room Temperature Limits
This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class marked

on the rating plate.

Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10to +32 +10to +32
Temperate N +16 to +32 +16to +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16to +43 +18 10 +43

'a

Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer,
ambient temperature and the frequency with which you open the door.

Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

English

Correct Disposal of This Product
(Waste Electrical & Electronic Equipment)

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its elec-
tronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment
or human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other
types of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material
resources.

Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their
local government office, for details of where and how they can take these items for environ-
mentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the pur-
chase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

For more information on safe disposal and recycling, visit our web site www.samsung.com or contact our
Helpline numbers on below contact SAMSUNG WORLD WIDE.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care center.

COUNTRY Custom Care Center WEBSITE
800-SAMSUNG (800.7267864) )
ITALIA [HHP] 800.Msamsung (800.67267864) www.samsung.com/it/support
0034902172678
SPAIN
[HHP] 0034902167267 www.samsung.com/es/support
PORTUGAL 808 20 7267 www.samsung.com/pt/support
80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line
GREECE (+30) 210 6897691 from mobile and land line Ww.samsung.com/gr/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free




immagina le possibilita

Grazie per avere acquistato un prodotto Samsung.

R

Apparecchio a installazione indipendente
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iNformazion! sulla sicurezza

INFORMAZIONI SULLA
SICUREZZA

e Prima di utilizzare il prodotto,
leggere attentamente questo

manuale e conservarlo per future :

consultazioni.
o Utilizzare I'apparecchio solo

per lo scopo per il quale e stato

prodotto, come descritto in
questo manuale.
Lapparecchio non & inteso
per I'uso da parte di persone
(bambini inclusi) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0

mentali, inesperte o prive di una
adeguata conoscenza, a meno

che una persona responsabile
per la loro sicurezza fornisca

loro una corretta supervisione e

istruzione all'uso.

¢ | ¢ Avwertenze e le Informazioni

importanti sulla sicurezza
contenute in questo manuale
non coprono tutte le possibili
condizioni e situazioni che si

POSsono verificare.

E' responsabilita dell'utente
utilizzare I'apparecchio con
buonsenso, prestando la
massima attenzione e cura

in fase di installazione,
manutenzione e funzionamento.
Poiché le seguenti istruzioni
operative coprono i vari modelli
disponibili, le caratteristiche

del vostro frigorifero possono
differire da quelle descritte in
questo manuale.

Il refrigerante utilizzato in
questo frigorifero € R-600a o
R-134a. Controllare I'etichetta
del compressore sul retro
dell’apparecchio e I'etichetta
della potenza nominale
allinterno del frigorifero per
vedere il tipo di refrigerante
utilizzato. Se il prodotto contiene
gas infiammabile (refrigerante
R-600a), contattare I'ente locale
preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.
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* Eseguire autonomamente

la manutenzione di questo
apparecchio pud comportare
pericoli; per esigenze di
manutenzione, rivolgersi

al centro assistenza. Nel
Queensland - il personale
dell'assistenza DEVE disporre
dell'autorizzazione o della
licenza per operare con impianti
a gas (refrigeranti idrocarburici)
per poter esequire le operazioni
di manutenzione e assistenza
che richiedono la rimozione dei
coperchi. (Solo per I'Australia)
Per evitare che possa crearsi
una miscela di aria e gas
infammabile qualora i
verificasse una perdita nel
circuito di raffreddamento, la
dimensione del locale in cui
viene installato il prodotto deve
essere adeguata alla quantita di
refrigerante utilizzato.

Non avviare mai un apparecchio
visibilmente danneggiato.

In caso di dubbi, consultare il
rivenditore.

La dimensione del locale deve
essere calcolata considerando
1 m3 di spazio per ogni 8 g di
refrigerante R-600a contenuto
nell’apparecchio.

La quantita di refrigerante

nella piastra identificativa
all'interno dell'apparecchio.

: o Eventuali schizzi di refrigerante

fuoriuscito dalle tubazioni
POSSONO provocare incendio

o lesioni oculari. In caso di
perdita di refrigerante dalle
tubazioni, evitare il contatto del
prodotto con flamme libere o
qualsiasi altra fonte inflammabile
e ventilare immediatamente |l
locale.

La mancata osservanza di
questa precauzione pud causare
incendio o esplosione.

Questa apparecchiatura &
progettata per un uso domestico
0 applicazioni simili quali

angoli cottura per il personale
in punti vendita, uffici e altri
ambienti lavorativi;
fattorie/aziende agricole e per
I'uso dei clienti in hotel, motel e
altri ambiti residenziali;

bed and breakfast;

catering e applicazioni simili
non-retail.

. Simboli di sicurezza e

i AVWERTENZA

: precauzioni importanti:

Pericoli o pratiche non
sicure che possono
causare lesioni personali
gravi o mortali.

Pericoli o pratiche non
sicure che possono

" O Co ﬂ@w causare lesioni personali
utilizzata nel frigorifero € indicata

lievi o danni alla
proprieta.
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NON tentare di.

NON disassemblare.

NON toccare.

B @6J

Seguire attentamente le
istruzioni.

m

di corrente.

Verificare il collegamento

(3

per evitare scariche
elettriche.

a massa dell'apparecchio

In caso di necessita

rivolgersi al centro
assistenza.

: N. 1060/2010 della Commissione,
: e Progettazione ecocompatibile
 (2009/125/CE) implementata dal

: Regolamento (CE) N. 643/2009

i della Commissione. (Solo per

i | prodotti venduti nei paesi

: dell'Unione europea)

Estrarre la spina dalla presa

_A IMPORTANTI SIMBOLI
DI AVWERTENZA
PER IL TRASPORTO
E IL LUOGO DI

INSTALLAZIONE

(#) | Nota.

Questi simboli di avvertenza
hanno lo scopo di prevenire
lesioni personali.

Seguire attentamente le
istruzioni ad essi associate.

Una volta letto, si raccomanda

di conservare il manuale in
un luogo sicuro per future
consultazioni.

Awviso CE
Questo prodotto € conforme alle

direttive Bassa tensione (2006/95/ |
CE), Compatibilita elettromagnetica

(2004/108/CE), RoHS (2011/65/
UE), Regolamento Delegato UE

e Durante il trasporto

e l'installazione
dell'apparecchio, prestare
attenzione a che nessuna
parte del circuito di
raffreddamento riporti
danni.

- Una perdita di refrigerante dalla

tubazione puo accendersi 0
causare lesioni oculari. Se Si
rileva una perdita, evitare I'uso di
fiamme libere o potenziali fonti di
accensione nei pressi e aerare |l
locale per alcuni minuti.

- Come refrigerante, questo

apparecchio contiene una
minima quantita di isobutano
(R-600a), che nonostante

sia un gas naturale a basso
impatto ambientale &€ comunque
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combustibile.

Durante il trasporto e
I'installazione dell’apparecchio,
prestare attenzione a non
danneggiare alcuna parte del
circuito refrigerante.

e Durante il trasporto e
I'installazione del frigorifero,
non toccare il tubo dell'acqua
posizionato sul retro.

- Cio potrebbe danneggiare il
frigorifero e impedire I'uso del
dispenser dell'acqua.

A

AWERTENZA

IMPORTANTI SIMBOLI
DI AWERTENZA PER
L'INSTALLAZIONE

) ¢ L'usura del rivestimento
isolante delle parti
elettriche puo causare
scariche elettriche o
incendio.

e Non installare il frigorifero in una
posizione esposta a luce solare
diretta 0 a fonti di calore quali

caloriferi, stufe o altri apparecchi

riscaldanti.

¢ Non collegare piu apparecchi
alla stessa presa di corrente.
Il frigorifero deve essere sempre
alimentato attraverso una
presa dedicata di voltaggio
corrispondente a quello

specificato sulla piastrina.

Cio consente di ottenere le
migliori prestazioni e prevenire

il sovraccarico dell'impianto
domestico che potrebbe
causare un incendio a causa del
surriscaldamento dei cavi.

Se la presa elettrica € lenta, non
inserire la spina.

Rischio di incendio o scarica
elettrica.

Non utilizzare un cavo con
evidenti segni di usura o
abrasione lungo il rivestimento o
alle estremita.

Non tirare o piegare
eccessivamente il cavo di
alimentazione.

Non torcere 0 annodare il cavo
di alimentazione.

Non appendere il cavo di
alimentazione a oggetti metallici,
non posizionarvi sopra oggetti
pesanti, e non inserirlo tra piu
oggetti o premerlo nello spazio
dietro I'apparecchio.

Durante lo spostamento del
frigorifero, prestare attenzione a
non schiacciare o danneggiare il
cavo di alimentazione.

La mancata osservanza di
guesta precauzione puo causare
incendio o scarica elettrica.

Non utilizzare spray nei pressi
del frigorifero.
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- L'uso di spray vicino al frigorifero

puUO causare esplosione 0
incendio.

- Non piegare eccessivamente
il cavo di alimentazione né
posizionarvi sopra oggetti
pesanti.

¢ Prima dell'uso, si
raccomanda di installare
e posizionare questo

frigorifero secondo quanto

indicato nel presente
manuale.
Non installare il frigorifero in
un luogo umido o dove possa
entrare a contatto con acqua.

L'usura del rivestimento isolante
delle parti elettriche puo causare :

scariche elettriche o incendio.
Collegare la spina inserendola
nella posizione corretta con il
cavo rivolto verso il basso.
Collegando la spina al contrario,
I'alimentazione elettrica al cavo
potrebbe essere esclusa e
causare scariche elettriche o
incendio.

Accertarsi che la spina non sia
schiacciata o danneggiata dal
retro del frigorifero.

Durante lo spostamento del
frigorifero, prestare attenzione a

non schiacciare o danneggiare il

cavo di alimentazione.

Pericolo di incendio.

Tenere i materiali di imballaggio
lontano dalla portata dei
bambini.

Se un bambino inserisce la testa
in un sacchetto di plastica, puo
rischiare il soffocamento e la
morte.

Questo apparecchio deve essere
posizionato in modo che la spina
di alimentazione sia facilmente
accessibile.

La mancata osservanza di
questa precauzione puod causare
incendio o scariche elettriche
per dispersione di corrente.

Non installare I'apparecchio
vicino a un radiatore o0 a
materiale infammabile.

Non installare I'apparecchio in
un luogo soggetto a umidita,
polvere od olio, 0 esposto alla
luce solare diretta o alla pioggia.
Non installare I'apparecchio in
un luogo esposto a perdite di
gas.

LLa mancata osservanza di
questa precauzione puo causare
incendio o scarica elettrica.

Se all'interno del frigorifero €
penetrata polvere 0 acqua,
scollegare la spina dalla presa

di corrente e rivolgersi al centro
assistenza Samsung Electronics.

- In caso contrario, potrebbe
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verificarsi un incendio.

Non salire sul prodotto né
appoggiarvi sopra oggetti
(biancheria, candele e sigarette
accese, piatti, sostanze
chimiche, oggetti metallici, ecc.).
La mancata osservanza di

questa precauzione puo causare

scariche elettriche, incendio,

malfunzionamenti del prodotto o

lesioni.

() * Eseguire un'idonea messa :

a terra dell'apparecchio.
Non effettuare la messa a terra
utilizzando una tubatura del
gas, una tubatura dell'acqua in
plastica 0 una linea telefonica.

Per evitare dispersioni di corrente

0 scosse elettriche causate
dalle dispersioni del frigorifero,
collegare I'apparecchio a terra.
La mancata osservanza di

questa precauzione pud causare |

scariche elettriche, incendio,
esplosione o malfunzionamenti
del prodotto.

Non collegare mai il cavo di
alimentazione a una presa

non dotata di messa a terra e

controllare sempre che la messa

a terra sia effettuata secondo
quanto previsto dalle normative
locali vigenti.

e Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, richiederne
I'immediata sostituzione
al costruttore o al centro
assistenza.

o I fusibile del frigorifero deve

essere sostituito da un tecnico
qualificato o da un centro
assistenza autorizzato.

Il mancato rispetto di questa
precauzione puo causare
scariche elettriche o lesioni
personali.

A  SIMBOLI DI
ATTENZIONE PER
L'INSTALLAZIONE

i ATTENZIONE

. Mantenere le aperture
di ventilazione
dell'apparecchio o della
struttura a incasso libere
da ostruzioni.

. ¢ Dopo l'installazione, lasciare

I'apparecchio collegato
all'alimentazione per 2 ore prima
dell'uso.

: o | 'installazione o eventuall

interventi di manutenzione su
questo apparecchio devono
essere eseguiti da un tecnico
qualificato o da un centro
assistenza.

- I'mancato rispetto di questa
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precauzione puod causare i sostanze sensibili alla

scariche elettriche, incendio, i temperatura, come ad esempio
esplosione, malfunzionamentio :  spray e oggetti infiammabili,
lesioni. ghiaccio secco, farmaci o
i sostanze chimiche vicino al
frigorifero.

i Non conservare oggetti o
A IMPORTANTI SIMBOLI i sostanze volatili o infiammabili

DI AWERTENZAPER | (quali benzene, diluenti, propano,

L'USO i alcool, etere, GPL e prodotti

« Non toccare la spina :  similari) all'interno del frigorifero.
elettrica con le mani i - I frigorifero & idoneo solo alla
bagnate. . conservazione di alimenti.

- La mancata osservanza di i - |l mancato rispetto di questa
questa precauzione puo causare precauzione puo causare

una scarica elettrica. :  incendio o esplosione.
* Non collocare alcun oggetto - » Non conservare in frigorifero
sopra il frigorifero. i prodotti medicinali, materiale
- Durante I'apertura e la i scientifico o prodotti sensibili alla
chiusura della porta, tali oggetti ;| témperatura.
potrebbero cadere e causare i - | prodotti che necessitano di
lesioni personali e/o danni :  severi controlli della temperatura
materiali. i non devono essere conservati in
e Non collocare recipienti . frigorifero.
contenenti acqua sopra il i ® Non collocare o utilizzare
frigorifero. i apparecchiature elettriche
- Incaso di fuoriuscita’ |'acqua all'interno del frigO/freezer, a
potrebbe causare scariche . meno che non siano del tipo
elettriche o incendio. i consigliato dal produttore.
» Non toccare le pareti interne del ; ® Se si avverte un odore di
freezer o i prodotti surgelati con | Medicinale o si nota del fumo
le mani bagnate. i uscire dall'apparecchio, staccare
- Cid potrebbe causare il i laspina dalla presa e chiamare
congelamento delle dita. : il Centro assistenza Samsung
* Non utilizzare né collocare . Electronics.
Italiano - 8
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Se all'interno del frigorifero e
penetrata polvere 0 acqua,
scollegare la spina dalla presa
di corrente e rivolgersi al centro

assistenza Samsung Electronics. |

In caso contrario, potrebbe
verificarsi un incendio.

Se si rileva una perdita di gas,
evitare I'uso di fiamme libere o
potenziali fonti di accensione e
aerare il locale per alcuni minuti.
Per accelerare il processo di
sbrinamento, non utilizzare

dispositivi meccanici o altri mezzi |

diversi da quelli consigliati dal
costruttore.

Non danneggiare il circuito
refrigerante.

Non spruzzare sostanze volatili
come per esempio insetticidi

sulla superficie dell'apparecchio.

Oltre ad essere dannosi per
I'uomo, pPossono causare
scariche elettriche, incendio o
malfunzionamenti.

Non utilizzare il phon per

asciugare |'interno del frigorifero.

Non collocare all'interno del
frigorifero candele accese per
eliminare i cattivi odori.

La mancata osservanza di

questa precauzione pud causare

incendio o scarica elettrica.

Riempire il serbatoio dell'acqua
e il cassettino del ghiaccio solo

con acqua potabile (acqua
minerale o depurata).

Non riempire il serbatoio con

te, succhi di frutta o bevande
energetiche, in caso contrario |l
frigorifero potrebbe subire danni.
Non lasciare che i bambini si
appendano alle porte.

In caso contrario, potrebbero
riportare gravi lesioni.

| bambini rischiano di restare
intrappolati all'interno
dell'apparecchio.

Non permettere ai bambini di
entrare nel frigorifero.

Se non si & presenti, non lasciare
le porte del frigorifero aperte e
non permettere ai bambini di
entrare nel frigorifero.

Non lasciare che neonati 0
bambini entrino nei cassetti.

In caso contrario, potrebbero
riportare lesioni 0 morire per
soffocamento.

Per accelerare il processo di
sbrinamento, non utilizzare
dispositivi meccanici o altri mezzi
diversi da quelli consigliati dal
costruttore.

Non danneggiare il circuito
refrigerante.

Non inserire i ripiani alla rovescia.
| fine corsa dei ripiani non
funzionerebbero.

- Cio potrebbe causare lesioni
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personali causate dalla caduta
dei ripiani in vetro.

e Non inserire i ripiani al posto dei
contenitori. Se forzati in quella
posizione, la parete interna o di
vetro potrebbe rompersi.

- Cio potrebbe causare lesioni
personali o danni materiali.

* |n caso di perdita di
gas (per es. propano,
GPL, ecc), ventilare
immediatamente il locale
senza toccare la spina
elettrica. Non toccare
I'apparecchio ne il cavo di
alimentazione.
Non utilizzare ventole elettriche.
Una scintilla potrebbe causare
esplosione o incendio.
Utilizzare solo lampadine LED
fornite dal costruttore o dal
centro assistenza.
Controllare i bambini affinché
non giochino con I'apparecchio.
Tenere le dita lontane dai punti
di schiacciamento; lo spazio che
separa le porte dalla struttura &
necessariamente ridotto.

Non lasciare che i bambinisi  : -

appendano alle porte.
In caso contrario, potrebbero

riportare gravi lesioni. _

| bambini rischiano di restare
intrappolati all'interno

dell'apparecchio.

Non permettere ai bambini di
entrare nel frigorifero.

Riporre le bottiglie una vicina
all'altra nel medesimo scomparto
in modo che non possano
cadere all'apertura della porta.
Questo prodotto e progettato
solo per la conservazione di
alimenti in ambito domestico.
Non inserire mai le dita o altri
oggetti nel foro del dispenser e
sullo scarico del ghiaccio.

Ciod potrebbe causare lesioni
personali o danni materiali.

Non inserire mani, piedi, oggetti
metallici (per esempio spiedini,
ecc.) sul fondo o sul retro del
frigorifero.

La mancata osservanza di
questa precauzione puod causare
scariche elettriche o lesioni.

| bordi taglienti possono causare
lesioni.

* Non tentare di

riparare, smontare o
modificare I'apparecchio
autonomamente.
Non utilizzare fusibili diversi (quali
cavi di rame, acciaio, ecc) diversi
dai fusibili standard.
In caso di riparazione o
reinstallazione dell'apparecchio,
contattare un centro assistenza
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autorizzato.

- IF'mancato rispetto di questa
precauzione puod causare
scariche elettriche, incendio,

malfunzionamenti del prodotto o

lesioni.

* Se |'apparecchio genera un

rumore anomalo, odore di

bruciato o fumo, scollegare :

immediatamente la spina

di alimentazione e rivolgersi

al piu vicino centro

assistenza.
I mancato rispetto di questa
precauzione puod causare
scariche elettriche o incendio.
Prima di sostituire le lampadine
interne del frigorifero, scollegare
I'apparecchio dalla presa
elettrica.

In caso contrario, vi & il rischio di

i ATTENZIONE

scariche elettriche.

In caso di problemi nella
sostituzione delle lampadine,
rivolgersi al centro assistenza.
Se il prodotto & dotato

di lampadine LED, non
disassemblare I'assieme
coprilampada/lampada LED
autonomamente.

Rivolgersi al centro assistenza.
Inserire saldamente la spina del
cavo di alimentazione alla presa
di corrente. Non usare un cavo

0 una spina di alimentazione
danneggiati 0 una presa
allentata.

La mancata osservanza di
questa precauzione puod causare
incendio 0 scarica elettrica.
Non collocare sopra
I'apparecchio recipienti
contenenti acqua.

In caso di fuoriuscita, I'acqua
potrebbe causare scariche
elettriche o incendio.

Non guardare direttamente la
lampadina LED per un lungo
periodo di tempo.

In caso contrario i raggi
ultravioletti potrebbero causare
un affaticamento della vista.

A SIMBOLI DI
ATTENZIONE PER
L'USO

* Per ottenere le prestazioni
migliori dal prodotto,

. - Non collocare alimenti davanti

alle aperture di ventilazione sul
retro del frigorifero per evitare di
ostruire la circolazione dell'aria
all'interno del comparto frigo.

- Awolgere gli alimenti

adeguatamente o riporli in
contenitori sottovuoto prima di
conservarli nel frigorifero.
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Non aggiungere vicino ad
alimenti gia surgelati un nuovo
alimento fresco da surgelare.
Non collocare bicchieri, bottiglie
0 bevande gassate nel freezer.
Questi contenitori potrebbero
congelarsi e rompersi,
provocando lesioni.

Rispettare i tempi di
conservazione € le date

di scadenza degli alimenti
congelati.

Non & necessario scollegare il

frigorifero dalla presa di corrente

se si prevede di non utilizzare
I"'apparecchio per meno di tre
settimane. Tuttavia, oltre le tre

settimane di inutilizzo si consiglia o

di svuotare I'apparecchio.
Scollegare il frigorifero dalla
presa di corrente e pulirlo,
sciacquarlo e asciugarlo.

Non riporre nel freezer bevande
gassate o frizzanti,

Non riporre nel freezer bottiglie o

contenitori di vetro.

Durante il surgelamento del
contenuto, il vetro potrebbe
rompersi e causare lesioni
personali e danni alla proprieta.
Non cambiare 0 modificare le
funzioni del frigorifero.
Eventuali modifiche possono

comportare lesioni personali e/0
: o Prestare attenzione a non

danni alla proprieta.

Qualungue modifica eseguita
da terzi su questo apparecchio
non sara coperta dalla garanzia
Samsung, inoltre Samsung

non potra essere ritenuta
responsabile per problemi di
sicurezza e danni risultanti da tali
modifiche.

Non ostruire i fori di ventilazione.
Se i fori di ventilazione sono
ostruiti, per esempio da

un sacchetto di plastica, il
frigorifero potrebbe raffreddarsi
eccessivamente.

Usare solo la macchina del
ghiaccio fornita insieme al
frigorifero.

Asciugare all'interno 'umidita

in eccesso e lasciare le porte
aperte.

In caso contrario, all'interno
POSSONO svilupparsi cattivi odori
e muffe.

Se il frigorifero entra a contatto
con l'acqua, scollegare la spina
di alimentazione dalla presa di
corrente e contattare il centro
assistenza Samsung Electronics.
Non applicare una forza
eccessiva né urtare con violenza
la superficie in vetro.

La rottura del vetro pud
provocare lesioni personali e/0
danni alla proprieta.
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intrappolarsi le dita.

* Prestare attenzione alla chiavetta
a staffa opzionale del frigorifero.
Potrebbe causare lesioni
personali o lesioni oculari ai
bambini.

Chiavetta a staffa

[TTHE

* Le lampadine del frigo e del
freezer potrebbero spegnersi se
le porte del frigo e del freezer
rimangono aperte per 2 0 piu
secondi.

- Le lampadine si riaccenderanno

una volta chiuse e riaperte le
porte.

A  SIMBOLI DI
ATTENZIONE PER
LA PULIZIAE LA
MANUTENZIONE

i ATTENZIONE

e Non spruzzare prodotti per

la pulizia direttamente sul
display.

. - Le lettere stampate sul display

potrebbero non essere piu
visibili.

e Se all'interno dell'apparecchio

penetrano sostanze estranee,
ad esempio acqua, scollegare
il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente e contattare il
piU vicino centro assistenza.

- I mancato rispetto di questa

precauzione puo causare
scariche elettriche o incendio.

e Con un panno asciutto,

rimuovere regolarmente eventuali
sostanze estranee quali polvere
0 acqua dai terminali elettrici e
dai contatti.

. - Scollegare la spina elettrica e

pulirla con un panno asciutto.

- I mancato rispetto di questa

precauzione puo causare
scariche elettriche o incendio.

e Non pulire ['apparecchio

spruzzandovi sopra acqua.

. » Non usare benzene, diluenti o

prodotti per la pulizia a base di
cloruro o Clorox.
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- L'uso di questi prodotti potrebbe

danneggiare la superficie
dell'apparecchio e causare un
incendio.
¢ Non inserire mai le dita o altri
oggetti nel foro del dispenser.
- Cio potrebbe causare lesioni
personali o danni materiali.

e Prima di pulire o eseguire la :

manutenzione, scollegare
la spina dalla presa di
alimentazione.
- I mancato rispetto di questa
precauzione puod causare
scariche elettriche o incendio.

A IMPORTANTI SIMBOLI

AVVERTENZA

DI AWERTENZA PER
LO SMALTIMENTO

e |asciare i ripiani al loro
posto in modo che i
bambini non possano
entrare facimente nel
frigorifero.

e \ferificare I'integrita
delle tubazioni sul retro
dell’apparecchio prima di
smaltirlo.

e Come refrigerante vengono
utilizzati i gas R-600a o
R-134a. Controllare la piastrina
del compressore sul retro

dell’apparecchio e la piastrina
della potenza nominale all’interno
del frigorifero per vedere il tipo di
refrigerante utilizzato.

Nel caso il prodotto contenga
gas infiammabile (refrigerante
R-600a), contattare I'ente locale
preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.
Questo prodotto contiene
ciclopentano come gas isolante.
| gas utilizzati nel materiale
isolante richiedono speciali
procedure di smaltimento.
Contattare I'autorita locale
competente per informazioni

sul corretto smaltimento di
questo prodotto. Verificare
I'integrita delle tubazioni sul
retro dell’apparecchio prima di
smaltirlo. Le tubazioni devono
essere scollegate in uno spazio
aperto.

Per lo smaltimento di questo
prodotto o di altri frigoriferi,
rimuovere le porte, le guarnizioni
e le chiusure delle porte in modo
che bambini 0 animali non
possano rimanere intrappolati
all'interno. Controllare per
evitare che i bambini entrino

nel frigorifero e giochino con
I'apparecchio.

Se un bambino, giocando,
rimane intrappolato all’interno
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dell'apparecchio potrebbe ferirsi

e morire per soffocamento.

Si prega di smaltire e riciclare
il materiale utilizzato per

l'imballaggio di questo prodotto

secondo quanto previsto dalle
norme vigenti.

® Tenere tutti i materiali di

imballaggio lontano dalla portata
dei bambini, poiché possono
essere pericolosi.

Se un bambino inserisce la testa

in un sacchetto, puo rischiare |l
soffocamento.

ULTERIORI CONSIGLI
PER UN USO
CORRETTO DEL
PRODOTTO

* Se si verifica un blackout .
elettrico, chiamare la compagnia

elettrica locale e chiedere il
tempo previsto per il ripristino
dell’elettricita.

La maggior parte dei blackout
elettrici ripristinati in una o due
ore non hanno alcuna influenza
sulla temperatura interna del
frigorifero.

Tuttavia, durante l'interruzione
di corrente limitare al minimo
I'apertura del frigorifero.

Se l'interruzione di corrente

dovesse protrarsi per piu di 24
ore, rimuovere tutti gli alimenti
surgelati dal freezer.

Se dovessero essere fornite
delle chiavi insieme al frigorifero,
tenerle fuori della portata

dei bambini e non nei pressi
dell'apparecchio.

| apparecchio potrebbe non
offrire prestazioni costanti
(scongelamento del contenuto o
innalzamento della temperatura
del congelatore) se mantenuto
in funzione per un lungo periodo
di tempo sotto il livello di freddo
per il quale I'apparecchio e stato
progettato.

Non conservare alimenti che
possano facilmente deteriorarsi
alle basse temperature, come
per esempio banane o0 meloni.

Il frigorifero € di tipo "frost

free"; cio significa che non

€ necessario sbrinarlo
manualmente poiché tale
operazione e automatica.

e | 'aumento di temperatura per

lo sbrinamento € conforme ai
requisiti ISO.

Tuttavia, per evitare che durante
lo sbrinamento automatico la
temperatura dei surgelati si alzi
eccessivamente, avwolgere gli
alimenti surgelati in diversi fogli
di giornale.
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e |'aumento della temperatura dei :  a garantire una corretta

surgelati durante I'operazione di :  circolazione dell'aria.

sbrinamento puo ridurre i tempi :  Cid consentira di ridurre sia il

di conservazione. . consumo energetico sia il costo
¢ Non ricongelare alimenti i della bolletta elettrica.

precedentemente scongelati. - Per i migliori risultati in termini di

efficienza energetica, tenere tutti
i gliaccessori interni quali cestelli,
Consigli per risparmiare i cassetti e ripiani nella posizione
energia i indicata dal costruttore.
- Installare I'apparecchio in 5
un luogo fresco, asciutto e
adeguatamente ventilato.
Verificare che non sia esposto
alla luce solare diretta e non
sia installato vicino a una fonte
diretta di calore (ad esempio un
calorifero).
- Non ostruire le griglie e le
aperture di ventilazione.
- Lasciare che il cibo caldo si
raffreddi prima di riporlo in frigo.
- Per scongelare i cibi, collocarli in
frigorifero. :
Le basse temperature dei
surgelati consentono inoltre
di rinfrescare ulteriormente gli
alimenti presenti in frigorifero. i
- Nel riporre o estrarre gli alimenti,
non tenere per molto tempo la
porta aperta. Minore ¢ il tempo
di apertura, minore ¢ il ghiaccio
che si forma nel freezer.
- Lo spazio sui lati, sul retro e
in alto deve essere sufficiente
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impostazione del frigoritero

PRIMA DI INSTALLARE IL
FRIGORIFERO

Congratulazioni per I'acquisto del vostro nuovo
frigorifero Samsung.

Ci auguriamo che le novita offerte da questo
prodotto in termini di tecnologia ed efficienza siano
di vostro gradimento.

e Prima dell'uso, si raccomanda di

AWERTENZA installare e posizionare questo frigorifero

secondo quanto indicato nel presente
manuale.

e Utilizzare I'apparecchio solo per lo scopo per
il quale e stato prodotto, come descritto in
questo manuale.

e Raccomandiamo di far eseguire eventuali
riparazioni da personale specializzato

e Siprega di smaltire e riciclare il materiale
utilizzato per I'imballaggio di questo prodotto
secondo quanto previsto dalle norme vigenti.

e Prima di sostituire la lampadina interna del
frigorifero, scollegare I'apparecchio dalla presa
elettrica.

- In caso contrario, vi ¢ il rischio di scariche
elettriche.

Scelta della migliore posizione di

installazione

e | 'apparecchio non deve essere esposto alla
luce solare diretta.

e || pavimento deve essere in piano (0
leggermente inclinato).

e Lo spazio deve permettere I'apertura agevole
delle porte del frigorifero.

e |nstallare il frigorifero in uno spazio
sufficientemente ampio e su una superficie
piana.

- Se il frigorifero non & posizionato in piano, il

sistema di raffreddamento interno potrebbe non

funzionare correttamente.

- Spazio complessivo necessario per I'uso.
Vedere il disegno e le dimensioni riportate.
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1435 mm (A)

1170 mm (B)

La figura sopra mostra il modello RT53H*.

Modello A B

RT53H* 1435 1170
RT50H* 1435 1170
RT46H* 1350 1045
RT43H* 1350 1045

'g e |0 spazio sui lati, sul retro e in alto

deve essere sufficiente a garantire una
corretta circolazione dell'aria.

Cio consente di ridurre sia il consumo
energetico sia il costo della bolletta
elettrica.

Si prega di installare il frigorifero in un luogo
dove la temperatura e tra 10 °C e 43 °C.
Verificare che |'apparecchio possa essere
spostato liberamente in caso di manutenzione o
assistenza.



amenzone: dove la temperatura € tra 10 °C e 43 °C.
Se il frigorifero € installato in un luogo con
temperatura troppo bassa o troppo alta,
il sistema di raffreddamento interno
potrebbe non funzionare correttamente.

Durante l'installazione, I'assistenza o la
amenzione pulizia dell'area retrostante I'apparecchio,
€ necessario estrarre e riposizionare il
frigorifero seguendo una linea retta.
Accertarsi inoltre che il pavimento sia in
grado di sostenere il peso del frigorifero a
pieno carico.
In caso contrario, il pavimento potrebbe
subire danni.

Awvolgere la parte eccedente del cavo di

amenzione alimentazione sul retro dell'apparecchio in
modo che non possa essere schiacciato in
caso di spostamento del frigorifero.

Durante l'installazione del prodotto, fare in

arenzone mModo di ruotare il piedino di regolazione
“Foot Front” fino ad aumentarne la
lunghezza di aimeno 66 mm prima di
adagiare il prodotto orizzontalmente sul
pavimento.

: POSIZIONAMENTO A PAVIMENTO

Si prega di installare il frigorifero in un luogo :

i Per una corretta installazione, questo frigorifero

i deve essere posizionato su una superficie stabile e
i solida livellata con il resto del pavimento.

i La superficie deve essere sufficientemente solida

i da supportare il peso del frigorifero a pieno carico.
i Durante I'installazione, al fine di proteggere il

i pavimento, ritagliare un'ampia sezione del cartone
i daimballo e posizionarla sotto il frigorifero nella

i posizione di lavoro.

Spostare il frigorifero tirandolo o
spingendolo pud causare danni al
pavimento.

Spostare il frigorifero dopo I'installazione
puod causare danni al pavimento.

LIVELLAMENTO DEL
FRIGORIFERO

. Per evitare eventuali pericoli

: causati dall'instabilita del

: frigorifero, collocare il frigorifero
| su una base orizzontale e

: livellata seguento le istruzioni di
installazione qui fornite.

. Il mancato rispetto di questa
: precauzione puo causare il

: ribaltamento del frigorifero e
 lesioni personall.
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Se la parte anteriore  INSTALLAZIONE DELLA

maniglia.

dell'apparecchio si trova . MANIGLIA (OPZIONALE)
leggermente. piuin 8:”:0 di que”a 1. Far combaciare le leve
posteriore, risulta piu agevole i diblocco della manigiia

. . : installate sul lato
aprire e chiudere la portadel | gigiro della porta con
frigorifero_ gli alloggiamenti della

IANOIZVLSOdINI 10

2. Premere verso il basso la
maniglia fino ad avvertire
lo scatto che indica
I'avvenuto inserimento,
quindi colpirne lievemente
la parte superiore con un
martello di gomma per
fissarla in posizione.

Caso 1) L'apparecchio e
inclinato verso sinistra.

e Ruotare il piedino di

i i 3. Verificare che le leve di
r(?golla2|orlwe SIIHISJ[I’O nella o blocco all'interno della
direzione indicata dalla freccia ;- manigia siano fissate

. . 1 . : IN posizione tirando la
fino a livellare I'apparecchio. | mapniglia su e gil.

Caso 2) L'apparecchio e
inclinato verso destra.

>
== \ - \
ﬂ///' ﬂ///' #/// ﬂ/// B8 a/a 88 A

¢ Ruotare il piedino di
regolazione destro nella :
direzione indicata dalla freccia }
fino a livellare I'apparecchio.
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IMPOSTAZIONE DEL
FRIGORIFERO

Ora che il frigorifero € installato e in posizione,

€ pronto per essere impostato in modo da
offrire all'utente tutti i vantaggi offerti dalle sue
caratteristiche e funzioni.

Completando i seguenti passaggi, il frigorifero sara
pienamente operativo.

In caso contrario, controllare per prima cosa
I'erogazione di energia elettrica e consultare la
sezione dedicata alla risoluzione dei problemi sul
retro di questa guida dell'utente.

Per ulteriori domande, contattare il centro
assistenza Samsung Electronics.

1. Posizionare il frigorifero in un luogo adeguato,
mantenendo uno spazio sufficiente tra la parete
e il frigorifero.
Vedere le istruzioni di installazione riportate in
questo manuale.

2. Una volta collegato il frigorifero, verificare che la
luce interna si accenda all'apertura delle porte.

3. Una volta acceso il frigorifero, ci vorranno
alcune ore prima che raggiunga la temperatura
impostata.

Una volta che la temperatura del frigorifero
e sufficientemente bassa, sara possibile
conservare alimenti e bevande.
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—unzionamento del fngoritero
Samsung

USO DEL PANNELLO DI CONTROLLO w L'uso di questa funzione comporta un

aumento del consumo energetico del

(MODELLO CON DISPLAY) o S
frigorifero. (®

Disattivarla qualora non sia necessaria, a

— riportando il freezer alla temperatura E
_No Frost. originaria. o
2z

>

<

H m

. . =

i @ Fridge (Frigo) 3

Premere il tasto Fridge (Frigorifero) per impostare
i la temperatura desiderata da 1~2 °C a una

i temperatura compresa tra 1 °C e 7 °C.

Fridge La temperatura € preimpostata a 2 °C e a ogni
pressione del tasto Fridge (Frigorifero) cambiera
i nell'ordine seguente, mentre la spia visualizzera la

i temperatura desiderata.

'g Se si desidera surgelare una grande

quantita di alimenti, almeno 24 ore prima di
conservare i cibi nel surgelatore impostare
la temperatura del freezer agendo sul punto
di gradazione sulla destra, quindi impostare
la temperatura del frigo su 1~2 °C (modello
con display) od optimal~5~6 (ottimale~5~6,
modello senza display).

'g Ogni volta che si preme un tasto si avverte
un breve segnale acustico.

(1) Power Cool (Raffreddamento rapido)

1. Quando si preme il tasto Power Cool
(Raffreddamento rapido), la spia (@) si
accende a indicare che I'apparecchio ridurrail
tempo necessario per raffreddare gli alimenti. 1°C 7 °C 5°C 3°C 2°C

2. Questa funzione sara attiva per diverse ore, i
quindi il frigorifero tornera alla temperatura
precedentemente impostata.

3. Questa funzione si disattiva automaticamente.
Quando il processo della funzione
Raffreddamento rapido € terminato, la spia
si spegne e il freezer torna alla temperatura
precedentemente impostata.

Per disattivare la funzione Raffreddamento
rapido, premere nuovamente il tasto.

'g Quando si usa la funzione Raffreddamento
rapido, il processo di raffreddamento del
frigorifero sara piu rapido per diverse ore.
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REGOLAZIONE DELLA
TEMPERATURA

e

della
temperatura

sl

Display

Si consiglia di impostare la temperatura del freezer
e del frigorifero su Optimal (Ottimale) in modo da
garantire prestazioni stabili dell'apparecchio.

(Solo modelli con regolatore a manopola)

"ﬂ Per raffreddare una grande quantita di
alimenti, impostare il controller del freezer a

sinistra.
[Min]  Freezer
OB Refrigerator [

= D)
I ‘ (‘)D(?I‘na} ‘ I

e Ininverno, impostare verso destra il regolatore
della temperatura del freezer per produrre
ghiaccio.

[Min)  Freezer

[ Refrigerator [V

 ©S)

L A
Optimal

e |n estate (superiore a 35 °C), impostare il
regolatore della temperatura del freezer su
Optimal (Ottimale) per produrre ghiaccio.

i Regolazione della temperatura del
i freezer.

i Se si desidera ridurre la temperatura del freezer,
i impostare il regolatore verso destra.

[Min)  Freezer

Refrigerator ([
C T )
]

o A
Optimal

i Se si desidera aumentare la temperatura del
i freezer, impostare il regolatore verso sinistra.

(Min) Freezer

BB Refrigerator [V
= D)
]

1 oA 1 1
Optimal

i e Ininverno, impostare il regolatore della

temperatura del freezer verso destra.

(Min) Freezer

OEB Refrigerator VI

. &)

1 1 oA 1 '
Optimal

i In caso contrario si potrebbero verificare problemi.

e |n estate (superiore a 35 °C), non impostare

il regolatore della temperatura del freezer
verso destra.
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Regolazione della temperatura del PRODUZIONE DEL GHIACCIO

frigo :
9 i MACCHINA DEL GHIACCIO
— ; GIREVOLE
0 Frost H
3 =5 :
2,’ S i Produzione di cubetti di ghiaccio
- i Rimuovere il cassettino dei cubetti di ghiaccio

¢ tirandolo verso di sé. Riempire il cassettino d'acqua
i fino a raggiungere il livello massimo indicato sul

: Riposizionare il cassettino, facendo attenzione a

(TIPO A) (TIPO B) non far fuoriuscire I'acqua contenuta.
i Attendere fino a che i cubetti saranno formati.

Temp. Control

Se gli alimenti conservati in frigo non raggiungono  :
la temperatura desiderata o si desidera diminuire la Rimozione dei cubetti di ghiaccio
temperatura del frigorifero, impostare il regolatore

della temperatura del frigo su 5~6, oppure su 1 °C
nel modello con display.

Se dli alimenti conservati in frigo si congelano o

si desidera aumentare la temperatura del freezer,
impostare il regolatore della temperatura del frigo  §
su 1~3, oppure su 3~7 °C nel modello con display.

OLN3NVNOIZNNd 20

e Ininverno, non impostare il regolatore della
temperatura del frigo su 1~2, oppure

su 5~7 nel modello con display. i Verificare che il dispenser del ghiaccio sia
In caso contrario, le prestazioni del frigorifero ~ § Posizionato sotto il cassettino dei cubetti di
potrebbero non essere ottimali. : ghiaccio. In caso contrario, collocarlo in posizione.

i Ruotare una delle leve in senso orario finché il

* |n estate (superiore a 35 °C), impostare il { cassettino gira leggermente.

regolatore della temperatura del frigo su 4~6,

oppure su 1~2 °C nel modelio con display. ! Risultato: | cubetti di ghiaccio cadono nel
In caso contrario, le prestazioni del frigorifero ! dispenser.

potrebbero non essere ottimal. i Se necessario, ripetere il passaggio 2 per I'altra
i meta del cassettino.
¢ Rimuovere il dispenser del ghiaccio:
i * Sollevandolo leggermente

i  Tirandolo verso di sé

o

Pericolo di esplosione
amenzone © Non conservare nel freezer bottiglie
in vetro contenenti liquidi, poiché il
vetro puod esplodere quando il liquido
all'interno ghiaccia.
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USO DEL DISPENSER i Chiudere la porta del frigorifero dopo aver

riposizionato il serbatoio dell'acqua.

DELLIACQUA (OPZIONALE) e Controllare che il rubinetto del dispenser

rimanga all'esterno una volta chiusa la porta.

Con il dispenser dell'acqua, & possibile erogare
acqua fredda senza dover aprire la porta del
frigorifero.

Sollevare ed estrarre il serbatoio dell'acqua.
e Afferrare da entrambi i lati il serbatoio dell'acqua v
per sollevarlo.

e Pulire I'interno del serbatoio prima di usarlo per

la prima volta.
t Fissare saldamente il serbatoio dell'acqua
S arenzone alla porta del frigorifero.
In caso contrario, il serbatoio potrebbe non
— funzionare correttamente.
I Non utilizzare il frigorifero senza il serbatoio
dell'acqua.
In caso contrario, potrebbero verificarsi
Verificandone la stabilita, riempire il serbatoio problemi di efficienza.
dell'acqua per utilizzare I'erogazione esterna.
e |l serbatoio ha una capacita massima di 2,4 litri A Riempire il serbatoio solo con acqua.
oltre la quale I'acqua potrebbe fuoriuscire alla ATTENZIONE

chiusura del coperchio.
e Non e possibile riempire il serbatoio dell'acqua
mentre & inserito nel frigorifero. Posizionare un bicchiere sotto I'erogatore
e premerlo delicatamente contro la leva per
riempirlo d'acqua.
Metodo 1. Il bicchiere deve essere allineato al dispenser
Riempire il serbatoio sollevando il coperchio per evitare la fuoriuscita d'acqua.

rotondo in direzione della freccia per aprirlo. . . . .
Controllare che il dispositivo di blocco sia

Coperchio rotondo é aenzioke impostato in posizione di “sblocco”.
E' possibile erogare acqua solo con questa
impostazione.
Serbatoio dell'ac-
qua “‘ Leva dispenser

Rubinetto dispenser

Metodo 2.
Riempire il serbatoio dopo aver afferrato e sollevato ‘BLOC- SBLOECO
il coperchio grande per aprirlo.
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* Solo per modelli con dispenser
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m Alcune parti riportate nell'immagine
potrebbero non corrispondere a quelle del
frigorifero acquistato a seconda del modello
e degli accessori opzionali (ad esempio la
doppia macchina del ghiaccio, il Cool pack,
i ripiani o il dispenser dell'acqua).

Se si prevede un'assenza da casa

prolungata, svuotare il frigorifero e
scollegarlo elettricamente. Asciugare
I'eventuale eccesso di umidita
all'interno dell'apparecchio e lasciare le

porte aperte.

Questa precauzione evita lo sviluppo di

muffe e cattivi odori.

e Se il frigorifero non viene utilizzato per un lungo
periodo di tempo, scollegarlo dalla presa di
corrente.

OLN3INVNOIZNNH 20

Per avere piu spazio nel freezer, &
possibile rimuovere alcuni accessori
quali il Cool pack, i ripiani, la macchina
del ghiaccio, il dispenser del ghiaccio
e i loro supporti senza I'uso di alcun

attrezzo.

Cid non influenza le caratteristiche

termiche e meccaniche

dell'apparecchio.

Il volume di conservazione dichiarato
per il comparto freezer & calcolato

senza queste parti.

I balconcino inferiore del freezer € una sezione
a due stelle.
Pertanto il balconcino inferiore deve essere
collocato nella sua posizione originale per
ottenere le migliori prestazioni.

e | afunzione di allarme del modello con display
entra in funzione all'apertura delle porte.

Per i modelli senza display, I'allarme non suona
nemmeno se le porte del frigo e del freezer
sono aperte.
Verificare che le porte siano chiuse.

13.12.20. OO 11:49



MACCHINA DEL GHIACCIO GIREVOLE

COOL PACK (OPZIONALE)

BALCONCINO FREEZER

SCOMPARTO SUPERFRESCO

RIPIANO SCORREVOLE EZ

® @ & |68 & &

RIPIANI IN VETRO

S

GRANDE CASSETTO PER LA VERDURA

BALCONCINO VARIABILE

CESTELLO MULTIFUNZIONE
(OPZIONALE)

® |©

SERBATOIO DELL'ACQUA (OPZIONALE)

BALCONCINO JUMBO

BALCONCINO PORTAUOVA

® |® &

SECONDO CASSETTO PER LE
VERDURE (OPZIONALE)

DEODORANTE

®

PROTEZIONE ANTIBATTERICA
(OPZIONALE)
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RIMOZIONE DEGLI ACCESSORI i Fg Per inserire il supporto del vassoio del

ghiaccio, collocarlo sopra gli alloggiamenti
FRIGO con il lato destro piu in alto.

Durante |'assemblaggio, collocare i ripiani Tenerlo da sotto al centro e premerlo fino
atvzoe del frigo, quello del freezer e il Cool pack ad avvertire lo scatto in posizione.

nella posizione corretta facendo attenzione
a non inserirli al contrario.

Cid potrebbe causare lesioni personali o 2. Sollevare il ripiano del freezer o il Cool pack
danni materiali. ed estrarlo, quindi estrarre anche il vassoio e

il contenitore del ghiaccio. Estrarre il supporto o

del vassoio del ghiaccio. (Solo per modelli con -

4 N opzione ripiano freezer o Cool pack) c

/ (@) N Z

N

o

— ol [ %

. <

m

o—r—or—1 Z

_|

B 3

3. Rimuovere il vassoio del ghiaccio quindi
sollevare il ripiano del freezer per estrarlo.
(Solo per modelli con opzione vassoio del
ghiaccio)

1. Estrarre il vassoio e il contenitore del ghiaccio ‘ ‘
quindi estrarre il supporto del vassoio.

e Prestare attenzione quando si estrae
ATTENZIONE il supporto del vassoio del ghiaccio
perché scatta in fuori improvvisamente.
e [noltre, il bordo del supporto del vassoio del
ghiaccio ¢ affilato pertanto prestare attenzione
in fase di inserimento e rimozione.

e |n caso contrario Ci si potrebbe ferire le dita.

Fg ® Per rimuovere i ripiani del frigorifero,
nel caso in cui si possa aprire le porte
completamente, tirarli verso di sé,
sollevarli e quindi estrarli.

® Per rimuovere i ripiani del frigorifero, nel caso in
cui non si possa aprire le porte completamente,
tirarli verso di sé, sollevarli, inclinarli e quindi
estrarli.

e Nel riposizionare i ripiani all'interno del
frigorifero, verificare che I'etichetta “Rear” (Retro)
apposta sui ripiani sia rivolta verso il retro del
frigorifero.
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5. Sollevare ed estrarre il serbatoio dell'acqua
(opzionale) come mostrato nello schema.

o

=)

6. Estrarlo premendo la parte terminale della
bocchetta del sistema deodorante con
catalizzatore a bassa temperatura. (Opzionale)

catalizzatore

7. Sollevare ed estrarre i balconcini.

/

'g Prima di imuovere qualunque accessorio,

verificare che questo non contenga alimenti.

Laddove possibile, rimuovere
contemporaneamente tutti gli alimenti
contenuti nel frigorifero per non incorrere in
spiacevoli incidenti.

: PULIZIA DEL FRIGORIFERO

Per la pulizia dell'apparecchio non utilizzare
awerieNza benzene, diluenti o Clorox™.

Tali sostanze potrebbero danneggiarne la

superficie e causare un incendio.

Non spruzzare acqua sul frigorifero se

|'apparecchio & collegato elettricamente;

in caso contrario potrebbero verificarsi

scariche elettriche.

Non pulire il frigorifero con benzene, diluenti

o detersivo per auto; in caso contrario

potrebbe verificarsi un incendio.

1. Scollegare la spina del cavo di alimentazione
dalla presa a parete.

2. Inumidire leggermente un panno morbido privo
di pelucchi o della carta.

w Per la pulizia del frigorifero non usare
detersivi di alcun tipo perché potrebbero
scolorire 0 danneggiare I'apparecchio.

3. Strofinare I'interno e I'esterno del frigorifero
finché sara pulito e asciutto.

4. Collegare la spina del cavo di alimentazione alla
presa a parete.

SOSTITUZIONE DELLA LUCE
INTERNA

w Per la lampadina LED, rivolgersi a un
tecnico dell'assistenza per richiederne la
sostituzione.
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Riscluzione del problem

PROBLEMA

SOLUZIONE

L'apparecchio
non funziona o la
temperatura é troppo

Verificare che la spina sia correttamente inserita nella presa.
Il controllo della temperatura sul pannello anteriore & correttamente
impostato?

alta. e | 'apparecchio € esposto a luce solare diretta o ad altre fonti di &
calore? e}
e |l retro dell'apparecchio si trova troppo vicino alla parete? cé’
I cibi all'interno del e || controllo della temperatura sul pannello anteriore € impostato sul E
frigorifero sono livello piti basso? =
ghiacciati. e Latemperatura circostante & troppo bassa? g
e Sono stati conservati alimenti ad alto contenuto d'acqua nella parte m
piu fredda del frigorifero? T
3
Dall'apparecchio e \erificare che I'apparecchio sia installato su una superficie stabile e F_D
provengono rumori livellata. E
anomali. e |l retro dell'apparecchio si trova troppo vicino alla parete? =
e Dietro o sopra I'apparecchio sono caduti oggetti estranei?
e |l rumore proviene dal compressore all'interno dell'apparecchio?
e E' possibile che si avverta uno scricchiolio all'interno del prodotto;
Cid € normale.
Questo rumore si verifica con il contrarsi o I'espandersi di alcuni
accessori.
Gli angoli anteriori e i e Tubazioni a prova di calore sono installate negli angoli anteriori
lati dell'apparecchio dell'apparecchio per evitare che si formi la condensa.
sono caldi e inizia a Se la temperatura circostante aumenta, questo sistema potrebbe
formarsi condensa. perdere parte della sua efficacia. Tuttavia, cido non deve essere
considerata un‘anomalia.
e Quando il tempo & molto umido, potrebbe formarsi condensa sulla
superficie dell'apparecchio quando I'umidita dell'aria entra a contatto
con la superficie fredda dell'apparecchio.
La macchina del e Sisono attese 12 ore dopo l'installazione del frigorifero prima di
ghiaccio non produce produrre il ghiaccio?
ghiaccio. e E'stata arrestata manualmente la funzione di produzione del
ghiaccio?
e | atemperatura del freezer & troppo alta? Provare a impostare una
temperatura piu bassa per il freezer.
Il dispenser dell'acqua e |l serbatoio dell'acqua € gelato perché la temperatura del frigorifero &
non funziona. troppo bassa?
Provare a selezionare sul display digitale un'impostazione di
temperatura superiore.
e |l serbatoio ¢ stato riempito d'acqua?
e |l serbatoio dell'acqua € stato riempito correttamente?
Italiano - 29
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PROBLEMA

SOLUZIONE

Dall'interno
dell'apparecchio si
avverte un suono simile
a bolle d'acqua.

Si tratta del refrigerante che si raffredda.

Nel comparto frigo si
avverte cattivo odore.

Sono presenti residui di cibo?

Verificare che gli alimenti caratterizzati da un odore intenso (il pesce,
per esempio) siano avvolti o collocati in contenitori sottovuoto.

Pulire il freezer periodicamente e rimuovere eventuali residui di cibo o
alimenti scaduti.

Le pareti del frigorifero
sono coperte da uno
strato di ghiaccio.

Gli alimenti conservati nel frigorifero ostruiscono le prese di
ventilazione?

Allontanare gli alimenti il pit possibile per consentire una corretta
ventilazione.

La porta & completamente chiusa?

Le pareti interne del
frigorifero e le verdure
sono ricoperte da un
velo di condensa.

Alimenti ad alto contenuto d'acqua e di umidita sono stati conservati
non coperti, oppure la porta del frigorifero & stata lasciata aperta per
lungo tempo.

Conservare il cibo coperto o in un contenitore ben chiuso.

Le lampadine del
freezer e del frigo non si
accendono.

Le lampadine potrebbero non riaccendersi se le porte del freezer
e del frigo restano aperte una accanto all'altra per 2 o piu secondi.
Chiudere le porte e riaprirle nuovamente.

DA68-02960S-01.indb 30

Italiano - 30

13.12.20. OO 11:49



Nemo

DA68-02960S-01.indb 31 13.12.20. 0O0O11:49



Limiti di temperatura ambiente
Il frigorifero e progettato per operare entro la gamma di temperature ambiente specificata per la sua
classe e indicata sull’etichetta.

) Intervallo temperatura ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperata estesa SN da +10 a +32 da+10 a +32
Temperata N da +16 a +32 da +16 a +32
Subtropicale ST da +16 a +38 da +18 a +38
Tropicale T da +16 a +43 da+18 a +43

'g Le temperature interne possono essere influenzate da molti fattori, come la posizione del
frigorifero/freezer, la temperatura ambiente e la frequenza con la quale si aprono le porte.
Regolare la temperatura secondo necessita per compensare questi fattori.

Corretto smaltimento del prodotto
(rifiuti elettrici ed elettronici)

Italiano (Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione indica che il prodotto
e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono essere
smaltiti con altri rifiuti al termine del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni all'ambiente o
alla salute causati dallo smaltimento dei rifiuti non corretto, si invita I'utente a separare il
prodotto e i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti, conferendoli ai soggetti autorizzati secondo
le normative locali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale & stato acquistato
il prodotto o I'autorita competente per tutte le informazioni relative alla raccolta differenziata

_ di questo tipo di materiali.

Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il proprio fornitore e
verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto e i relativi acces-
sori elettronici non devono essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commereciali.

Per ulteriori informazioni sulle procedure di smaltimento e riciclaggio in sicurezza visitare il nostro sito web
all'indirizzo www.samsung.com, oppure chiamare il servizio di assistenza telefonica ai numeri riportati
nell’elenco SAMSUNG WORLD WIDE.

Contatta SAMSUNG WORLD WIDE
Se avete commenti o domande sui prodotti Samsung,
contattate il Servizio Clienti Samsung
Samsung Electronics Italia S.p.A., Viale della Liberazione, 9, 20124,
Milano (M)

800-SAMSUNG (800.7267864)

[HHP] 800.Msamsung (800.67267864)
www.samsung.com/it/support



imagine las posibilidades

Gracias por adquirir un producto Samsung.

Electrodoméstico independiente
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Nnformacion de seguridad

INFORMACION DE
SEGURIDAD

¢ Antes de poner el aparato
en funcionamiento, lea este
manual en su totalidad y

consérvelo para futuras consultas.

e Utilice este aparato solo para
las funciones propias que se
describen en este manual de
instrucciones.

Este electrodomeéstico no
esta disefiado para que 1o
usen personas (incluidos los

ninos) con discapacidad fisica,

mental y sensorial, o faltas de
conocimiento y experiencia,
sin la supervision o las
indicaciones de una persona
responsable que garanticen
un uso seguro del aparato.

¢ Las advertencias y las
instrucciones de seguridad

importantes de este manual no !

cubren todas las situaciones
posibles que puedan surgir.

Es su responsabilidad usar el
sentido comun y actuar con
precaucion y cuidado durante
la instalacion, el mantenimiento
y el uso del electrodoméstico.
Ya que las siguientes
instrucciones de
funcionamiento se aplican

a varios modelos, las
caracteristicas de su frigorifico
pueden variar ligeramente de
las descritas en este manual.
Se utilizan los refrigerantes
R600a o R134a. Compruebe la
etiqueta del compresor situada
en la parte posterior del
electrodomeéstico o la etiqueta

de especificaciones del interior
del frigorifico para ver cual es el
refrigerante utilizado. Cuando
este producto contenga

gases inflamables (refrigerante
R-600a), pongase en contacto
con las autoridades locales
para eliminar este aparato de
forma segura.

Espanol - 2



e Es peligroso que una persona
que no sea un técnico de
servicio autorizado realice
tareas de reparacion en este
aparato. En Queensland:
el técnico de servicio
autorizado DEBE disponer
de autorizacion para realizar
trabajos relacionados con
el gas o una licencia para
refrigerantes de h|drocarburos
para llevar a cabo
reparaciones que requieran la

retirada de las cubiertas. (Solo

Australia)

¢ Para evitar que se mezcle el
gas inflamable y el aire en caso
de una fuga en el circuito de
refrigeracion, el tamano de la
habitacion donde se pueda
instalar el electrodoméstico
dependera de la cantidad de
refrigerante utilizado.

¢ Nunca ponga en marcha un
electrodoméstico que presente
indicios de danos.
En caso de duda, pongase en
contacto con el distribuidor.
El tamano de la habitacion
debe ser de 1 m3 por cada
8 g de refrigerante R-600a del
electrodomeéstico.
La cantidad de refrigerante
de cada electrodoméstico
se indica en la placa de
identificacion que se encuentra
en el interior.

i ADVERTENCIA

: ® Una fuga de refrigerante de

los tubos se puede inflamar o
causar lesiones oculares.

Si hay fugas de refrigerante en
los tubos, evite la presencia
de llamas, aleje cualquier
material inflamable del
producto y ventile la habitacion
inmediatamente.

: - De no hacerlo se podria

producir un incendio o una
explosion.

¢ Este aparato estéa disenado para

utilizarse en entornos domésticos
0 similares como

- cocinas para el personal de
tiendas, oficinas u otros lugares
de trabajo

- albergues rurales y habitaciones
de hoteles, moteles y otros
entornos residenciales ;

i - pensiones y casas de huéspedes ;
i - catering y aplicaciones no

minoristas similares.

: Simbolos y precauciones de
. seguridad importantes:

Practicas peligrosas o
inseguras que pueden
provocar lesiones fisicas
graves o la muerte.

Practicas peligrosas o
inseguras que pueden
provocar lesiones
fisicas leves o danos a
la propiedad.

PRECAUCION
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NO intentarlo.

NO desmontar.

NO tocar.

B @6J

Seguir las instrucciones
cuidadosamente.

Desconectar el enchufe
de la toma mural.

m

Comprobar que la
maquina esta conectada
a tierra para prevenir una
descarga electrica.

(3

Llamar al centro de
servicio técnico.

(#) | Nota.

Estos simbolos de
advertencia tienen la
funcion de prevenir lesiones
personales a usted y a otras
personas.

Debe seguirlos
cuidadosamente.

guardela para consultas
futuras.

Aviso CE

Se ha establecido que

este producto cumple la
Directiva sobre baja tension
(2006/95/CE), la Directiva
sobre compatibilidad
electromagnética (2004/108/

: CE), la Directiva RoHS

: (2011/65/UE), el Reglamento

. delegado de la comision (UE)

: N.°1060/2010 y la Directiva

: sobre disefio ecoldgico

i (2009/125/CE) establecidas

: por el Reglamento (CE) N.°

: 643/2009 de la Unién Europea.
i (Para productos que se venden
solo en paises europeos)

A SENALES DE
ADVERTENCIA
IMPORTANTES SOBRE
EL TRANSPORTE Y LA
INSTALACION

i ADVERTENCIA

. Cuando transporte

e instale el
electrodomeéstico, tenga
cuidado de no danar
ninguna pieza del circuito
de refrigeracion.

. .. :.- Una fuga de refrigerante
Después de leer esta seccion, : J .

se puede inflamar o causar
lesiones oculares. Si detecta
una fuga, evite la presencia
de llamas o fuentes capaces
de provocar una ignicion y
ventile durante varios minutos
la habitacion donde esta
instalado el frigorifico.

- Este electrodomeéstico

contiene una pequena
cantidad de refrigerante

Espanol 4
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isobutano (R-600a), un gas
natural de alta compatibilidad
medioambiental que, sin
embargo, también es
combustible.

Cuando transporte e instale
el electrodomeéstico, tenga
cuidado de no danar
ninguna pieza del circuito de
refrigeracion.

Cuando transporte e instale
el frigorifico, no toque la

manguera de agua de la parte

posterior del frigorifico.

Podria danar el frigorifico y, en

consecuencia, no se podria

utilizar el dispensador de agua.

A SENALES DE
ADVERTENCIA
IMPORTANTES PARA
LA INSTALACION

@ ¢ Un aislamiento

defectuoso de las partes

eléctricas puede causar

una descarga eléctrica o :

un incendio.
¢ No exponga el frigorifico a la
luz directa del sol ni a fuentes
de calor, como por ejemplo
estufas, calentadores y otros
aparatos.

¢ No enchufe mas de un aparato )

en la misma placa de potencia.
El frigorifico siempre se debe
enchufar en su propia toma
de corriente, que tenga

una tension nominal que
coincida con la de la placa de
especificaciones eléctricas.

. - Asi se conseguiré el mejor

rendimiento y se impedira

el sobrecalentamiento del
cableado, que podria causar
un incendio.

Si la toma mural esta floja,

no enchufe el cable de
alimentacion.

Hay peligro de descarga
eléctrica o incendio.

No utilice un cable que
muestre grietas o signos de
abrasion en toda su longitud o
en sus extremos.

No tire con excesiva fuerza
del cable de alimentacion nilo
doble demasiado.

No retuerza el cable de
alimentacion.

No cuelgue el cable de
alimentacion de un objeto
metalico, no ponga sobre él
objetos pesados, no lo coloque
entre objetos ni o introduzca
en el espacio que hay detras
del electrodoméstico.

Cuando mueva el frigorifico,
tenga cuidado de no volcarlo
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ni danar el cable.

- Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio.

¢ No utilice aerosoles cerca del

frigorifico.
- Podrian causar una explosion
0 un incendio.

- No doble excesivamente

el cable de alimentacion ni
cologue sobre él objetos
pesados.

¢ Antes de su utilizacion,
este frigorifico debe
instalarse correctamente
en el lugar adecuado
siguiendo las

instrucciones del manual. i

¢ No instale el frigorifico en un
lugar con humedad o donde
pueda entrar en contacto con
el agua.

Un aislamiento defectuoso de
las partes eléctricas puede
causar una descarga eléctrica
0 un incendio.

Conecte el cable de
alimentacion en la posicion
adecuada y deje que cuelgue.
Si conecta el cable de

alimentacion invertido, los hilos |

se pueden cortar y provocar
un incendio 0 una descarga
eléctrica.

Asegurese de que el cable no
quede aplastado ni lo dane la
parte posterior del frigorifico.
Cuando mueva el frigorifico,
tenga cuidado de no volcarlo
ni danar el cable.

Hay riesgo de incendio.
Guarde los materiales del
embalaje fuera del alcance de
los ninos.

Si un nino se los pone en la
cabeza se puede asfixiar.
Coloque el electrodoméstico
de manera que el enchufe
resulte accesible.

De lo contrario se podria
producir una descarga
eléctrica o un incendio debido
a una fuga eléctrica.

No instale este aparato

cerca de un calentador o de
materiales inflamables.

No instale este aparato en un
lugar donde haya humedad,
grasas o polvo, 0 que esté
expuesto a la luz directa del
sol o al agua de la lluvia.

No instale este aparato en

un lugar donde pueda haber
fugas de gas.

Se podria producir una
descarga electrica o un
incendio.

Si hay polvo 0 agua dentro
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del frigorifico, desenchufelo y
pongase en contacto con el
centro de servicio técnico de
Samsung.

Hay peligro de incendio.

No se suba al electrodoméstioo
ni coloque encima de él
objetos (como ropa para lavar,
velas o cigarrillos encendidos,
platos, productos quimicos,
objetos metalicos, etc.),

Se podria provocar una
descarga eléctrica, un
incendio, problemas con

el producto o lesiones
personales.

alimentacion en una toma
mural sin conexion a tierra
correcta 0 que no cumpla la
normativa local y nacional.

(L) © Este aparato debe tener
una puesta a tierra
correcta.

¢ No conecte el cable de tierra
a una tuberia de gas, a una
tuberia de plastico del agua ni
a la linea telefonica.

La puesta a tierra del frigorifico

evita fugas de electricidad

0 descargas eléctricas
originadas por una fuga de
corriente del frigorifico.

Se podria producir una
descarga eléctrica, un
incendio, una explosion o
causar problemas con el
funcionamiento del producto.
No enchufe el cable de

. Si el cable de
alimentacion
esta danado, lo
debe reemplazar
inmediatamente el
fabricante o el personal
de servicio técnico.

e £l fusible del frigorifico lo

debe cambiar un técnico o
una empresa de servicios
acreditados.

. - De no hacerlo asf, se podria

provocar una descarga
eléctrica o lesiones personales.

A SENALES DE
PRECAUCION PARA
LA INSTALACION

i pRECATOION

® Procure que nada
obstruya las aberturas de
ventilacion de la caja o de
la estructura de montaje.

. o Después de la instalacion deje

el aparato parado durante 2
horas.

- o Lainstalacion y las

reparaciones de este
electrodomeéstico debe
efectuarlas un técnico o
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una empresa de servicios
acreditados.

- De no hacerlo asi, se podria
provocar una descarga
eléctrica, un incendio, una
explosion, problemas con
el producto o lesiones
personales.

A SENALES DE
ADVERTENCIA
IMPORTANTES PARA
EL USO

N ¢ Notoque el cable de
alimentacion con las
manos humedas.

- Se puede producir una
descarga eléctrica.

¢ No deposite objetos encima
del aparato.

- Al abrir o cerrar la puerta,
los objetos se podrian caery
causar lesiones personales 0
danos materiales.

¢ No ponga objetos que
contengan agua encima del
frigorifico.

- Si se derrama agua, hay

peligro de incendio o descarga '

eléctrica.

¢ No toque las paredes
interiores del congelador ni
los productos guardados

en su interior con las manos
humedas.

Se podria causar lesiones por
congelacion.

No utilice ni guarde sustancias
sensibles a la temperatura,
como pulverizadores u
objetos inflamables, hielo
seco, medicinas ni productos
quimicos cerca del frigorifico.
No conserve objetos ni
sustancias volatiles ni
inflamables (benceno,
disolventes, gas propano,
alcohol, éter, gas LP u otros
productos similares) en el
frigorifico.

En este frigorifico solo se
deben guardar alimentos.

Se podria producir un incendio
0 una explosion.

No almacene en el frigorifico
productos farmacéuticos,
materiales cientificos ni otros
productos sensibles a las
temperaturas.

No almacene en el frigorifico
productos que requieran

un control estricto de la
temperatura.

No cologue ni utilice aparatos
eléctricos dentro del frigorifico/
congelador, a menos que sean
de los tipos recomendados
por el fabricante.
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¢ Si advierte olor a farmaco
0 humo, desconéctelo
inmediatamente y llame al
centro de servicio técnico de
Samsung mas cercano.

¢ Si hay polvo o0 agua dentro
del frigorifico, desenchufelo y
pongase en contacto con el
centro de servicio técnico de
Samsung mas cercano.

- Hay peligro de incendio.

e Sj detecta una fuga de gas,
evite la presencia de llamas o
fuentes capaces de provocar
una ignicion y ventile durante
varios minutos la habitacion
donde esta instalado el
frigorifico.

¢ No utilice dispositivos
mecanicos ni otros métodos
para acelerar el proceso de
descongelacion que no sean
los recomendados por el
fabricante.

¢ No dane el circuito de
refrigeracion.

¢ No rocie materiales volatiles,
como insecticidas, sobre la
superficie del aparato.

- Ademas de ser perjudiciales
para las personas, se podria
provocar una descarga
eléctrica, un incendio o
problemas con el producto.

¢ No utilice un secador de

pelo para secar el interior del
frigorifico.

No ponga una vela encendida
en el interior del frigorifico para
eliminar los malos olores.

Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio.

Llene el depdsito de agua, la
bandeja de hielo y las cubiteras
solo con agua potable (agua
mineral o depurada).

No llene el depdsito con té,
zumos ni bebidas isotonicas;
podria dafar el frigorifico.

No deje que los ninos se
cuelguen de la puerta.

Hay riesgo de lesiones graves.
Un nino puede quedar
atrapado.

No permita que los niNos se
introduzcan en el frigorifico.
No deje las puertas del
frigorifico abiertas sin
supervision ni permita que

los ninos se introduzcan en el
frigorifico.

No deje que los ninos se
metan en el cajon.

Si quedan atrapados se
podrian asfixiar o sufrir lesiones
personales.

No utilice dispositivos
mecanicos ni otros métodos
para acelerar el proceso de
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descongelacion que no sean
los recomendados por el
fabricante.

No dane el circuito de
refrigeracion.

No ponga el estante del
frigorifico boca abajo.

El tope del estante podria no
funcionar.

La caida del estante de vidrio
podria provocar lesiones
personales.

No ponga el estante del
frigorifico en un cajon. Silo
fuerza, la pared interior o el
estante de vidrio se podrian
romper.

Hay riesgo de lesiones

personales o dafos materiales.

¢ En caso de escape
de gas (como gas
propano, LP, etc.),
ventile la habitacion

inmediatamente sin tocar

el enchufe. No toque el
aparato ni el cable de
alimentacion.
- No utilice un ventilador.
- Una chispa podria provocar
una explosion o un incendio.
e Utilice solo las lamparas LED

suministradas por el fabricante |

0 el personal de servicio
técnico.

¢ No deje que los ninos jueguen

con el electrodomeéstico.

¢ [enga cuidado de no pillarse

los dedos en los puntos donde
existe este riesgo; la holgura
entre las puertas y el armario
es necesariamente pequena.
No deje que los nifos se
cuelguen de la puerta.

Hay riesgo de lesiones graves.
Un nino puede quedar
atrapado.

No permita que los ninos se
introduzcan en el frigorifico.
Las botellas se deben guardar
juntas y sin dejar espacio entre
ellas para evitar que se caigan.
Este producto esta disefiado
unicamente para almacenar
alimentos en un entorno
domeéstico.

No introduzca los dedos ni
otros objetos en el orificio del
dispensador ni en el depdsito
de la maquina de hielo.

Hay riesgo de lesiones
personales o danos materiales.
No introduzca las manos ni
los pies, ni objetos de metal
(como varillas, etc.), en la
parte inferior o posterior del
frigorifico.

Se podria producir una
descarga eléctrica o lesiones
personales.
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- Los bordes afilados pueden ¢ descarga eléctrica.

causar lesiones personales. : o Sjtiene problemas para
_ cambiar la lampara, pongase
* No repare ni desmonte = en contacto con el personal de
ni modifique el frigorifico  {  senvicio técnico.
usted mismo. . o Si el producto esté equipado

- No utilice un fusible (como . con una lampara LED, no
cable de cobre 0 acero) que desmonte la tapa de la

no sea el estandar. . |dmpara ni la lampara LED
- Para reparar o volver a i usted mismo.

instalar el aparato, pongase | - Pdngase en contacto con el
en contacto con el centrode | ersonal de servicio téonico.
servicio tecnico mas cercano. e Conecte el enchufe firmemente

- De no hacerlo asi, se podria i gn |3 toma mural. No utilice
provocar una descarga . enchufes o cables dafados, ni
electrica, un incendio, :  tomas de pared sueltas.
prqblemas con el productoo ;i Se podria producir una
lesiones personales. descarga eléctrica o un
incendio.

¢ No ponga recipientes que

olor a quemado o contengan agua encima del

humo. descondctelo electrodomeéstico.
inmediatamente y llame al ; - Si S€ derrama agua, hay

o Silel aparatq genera
ruidos extranos,

mas cercano. . electrica.

- De no hacerlo asi, se podrfa  : ® No mire directamente la
provocar una descarga lampara LED UV durante
eléctrica o un incendio. :  mucho tiempo.

* Desenchufe el . - Los rayos ultravioletas pueden
electrodoméstico de latoma : causar fatiga ocular.

de corriente antes de cambiar
las lamparas interiores del
frigorifico.

- De lo contrario, hay peligro de
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4. SENALES DE
PRECAUCION PARA
EL USO

e Para conseguir el mejor

rendimiento del producto
No ponga alimentos demasiado

cerca de las salidas de
ventilacion de la parte posterior
del aparato ya que podrian

obstruir la circulacion del aire del |

compartimento del frigorifico.
Envuelva los alimentos

adecuadamente 0 pongalos en

un recipiente hermetico antes
de guardarlos en el frigorifico.
En el congelador no ponga
alimentos sin congelar junto a
otros congelados.

No guarde botellas ni envases

de vidrio ni bebidas carbdnicas

en el congelador.

El envase se puede congelar
y romper y provocar lesiones
personales.

Sea estricto con los tiempos
de almacenamiento maximo y

las fechas de caducidad de los

alimentos congelados.

No es necesario que
desenchufe el frigorifico de la
fuente de alimentacion si va
a ausentarse menos de tres

semanas. Sin embargo, deberd " - ,
: o Utilice solo la maquina de hielo

sacar todos los alimentos

Si va a ausentarse mas de
tres semanas. Desenchufe el
frigorifico, limpielo, enjuaguelo
y séquelo.

e No guarde bebidas carbonicas

0 con gas en el compartimento
del congelador.

No guarde botellas ni envases
de vidrio en el congelador.

Al congelarse el contenido,

el vidrio se puede romper y
provocar lesiones personales y
danos materiales.

No cambie ni modifique las
funciones del frigorifico.

Los cambios o modificaciones
pueden causar lesiones
personales o danos materiales.
El servicio de garantia de
Samsung no cubre los
cambios o modificaciones
realizados por terceros

y Samsung no se hace
responsable de los problemas
de seguridad o danos
derivados de las modificaciones
realizadas por terceros.

No bloquee las salidas de
ventilacion.

Si bloguea las salidas, en
especial con bolsas de
plastico, el frigorifico se puede
enfriar en exceso.

proporcionada con el frigorifico.
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e Elimine el exceso de humedad : e Las lamparas del congelador y

del interior y deje las puertas i del frigorffico se apagan si las
abiertas. puertas de ambos permanecen
- De lo contrario, pueden :  abiertas 2 segundos 0 mas.
generarse malos olores y mohos. - Las lamparas se encienden de
e Sj el frigorifico se moja, i nuevo cuando las puertas se
desenchufelo y péngaseen | cierrany se vuelven a abrir.

contacto con el centro de
servicio técnico de Samsung. B
¢ No golpee ni aplique una i AN SENALES DE

fuerza excesiva sobre la - PRECAUCION PARA
superficie de vidrio. LA LIMPIEZA Y EL
- La rotura del vidrio puede MANTENIMIENTO

causar lesiones personales 0
danos materiales.

¢ Tenga cuidado de no pillarse
los dedos.

¢ No rocie el panel
directamente con
: limpiadores en aerosol.
: - Los caracteres impresos del
i panel se pueden borrar.
: o Si ha penetrado en el aparato
i cualquier sustancia extrana
como agua, desenchufe el
cable y pongase en contacto
con el centro de servicio
técnico mas cercano.

¢ Jenga cuidado con el anclaje
de la cerradura opcional del

frigorifico. i - De no hacerlo asi, se podria
Hay riesgo de lesiones . provocar una descarga
personales o dafios oculares | ©lectrica o un incendio.
en 1os ninos. i » Limpie con regularidad

cualquier sustancia extrana,
como polvo o agua, de los

terminales del enchufe y los
puntos de contacto con un
pano seco.

S°p°"ede|'la “"a;, W - Desenchufe el cable y limpie el
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enchufe con un pano seco.
- De no hacerlo asi, se podria

provocar una descarga

eléctrica o un incendio.

¢ No rocie agua directamente

sobre el aparato para limpiarlo. |

¢ No limpie con benceno,
disolventes, lejia ni cloruro.

- Podria danar la superficie y
provocar un incendio.

¢ No introduzca los dedos ni
otros objetos en el orificio del
dispensador.

- Hay riesgo de lesiones

personales o dafios materiales. |

e Antes de realizar
tareas de limpieza o
de mantenimiento,

desenchufe el aparato de

la toma mural.
- De no hacerlo asi, se podria
provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

A SENALES DE
ADVERTENCIA
IMPORTANTES
PARA DESECHAR EL
APARATO

¢ Deje los estantes en su
lugar para que los ninos
no puedan introducirse

faciimente en el interior.

e Antes de deshacerse de un

aparato compruebe que no
estén deteriorados los tubos
de la parte posterior.

e Se utilizan los refrigerantes
R-600a o R-134a. Compruebe
la etiqueta del compresor
situada en la parte posterior
del electrodomeéstico o la
etiqueta de especificaciones
del interior del frigorifico para
ver cudl es el refrigerante
utilizado.

Cuando este producto
contenga gases inflamables
(refrigerante R-600a),
pongase en contacto con

las autoridades locales para
eliminar este aparato de
forma segura. El ciclopentano
se utiliza como gas para
expansion en aislantes.

Los gases de los materiales
aislantes requieren un
procedimiento especial de
eliminacion.

Pdngase en contacto con

las autoridades locales para
eliminar este aparato de forma
segura para el medio ambiente.
Antes de deshacerse de un
aparato compruebe que no
estén deteriorados los tubos
de la parte posterior. Los

Espanol - 14
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tubos se podrian romper en un

espacio abierto.

¢ Cuando se deshaga de este
0 de otros frigorificos, quite
la puerta o los cierres de la
puerta para que no pueda

quedar atrapado en su interior |

un NiNo pequeno o un animal.
No deje que los ninos jueguen
con el electrodoméstico ni se

introduzcan en él.

- Siun niNo queda atrapado
dentro se puede lesionar o
morir asfixiado.

e Deshagase del embalaje
de este aparato de forma
respetuosa con el medio
ambiente.

e Guarde los materiales del
embalaje fuera del alcance de
los ninos, ya que pueden ser
peligrosos para ellos.

- Siun nino mete la cabeza en
una bolsa, se podria asfixiar.

CONSEJOS
ADICIONALES PARA
UN USO CORRECTO

e En el caso de un fallo de
corriente, llame a la oficina

local de su compariia eléctrica !

y solicite informacion sobre la
duracion de la interrupcion del

suministro.

La mayoria de los cortes de
electricidad que se solucionan
en una o dos horas no afectan
a la temperatura del frigorifico.
Sin embargo, mientras el
aparato esté sin corriente abra
la puerta lo menos posible.

Si el fallo de corriente supera
las 24 horas, saque todos los
alimentos congelados.

Si se proporcionan llaves con
el frigorifico, se deben guardar
fuera del alcance de los ninos
y lejos del electrodoméstico.
Es posible que el aparato

no funcione correctamente
(descongelacion del

contenido o temperatura

del compartimento de los
congelados demasiado alta)

si se ha mantenido durante

un tiempo excesivo a una
temperatura por debajo del
grado de frio para el que se ha
disenado este frigorifico.

No guarde a baja temperatura
los alimentos que se deterioran
faciimente, como platanos,
melones, etc.

Este aparato no genera
escarchay no es necesario
descongelarlo manualmente,
ya que esta funcion se realiza
automaticamente.

Espanol - 15
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¢ Bl aumento de la temperatura
durante la descongelacion
puede cumplir con los
requisitos I1SO.
Pero si desea evitar un
aumento indebido de la
temperatura de los alimentos
congelados durante la
descongelacion, envuélvalos
con varias capas de papel de
periodico.

e Un incremento de temperatura |

de los alimentos congelados
durante la descongelacion
puede acortar el tiempo de
almacenamiento.

* No vuelva a congelar alimentos |

que se hayan descongelado
completamente.

Consejos para el ahorro de
energia
- Instale el aparato en un lugar

fresco y seco con la ventilacion |

adecuada.
No exponga el aparato a la
luz directa del sol ni lo ponga
cerca de fuentes de calor
directo (un radiador, por
gjemplo).

- No bloguee las aberturas ni
las rejillas de ventilacion del
aparato.

- Deje enfriar los alimentos antes |

de introducirlos en el aparato.
Deje descongelar los alimentos
en el frigorifico.

De este modo se utilizan

las bajas temperaturas de

los alimentos congelados
para enfriar los alimentos del
frigorifico.

No deje abierta la puerta del
frigorifico demasiado tiempo
cuando introduzca o saque
alimentos. Cuanto menos
tiempo esté abierta la puerta,
menos hielo se formara en el
congelador.

Cuando instale el aparato
deje espacio suficiente a la
derecha, a la izquierda, detras
y arriba.

Esto ayudara a reducir tanto el
consumo de energia como las
facturas de la electricidad.
Para un uso mas eficiente de
la energia, mantenga todos
los accesorios internos, como
cestas, cajones o estantes,

en la posicion en la que los
entrega el fabricante.
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nstalacion del frioorfico

PREPARACION PARA
LA INSTALACION DEL
FRIGORIFICO

Le felicitamos por la compra de este frigorifico
Samsung.

Esperamos que disfrute de las innovadoras

y eficaces funciones que ofrece este nuevo
electrodoméstico.

e Antes de su utilizacion, este frigorifico
debe instalarse correctamente en
el lugar adecuado siguiendo las
instrucciones del manual.

e Utilice este aparato solo para las funciones
propias que se describen en este manual de
instrucciones.

e | e recomendamos firmemente que deje los

ADVERTENCIA

servicios de reparacién en manos de un técnico

cualificado.

e Deshagase del embalaje de este aparato de
forma respetuosa con el medio ambiente.

e Desenchufe el electrodoméstico de la toma de
corriente antes de cambiar la ldmpara interior
del frigorifico.

- De lo contrario, hay peligro de descarga
eléctrica.

Seleccion de la mejor ubicacién para

el frigorifico

e Seleccione un lugar que no esté expuesto a la
luz directa del sol.

e Seleccione un lugar con el suelo nivelado (o
casi).

e Seleccione un lugar con espacio suficiente para

abrir faciimente las puertas del frigorifico.

e Deje el espacio suficiente para instalar el
frigorifico sobre una superficie plana.

- Si el frigorifico no esta nivelado, el sistema
de enfriamiento interno quizas no funcione
correctamente.

- Espacio total necesario.

Consulte el siguiente diagrama para ver las
distancias.

al menos

al menos »
50 mm

50mm |7 .

\ R
\\ 115° x
\\\ !

1170 mm (B)

1435 mm (A)

En la ilustracion anterior se muestra el modelo
i RT53H".

Modelo A B

RT53H* 1435 1170
RT50H* 1435 1170
RT46H* 1350 1045
RT43H* 1350 1045

Deje espacio suficiente a la derecha,

a la izquierda, detras y arriba para la

circulacion del aire.

Esto ayudaréa a reducir tanto el

consumo de energia como las facturas

H de la electricidad.

i ® Por favor, instale el refrigerador donde la

: temperatura es de 10 °C a 43 °C.

i o Asegurese de que el aparato se pueda

H mover libremente para realizar los trabajos de
mantenimiento y servicio.

w [
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Por favor, instale el refrigerador donde la
prEcAUCION temperatura es de 10 °C a 43 °C.

Si su refrigerador se instala en demasiado

baja o alta temperatura, el sistema de

refrigeracion interno no funcione

correctamente.

Durante la instalacion, o en los trabajos de
PRECAUCION Servicio o de limpieza detras del frigorifico,
desplace el aparato en linea recta tanto

lugar.

Asimismo, debe asegurarse de que el
suelo puede soportar el peso del frigorifico
totalmente cargado.

De lo contrario, podria estropear el suelo.

Ate el sobrante del cable de alimentacion

rrecaucion de la parte posterior del frigorifico de modo
que no toque el suelo para evitar que las
ruedas lo aplasten al volver a colocar el
frigorifico en su lugar.

Al instalar el producto, asegurese de

PRECAUCION desplegar la longitud de las patas ajustables i
«Foot Front» al menos 66 mm antes colocar

el producto en el suelo.

: PAVIMENTO

i Para que la instalacion sea la adecuada, se debe
! instalar el frigorifico sobre una superficie nivelada
i de material resistente que esté a la misma altura

i que el suelo restante.

La superficie debe ser lo bastante sdlida como

i para sostener un frigorifico a plena carga.

i Para proteger el acabado del suelo, corte una

i plancha grande de cartén y coldquela debajo del

i frigorifico.
para adelantarlo como para devolverlo a su

w Al arrastrar o empuijar el frigorifico puede
estropear el suelo.
Al mover el frigorifico una vez instalado
puede estropear el suelo.

NIVELACION DEL FRIGORIFICO

- Para evitar riesgos derivados de
: un frigorffico inestable, coléquelo
| sobre una superficie horizontal

: y nivelada de acuerdo con las
 siguientes instrucciones de

: instalacion.

. De no hacerlo asi, el frigorffico
: podria volcarse y causar lesiones
. personales.

Espafol - 18



Si la parte frontal del frigorifico INSTALACION DEL TIRADOR
esta un poco mas elevada que | DE LA PUERTA (OPCIONAL)
la posterior, la puerta se puede o )

1. Haga coincidir la pestafias —

abrir y cerrar mas facilmente. © " de blogueo del tirador del o

H lado izquierdo de la puerta
con las inserciones del
tirador.

NOIOVIVLSNI 10

2. Empuije el tirador hacia
abajo hasta oir un
ruido sordo y asegurelo
golpeando suavemente

2ot 5 la parte superior con un
Qa;o 1) El elgctrOQOmest|Co esta L manilo de goma,
inclinado hacia la izquierda. '

<Caso1>

e Gire la pata de ajuste izquierda
en la direccion de la flecha
hasta que el electrodomeéstico
quede nivelado.

3. Compruebe si las pestafias
de bloqueo del interior del

Caso 2) El electrodoméstico estg | firador se han ajustando

tirando hacia arriba y hacia

inclinado hacia la derecha. L abao.

e Gire la pata de ajuste derecha
en la direccion de la flecha
hasta que el electrodomeéstico ( A
quede nivelado. ;

i\
(i
!
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INSTALACION DEL
FRIGORIFICO

Ahora que ya tiene instalado el frigorifico en su
lugar, esta preparado para configurar y utilizar las
funciones del electrodoméstico.

Siga estos pasos para que su frigorifico esté
totalmente operativo.

Si no funciona, compruebe el suministro de
alimentacion vy la fuente eléctrica o consulte la
seccion de solucion de problemas en la parte final
de esta guia de usuario.

Si necesita hacer otras consultas, pongase en
contacto con el centro de servicio técnico de
Samsung.

1. Coloque el frigorifico en el lugar adecuado a
una distancia razonable de la pared.
Consulte las instrucciones de instalacion de
este manual.

2. Una vez enchufado el frigorifico, compruebe
que se enciende la luz interior al abrir las
puertas.

3. Una vez enchufado el frigorifico, tardara unas
horas en alcanzar la temperatura adecuada.
Podré guardar alimentos y bebidas en el
frigorifico cuando la temperatura sea lo
suficientemente baja.

Espanol - 20
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—uncionamiento del frigorifico
Samsung

USO DEL PANEL DE CONTROL m Cuando se utiliza esta funcion se

(MODELO CON PANTALLA) incrementa el consumo de energia del
frigorifico.

No se olvide de desactivarla cuando no
la necesite y restablezca el ajuste de
temperatura original del congelador.

No Frost

OLN3INVNOIONNL 20

| @ Fridge (Frigorifico)

i Pulse el botén Fridge (Frigorifico) para establecer
la temperatura deseada desde 1~2 °C a un rango
i entre1°Cy7°C.

Fridge La temperatura predeterminada establecida es

-2 °C y con cada pulsacion del botdn Fridge

i (Frigorifico) la temperatura cambia en el siguiente
orden y en la pantalla se muestra la temperatura

i deseada.

[»ﬂ Ci?igi \(/J(ertgue s€ pulsa un boton se oye un Si necesita congelar una gran cantidad
P ' de alimentos, establezca la temperatura
del compartimento del congelador en el
punto de gradacion que esta mas a la
derecha y establezca la temperatura del
compartimento del frigorifico en 1~2 °C
(modelo con pantalla) o en la posicién

(1) Power Cool (Activar frio)

1. Cuando se pulsa el botén Power Cool (Activar éptima de 5~6 (modelo sin pantalla) al
frio), el indicador ( @ ) se ilumina y el frigorifico menos 24 horas antes de guardar los

aumenta su rendimiento. alimentos.

2. Esta funcion se activa durante varias horas H
antes de volver a la temperatura previa.

3. Esta funcidn se desactiva automaticamente. :
Una vez finalizado el proceso Power Cool 1°C 7 °C 5°C 3°C 2°C
(Activar frio), se apaga el indicador Power i
Cool (Activar frio) y el congelador recupera la
configuracion de temperatura previa.

Para desactivar la funcion, vuelva a pulsar el
botén Power Cool (Activar frio).

'g Cuando se utiliza la funcion Power Cool
(Activar frio), se acelera el enfriamiento del
frigorifico durante varias horas.

Espariol - 21
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CONTROL DE LA
TEMPERATURA

Palanca de
control de
temperatura

sl

Pantalla

Congelador?

Recomendamos establecer la temperatura del
congelador y del frigorifico en Optimal (Optima)
para asegurar un rendimiento estable del
electrodoméstico.

(Solo control tipo palanca)

"ﬂ Si necesita enfriar una gran cantidad
de alimentos del frigorifico, establezca
el controlador del congelador hacia la
izquierda.

[Min]  Freezer

OB Refrigerator [
(= T D))
\

o A
Optimal

e En Invierno, mueva el controlador de
temperatura del congelador hacia la derecha
para hacer hielo.

[Min)  Freezer

[ Refrigerator [V

—  ©S)

L A
Optimal

e En verano (superior a 35 °C), mueva el
controlador de temperatura del congelador
hasta la posicion Optimal (Optima) para
hacer hielo.

i Ajuste de la temperatura del
i congelador
Si desea bajar la temperatura del congelador,

i mueva el controlador de temperatura del
i congelador hacia la derecha.

(Min)  Freezer

Refrigerator ([
C T )
]

o A
Optimal

¢ Sidesea aumentar la temperatura del congelador,
: mueva el controlador de temperatura del
i congelador hacia la izquierda.

(Min)  Freezer

OB Refrigerator [V
= D)
]

1 oA 1 1
Optimal

e EnInvierno, mueva el controlador de

temperatura del congelador hacia
la derecha.

(Min) Freezer

OER Refrigerator [V

. &)

1 1 oA 1 '
Optimal

¢ De lo contrario se podrian producir problemas en
: el rendimiento del frigorifico.

i e En verano (superior a 35 °C), no mueva

el controlador de temperatura del congelador
hacia la derecha.
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Ajuste de temperatura del frigorifico

No Frost

Temp. Control

Fridge (Frigorifico)

(TIPO B)

(TIPO A)

Si los alimentos del frigorifico no estan tan frios
como desearfa o si desea bajar la temperatura del

frigorifico, establezca el controlador de temperatura

del refrigerador en la posicion 5~6 o establezca la
temperatura en 1 °C en los modelos con pantalla.
Si los alimentos del frigorifico estan congelados o
si desea aumentar la temperatura del congelador,
establezca el controlador de temperatura del
frigorifico en la posicion 1~3 o establezca la
temperatura en 3~7 °C en los modelos con
pantalla.

e En Invierno, no establezca el controlador
de temperatura del frigorifico en la posicion
1~2 ni establezca la temperatura en 5~7 °C
en los modelos con pantalla.

De lo contrario se podrian producir problemas
con el rendimiento del frigorifico.

e En verano (superior a 35 °C), establezca el
controlador de temperatura del frigorifico en la
posicion 4~6 o establezca la temperatura en
1~2 °C en los modelos con pantalla.

De lo contrario se podrian producir problemas
con el rendimiento del frigorifico.

FABRICACION DE HIELO

. MAQUINA DE HIELO DE PALANCA

i Fabricacion de cubitos de hielo

i Retire la cubitera tirando de ella. Llene la cubitera

i de agua hasta el nivel maximo marcado en la parte
i posterior de la cubitera.

Vuelva a poner la cubitera en su lugar procurando

i no derramar agua.

Espere hasta que se formen los cubitos de hielo.

i Extraccion de los cubitos de hielo

i Asegurese de que el depdsito de cubitos de

i hielo esté colocado debajo de la cubitera. Sino,

¢ coléquelo bien.

i Gire una de las palancas firmemente en el sentido
i de las agujas del reloj hasta girar levemente la

i cubitera.

i Resultado: Los cubitos de hielo caen en el

i deposito.

i Repita el paso 2 con la otra parte de la cubitera si
i es necesario.

i Para extraer el depdsito de hielo:

i o Levantelo ligeramente

e Tire de él hacia usted

o

Peligro de explosion
eeEcAUCION @ | as botellas de vidrio que contengan
liquidos que se pueden congelar nunca
se deben guardar en el congelador ya
que podrian explotar.
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USO DEL DISPENSADOR DE
AGUA (OPCIONAL)

Con el dispensador de agua puede obtener agua
fria facilmente sin necesidad de abrir el frigorifico.

Levante y saque el depdsito de agua.
e Sujete el depdsito de agua por las asas de
ambos lados para extraerlo.

e |impie el interior del depdsito de agua antes de
usarlo por primera vez.

t

S

Llene el depdsito de agua, asegurandose de

que esté en una posicion estable que permita

la salida ampliada del suministro de agua.

e Llene de agua hasta 2,4 L. Si vierte mas
cantidad, el agua puede rebosar al cerrar la
tapa.

e Siel depdsito esta colocado en el frigorifico, no
se puede llenar.

Método 1.
Llene de agua abriendo la tapa redonda en la
direccion de la flecha.

Grifo del dispensador

Método 2.
Llene de agua levantando la tapa grande.

i Cierre la puerta del frigorifico después de

ajustar el depdsito de agua.
e Asegurese de que el grifo del dispensador
sobresale tras cerrar la puerta.

Asegure firmemente el depdsito de agua en
rrecaUCON [ puerta del frigorifico.

De no hacerlo, puede ser que el depdsito

de agua no funcione correctamente.

No utilice el frigorifico sin el depdsito de

agua.

Podria tener problemas con el rendimiento

del frigorifico.

No llene el depdsito con ningun otro liquido
PRECAUCION JUE NO Sea agua.

Ponga un vaso debajo de la salida de agua

y presione suavemente el vaso contra la
palanca del dispensador de agua.

Para impedir que el agua se derrame ponga el
vaso directamente debajo del dispensador.

Compruebe que el dispositivo de bloqueo
pRECAUCON €StE en la posicion de “abrir”.

Solo se puede dispensar agua en esta
posicion.

Palanca del dispensador

CERRAR ABRIR
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el dispensador de agua).

y mohos.

tiempo, desenchufelo.

ﬂ'

| ]
I

P9
— ~‘

y sus soportes

térmicas y mecanicas.

partes.

estrellas.

adecuado.

P 9o00

abiertas.

* Sélo modelos con dispensador

DA68-02960S-01.indb 25

frigorifico o del congelador.
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Asi evitara que se generen malos olores

e Sino se va a utilizar el frigorifico durante mucho

Fg Algunas partes del frigorifico de la
ilustracion pueden diferir de su frigorifico,
segun el modelo y las opciones (por
ejemplo, la maquina de hielo de palanca, la
zona de conservacion del frio, el estante o

e Siva a estar ausente durante un
ADVERTENCIA periodo de tiempo prolongado, vacie el
frigorifico y apaguelo. Elimine el exceso
de humedad del interior y deje las

% T@ puertas abiertas.
(1)

OLN3INVNOIONNL 20

’g e Sinecesita mas espacio en el
compartimento del congelador, puede
retirar accesorios que se pueden
sacar sin ayuda de herramientas,
como la zona de conservacion del frio,
los estantes, la maquina de hielo de
palanca, el depdsito de cubitos de hielo

Esto no afecta a las caracteristicas
El volumen de almacenamiento
declarado del compartimento del

congelador se ha calculado sin estas

e [l estante inferior del compartimento del
congelador es una seccion de solo dos

Por ello el estante inferior se debe colocar en su
posicion original para conseguir el rendimiento

e La funcién de alarma en los modelos con
pantalla funciona cuando las puertas estan

En los modelos sin pantalla no suena la alarma
cuando quedan abiertas las puertas del

Compruebe si las puertas estan cerradas.
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®

MAQUINA DE HIELO DE PALANCA

®)

ZONA DE CONSERVACION DEL FRIiO
(OPCIONAL)

ESTANTE DEL CONGELADOR

ESPACIO FRESCO

ESTANTE DESLIZANTE EZ

© @ & ©

ESTANTES DE VIDRIO

Q)

CAJON DE VERDURAS GRANDE

ESTANTE VARIABLE

CESTA MULTIUSOS (OPCIONAL)

® ©

DEPOSITO DE AGUA (OPCIONAL)

ESTANTE EXTRAGRANDE

ESTANTES PARA HUEVOS

2° CAJON DE VERDURAS (OPCIONAL)

® & 6 |&

DESODORIZADOR

®

PROTECTOR ANTIBACTERIAS
(OPCIONAL)

Espaniol - 26




EXTRACCK’)N DE LOS i Fg Para montar, coloque el soporte de la

bandeja de hielo sobre las ranuras con la

ACCESORIOS DEL FRIGORIFICO parte derecha mas levantada.
Durante la instalacién, tenga cuidado Sujételo por su parte central inferior y
mecatcion de colocar el estante del congelador, emplijelo hasta que encaje en su lugar.
los estantes del frigorifico y la zona de
conservacion del frio en su posicion
correcta. 2. Levante el estante del congelador o la zona
Si los pone invertidos, hay riesgo de de conservacion del frio y retire la bandeja
lesiones personales o dafios materiales. y el cajon del hielo. Extraiga el soporte de la IS
bandeja de hielo. (Solo modelos con estante de -
congelador o zona de conservacion del frio.) c
=z
Q
o
— ol 1 %
: =
m
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3. Retire la bandeja de hielo y, a continuacion,
levante el estante del congelador vy tire de él.
(Solo modelos con bandeja de hielo.)

1. Retire la bandeja de hielo y el cajony, a
continuacion, el soporte de la bandeja. 1§ == g‘

e Tenga cuidado cuando retire el soporte
PRECAUCION de la bandeja de hielo ya que este se
proyecta hacia afuera repentinamente.

e Tenga cuidado cuando desmonte y monte
el soporte de la bandeja de hielo ya que los Fg e Para retirar los estantes del frigorifico
bordes de la parte superior son afilados. cuando es posible abrir las puertas en

e Se podrfa cortar los dedos. toda su extension, tire de los estantes

hacia adelante, levantelos y saquelos.

e Para retirar los estantes del frigorifico cuando
no es posible abrir las puertas en toda su
extension, tire de los estantes hacia adelante,
levantelos e inclinelos para sacarlos.

e Cuando vuelva a colocar los estantes,
asegurese de que el lado que lleva la etiqueta
"Rear (Posterior)" esté encarado con la parte
posterior del frigorifico.
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5. Levante y extraiga el depdsito de agua (opcional)
como se muestra en la ilustracion.

o

=)

6. Extraiga mientras presiona el extremo de la
base del desodorizador de catalizacion de baja
temperatura. (Opcional)

catalizador

7. Levante y saque los estantes de la puerta.

/

Antes de retirar cualquier accesorio,
asegurese de que no haya alimentos en su
entorno.

Si es posible, retire los alimentos al mismo
tiempo para reducir el riesgo de accidentes.

14

: LIMPIEZA DEL FRIGORIFICO

No limpie con benceno, disolventes ni
soverTencia Clorox™.

Pueden danar la superficie del

electrodoméstico y crear un riesgo de

incendio.

Si el frigorifico esta enchufado, no lo rocie

con agua, ya que podria provocar una

descarga eléctrica.

No limpie el frigorifico con benceno,

disolvente ni detergentes para automovil

para evitar el riesgo de incendio.

1. Desenchufe el cable de alimentacion del
frigorifico.

2. Humedezca un pafo suave y sin pelusa o una
toalla de papel con un poco de agua.

4

3. Frote el interior y el exterior del frigorifico hasta
que esté limpio y seco.

No utilice ningun tipo de detergente ya que
podria decolorar o dafiar el frigorifico.

4. Enchufe el frigorifico.

SUSTITUCION DE LA LUZ
INTERIOR

Para reemplazar la lampara LED, péngase
en contacto con un técnico de servicio.

',g

Espanol - 28

DA68-02960S-01.indb 28

13.12.20. OO 11:49



Solucion de problemas

PROBLEMA SOLUCION
El electrodoméstico e Compruebe que el cable de alimentacion esté enchufado
no funciona o la correctamente.
temperatura es e El control de la temperatura del panel frontal esta establecido
demasiado elevada. correctamente? 8
e ; Esta el electrodoméstico expuesto a la luz del sol o esta cerca de 8
una fuente de calor? £
e ;Esta la parte posterior del frigorifico demasiado cerca de la pared? (9]
o
Los alimentos del e El control de la temperatura del panel frontal esta establecido en la g
frigorifico se congelan. temperatura mas fria? m
e ;Es muy baja la temperatura ambiental? B
e ;Ha guardado alimentos con alto contenido de agua en la parte mas 8
fria del frigorifico? m
<
Se oyen ruidos e Compruebe si el electrodoméstico esta instalado sobre una c:(f)
extranos. superficie estable y nivelada.

e ; Esta la parte posterior del frigorifico demasiado cerca de la pared?
e ;Se ha caido algun objeto detras o debajo del electrodoméstico?
e ;El ruido proviene del compresor del electrodoméstico?
e Se oyen crujidos en el interior del aparato; es normal.
Se oye este ruido cuando algunos accesorios se contraen o se
expanden.

Las esquinas frontales e En las esquinas frontales del electrodoméstico se han montado

y los lados del tubos resistentes al calor para prevenir que se genere condensacion.

electrodoméstico Cuando la temperatura ambiente se eleva, esto puede no ser

se calientan y efectivo. Sin embargo, es normal.

empieza a generarse e En condiciones climaticas muy humedas, se puede generar

condensacion. condensacion en la superficie exterior del electrodoméstico cuando
la humedad del aire entra en contacto con la superficie fria del
aparato.

La maquina de hielo no e ;Ha esperado 12 horas desde la instalacion del frigorifico antes de
produce hielo. fabricar hielo?

e ;Ha detenido manualmente la funcion de fabricar hielo?

e Esta demasiado alta la temperatura del congelador? Baje la
temperatura del congelador.

El dispensador de agua e ;Se ha congelado el depdsito de agua porque la temperatura del
no funciona. frigorifico es demasiado baja?
Seleccione una temperatura mas alta en la pantalla digital.
e ;Hallenado el depdsito de agua?
e ;Ha comprobado la instalacion del depdsito de agua?

Se oye un borboteo

dentro del frigorifico. e Es el refrigerante que enfria el interior del electrodoméstico.
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PROBLEMA

SOLUCION

Hay malos olores
en el interior del
electrodoméstico.

¢, Se ha descompuesto algun alimento?

Asegurese de que los alimentos que despiden un olor fuerte (por
ejemplo, el pescado) estén envueltos herméticamente.

Limpie el congelador periddicamente vy tire los alimentos que puedan
estar en mal estado.

Se forma una capa de
escarcha en la paredes
del electrodoméstico.

Las salidas de ventilacion del interior del frigorifico estan bloqueadas
por los alimentos.

Aparte cuanto pueda los alimentos para mejorar la ventilacion.

¢ Estéa bien cerrada la puerta?

Se forma condensacion
en las paredes interiores
del electrodoméstico

y alrededor de las
verduras.

Se han guardado alimentos con elevado contenido de agua sin
cubrirlos y producen un alto nivel de humedad o la puerta se ha
dejado abierta mucho tiempo.

Guarde los alimentos cubiertos o en recipientes cerrados.

Las lamparas del
congelador y del
frigorifico no se
encienden.

Es posible que las lamparas no vuelvan a encenderse si las puertas
del congelador y del frigorifico permanecen abiertas durante 2
segundos o mas. Cierre las puertas y vuelva a abrirlas.

DA68-02960S-01.indb 30
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Restricciones de la temperatura ambiente
Este frigorifico esta disefado para funcionar en las temperaturas ambientales indicadas en la placa de
especificaciones.

. Rango de temperatura ambiente (°C)
Clase Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Templado prolongado SN +10a +32 +10 a +32
Templado N +16a +32 +16a+32
Subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Tropical T +16 a +43 +18 a +43

'g Algunos factores, como la situacion del frigorifico/congelador, la temperatura ambiente y la
frecuencia de apertura de la puerta pueden afectar a la temperatura interna.
Ajuste convenientemente la temperatura para compensar estos factores.

Eliminacioén correcta de este producto
(Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos)

ES paﬁOI (Se aplica en paises con sistemas de recoleccion por separado)
La presencia de este simbolo en el producto, accesorios o material informativo que lo
acompafian, indica que al finalizar su vida util ni el producto ni sus accesorios electrénicos
(como el cargador, cascos, cable USB) deberan eliminarse junto con otros residuos
domésticos. Para evitar los posibles dafios al medio ambiente o a la salud humana que
representa la eliminacion incontrolada de residuos, separe estos productos de otros tipos de
residuos y reciclelos correctamente. De esta forma se promueve la reutilizacion sostenible
de recursos materiales.
Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron el
producto o con las autoridades locales pertinentes para informarse sobre cémo y donde
_ pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecoldgico y seguro.
Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las condiciones del
contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no deben eliminarse junto
a otros residuos comerciales.

Para obtener mas informacion sobre una eliminacion y un reciclaje seguros. visite nuestro sitio web
WWW.samsung.com o pongase en contacto con nuestra ayuda en linea en los siguientes numeros de
SAMSUNG WORLD WIDE.

Contacte a SAMSUNG WORLD WIDE
Si tiene alguna pregunta o comentario referente a nuestros productos,
por favor contacte a nuestro Servicio de Atencidn al Cliente
Samsung Electronics Iberia, SAU
Parque Empresarial Omega, Edificio C
Avenida de Barajas, 32
28108 Alcobendas, Madrid
Espana
0034902172678

[HHP] 0034902167267

WWWw.samsung.com/es/support
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Nformacoes de seguranca

INFORMAC)()ES DE SEGURANCA
e Antes de utilizar o aparelho,

Deve utilizar bom senso,
precaucao e cuidado durante

leia atentamente este manual
e guarde-o para referéncia
futura.

e Utilize este aparelho apenas
para o fim a que se destina e
de acordo com este manual
de instrucdes.

Este aparelho nao deve

ser utilizado por pessoas
(incluindo criancas) com

capacidades fisicas, sensoriais

Oou mentais reduzidas,
ou falta de experiéncia e
conhecimentos, a menos que

sejam supervisionadas ou Ihes

tenham sido dadas instrucoes
sobre a utilizagdo do aparelho
por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

Os Avisos € Instrugdes de
seguranca importantes neste
manual nao abrangem todas

as condicoes possiveis e
situacdes que podem ocorrer.

a instalacao, manutencao e
utilizacao do aparelho.

Uma vez que as instrucdes
de funcionamento seguintes
abrangem varios modelos,
as caracteristicas do seu
frigorifico podem diferir
ligeiramente das descritas
neste manual.

O gas R-600a ou R-134a é
utilizado como refrigerante.
Verifique a etiqueta do
compressor na parte posterior
do aparelho ou a etiqueta de
classificagao no interior do
frigorifico para saber qual o
refrigerante utilizado no seu
frigorifico. Se este produto
contiver gas inflamavel
(refrigerante R-600a), contacte
as autoridades locais para
saber como eliminar este
produto em seguranga.
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e E perigoso efectuar operacoes

de assisténcia neste aparelho
se nao for um técnico de
assisténcia autorizado.

Em Queensland, para que
possa efectuar operacoes

de assisténcia ou reparacdoes
gue envolvam a remogao
das proteccdes, 0 técnico de
assisténcia autorizado TEM
de possuir uma autorizacao

com matérias gasosas

que envolvam refrigerantes
hidrocarbonetos. (Apenas
para a Australia.)

Para evitar a criacao de uma
mistura inflamavel de gas e
oxigenio em caso de fuga

no circuito de refrigeracao, o
tamanho da divisao em que o
aparelho se encontra devera
ser proporcional a quantidade
de refrigerante utilizada.
Nunca ligue um aparelho

que mostre sinais de estar
danificado.

Caso tenha duvidas, consulte
0 seu distribuidor.

A divisao tem de ter 1 m?

de darea por cada 8 g de

refrigerante R-600a contido no

interior do aparelho.

A quantidade de refrigerante
no seu aparelho especifico
€ apresentada na placa de

identificacao no interior do
aparelho.

. » Se houver refrigerante a

verter dos tubos, este podera
entrar em combustao ou
provocar danos nos olhos. Se
o refrigerante verter do tubo,
evite todo o tipo de chamas,
afaste todo o tipo de objectos
inflamaveis do produto e
ventile imediatamente a divisao.

ou uma ||Cenga para trabalhar - Senédo o ﬁzer, pOdel’é provocar

um incéndio ou uma explosao.

e Este aparelho destina-se a ser

utilizado numa residéncia e em
aplicacoes semelhantes, tais como:

| - cozinhas de funcionarios em

lojas, escritdrios e outros
ambientes de trabalho;

i - quintas, e por clientes em hotéis,

motéis e outros tipos de
ambientes residenciais;

- ambientes tipo pousada;
: - servicos de catering e outras

aplicagdes semelhantes que
nao se destinem a retalho.

. Simbolos e precaugoes de
. seguranca importantes:

Perigos ou praticas pouco
seguras que podem
resultar em ferimentos
graves ou morte.

Perigos ou praticas
pOoUCO seguras que

AVISO

A\, podem resultar em

ferimentos ligeiros ou
danos materiais.
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NAO tente.

NAO desmonte.

NAO toque.

B @6J

Siga cuidadosamente as
instrucoes.

Desligue a ficha da
tomada.

(]

Certifique-se de que 0
aparelho esta ligado a
terra para evitar choques
eléctricos.

(3

Contacte o centro de
Ve a§3|sten0|a para obter
ajuda.

(#) | Nota.

Estes sinais de aviso
destinam-se a evitar
ferimentos em qualquer
pessoa.

Respeite-os.

Depois de ler esta seccao,
guarde-a num local seguro
para consulta futura.

Aviso CE
Determinou-se que este

produto esta em conformidade

com a Directiva de Baixa
Tenséo (2006/95/CE), a
Directiva de Compatibilidade
Electromagnética (2004/108/
CE), a Directiva RoHS

: (2011/65/UE), o Regulamento
: Delegado (UE) N.° 1060/2010

. da Comiss&o e a Directiva

: de Concepgao Ecoldgica

i (2009/125/CE) implementada

i pelo Regulamento (CE) N.°

1 643/2009 da Unigo Europeia.

i (Apenas para produtos

: vendidos em paises europeus.)

. A SINAIS DE AVISO
IMPORTANTES PARA
TRANSPORTE E

INSTALACAO

e Aquando do transporte

e instalacao do aparelho,
deve garantir que
nenhuma peca do
circuito de refrigeracao

fica danificada.

i - Se houver fugas de refrigerante

i natubagem, este podera

entrar em combustao ou

provocar danos nos olhos. Se

for detectada uma fuga, evite

0 contacto com chamas ou

potenciais fontes de ignicao

e ventile a divisao na qual se

encontra o aparelho durante

i alguns minutos.

. - Este aparelho contém

¢ uma pequena quantidade

de refrigerante isobutano
(R-600a), um gas natural
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com elevada compatibilidade :  eléctrica, devendo esta ter

ambiental, embora seja i uma tensao nominal igual
também combustivel. . aindicada na placa de
Aquando do transporte e i caracteristicas.

instalacéo do aparelho, deve i - Deste modo, obtém-se
garantir que nenhuma peca o melhor desempenho

do circuito de refrigeragao fica i possivel e também se evita
danificada. . asobrecarga dos circuitos

¢ Aquando do transporte e i eléctricos domésticos, o
instalac&o do frigorifico, ndo i  que pode provocar um
toque no tubo de agua na :  incéndio resultante de cabos
parte de tras do mesmo. . sobreaquecidos.

- Isto poderd danificar o frigorifico { ® Se a tomada estiver solta, n&o
e, consequentemente, o i introduza a ficha.
dispensador de agua nao - Existe um risco de choque
poderd ser utilizado. :  eléctrico ou incéndio.

- e Nao utilize um cabo que
. apresente fissuras ou
A SINAIS DE AVISO i desgaste na sua extensdo

IMPORTANTES PARA ' ou em qualquer uma das

A INSTALACAO i extremidades.

* A deterioragéo do . » N&o puxe nem dobre
isolamento dos :  excessivamente o cabo de
componentes eléctricos | alimentagéo.
pode provocar choques | ® Nao torga nem dé nés no
eléctricos ou incéndios. | cabo de alimentag&o.

e N&o coloque este frigorifico ~  ® N&o pendure o cabo de
num local com exposicdo solar i alimentagéo num objecto
directa ou proximo de fogoes, metalico, ndo coloque
aquecedores ou outros i qualquer objecto pesado em
aparelhos que emanem calor. : cima do cabo de alimentagao,
e NZo ligue diferentes aparelhos i N&o introduza o cabo entre
a mesma extensao. :  objectos, nem o empurre para
O frigorffico deve ser sempre i 0 espago na parte de tras do
ligado & sua propria tomada | aparelho.
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Se deslocar o frigorffico, tenha.

cuidado para nao passar por
cima do cabo de alimentacao
nem o danificar.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.
Nao utilize aerossdis perto do
frigorifico.

Os aerossois utilizados perto
do frigorifico podem causar

uma explos&o ou um incéndio.

Nao dobre excessivamente
0 cabo de alimentacao nem
coloque objectos pesados
sobre 0 mesmo.

* Antes de ser utilizado,

este frigorifico deve ser
instalado e localizado
correctamente, de

acordo com as instrugdes :

do manual.
Na&o instale o frigorifico num
local humido ou onde possa

entrar em contacto com agua.

A deterioracao do isolamento
dos componentes eléctricos
pode provocar choques
eléctricos ou incéndios.

Ligue a ficha na posicao correcta

com o cabo pendurado.

Se ligar a ficha ao contrario,
o fio pode ficar cortado e
provocar um incéndio ou um
choque eléctrico.

Certifique-se de que a

ficha ndo € esmagada nem
danificada pela parte de tras
do frigorifico.

Se deslocar o frigorifico, tenha
cuidado para nao passar por
cima do cabo de alimentacao
nem o danificar.

Tal pode provocar um incéndio.
Mantenha os materiais
utilizados na embalagem fora
do alcance das criangas.
Estes podem provocar morte
por asfixia, caso as criancas
0s coloquem sobre a cabeca.
Este aparelho deve estar
posicionado de forma a
permitir 0 acesso a ficha.
Caso contrario, pode provocar
um incéndio ou um choque
eléctrico devido a fuga
eléctrica.

N&o instale este aparelho
perto de um aquecedor ou de
materiais inflamaveis.

Nao instale este aparelho num
local humido, gorduroso ou
sujo, num local com exposicao
solar directa, nem em contacto
com agua (chuva).

Nao instale este aparelho num
local onde possam ocorrer
fugas de gas.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.
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e Se existir algum péd oudgua i que nado esteja correctamente

no frigorifico, desligue a ficha : ligada a terra e certifique-se
e contacte o seu centro . de que esta de acordo com os
de assisténcia Samsung i codigos locais e nacionais.
Electronics. :

- Caso contrario, existe o risco . Se o cabo de
de incéndio. : alimentagao estiver

danificado, solicite a sua
substituicdo imediata
ao fabricante ou ao
respectivo representante
da assisténcia.
i o O fusivel existente no frigorifico
i tem de ser substituido por um
técnico qualificado ou pela
{ empresa de assisténcia.
i - Caso contrério, pode provocar
i um choque eléctrico ou

(@) © Este aparelho deve ter . ferimentos.
ligacéo a terra. f

¢ N&o ligue o aparelho a terra .
através de um tubo de gas, | .4, SINAIS DE ATENCAO

ATENCAO

¢ Nao se coloque em cima
do aparelho, nem coloque
objectos (tais como roupa,
velas acesas, cigarros acesos,
pratos, quimicos, objectos de
metal, etc.) sobre 0 mesmo.

- Se o fizer, pode provocar um
choque eléctrico, um incéndio,
outras falhas no produto ou
ferimentos.

tubo de agua de plasticoou PARA A INSTALACAO
de uma linha telefonica. . Mantenha a abertura de

- Tem de efectuar aligaggoa ventilacdo do aparelho
terra do fI’igOI'I/ﬁCO de modo e 0 espaco em redor do
a evitar fugas de corrente ou mesmo desobstruidos.
choques eléctricos provocados e N3o utilize o0 aparelho no
pela fuga de corrente do :  espaco de 2 horas apds a
frigorifico. . instalagéo.

- Tal pode resultar em choque e Recomenda-se que a
eléctrico, incéndio, explosao instalacao e a manutencao
ou danos no produto. i deste aparelho sejam

- Nunca ligue o cabo de . efectuadas por um técnico
alimentagcao a uma tomada i qualificado ou por uma
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empresa de assisténcia.

Caso contrério, pode provocar |
um choque eléctrico, incéndio,

explosao, danos no produto
ou ferimentos.

A\ SINAIS DE AVISO
IMPORTANTES
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

N ¢ Nao toque na ficha com
as maos molhadas.

- Tal pode provocar um choque
eléctrico.

Nao cologue objectos sobre 0
aparelho.
Ao abrir ou fechar a porta,
0S objectos podem cair e
provocar ferimentos e/ou
danos materiais.

Nao coloque recipientes com
agua em cima do frigorifico.
Se se entornarem, podem
provocar um incéndio ou
choque eléctrico.

N&o toque nas paredes
interiores do congelador nem
nos produtos guardados no

mesmo com as maos molhadas.

Pode ficar com frieiras.

Nao utilize nem coloque
substancias sensiveis as
temperaturas, tais como

sprays ou objectos inflamaveis,
gelo seco, medicamentos ou
produtos quimicos perto do
frigorifico.

Nao guarde objectos ou
substancias volateis ou
inflamaveis (benzeno, diluente,
gas propano, alcool, eter, GPL
e outros produtos semelhantes,
etc.) dentro do frigorifico.

Este frigorifico destina-se
exclusivamente a armazenar
alimentos.

Se o fizer, pode provocar um
incéndio ou uma exploséo.
Nao guarde produtos
farmacéuticos, materiais
cientificos, ou produtos

Ccom requisitos especiais de
temperatura no frigorifico.

N&o guarde no frigorifico
produtos que requeiram
controlos de temperatura
rigorosos.

Nao cologue nem utilize
aparelhos eléctricos dentro
do frigorifico/congelador, a
Menos que sejam de um tipo
recomendado pelo fabricante.
Se detectar um odor
farmacéutico ou de fumo,
desligue imediatamente a ficha
de alimentacao e contacte

0 centro de assisténcia da
Samsung Electronics.
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¢ Se entrar agua ou po para

o frigorifico, desligue a ficha
de alimentacao e contacte

0 centro de assisténcia da
Samsung Electronics.

Caso contrario, existe o risco
de incéndio.

Se for detectada uma fuga
de gas, evite o contacto com
chamas ou potenciais fontes
de ignicao e ventile a divisao

na qual se encontra o aparelho

durante alguns minutos.

Nao utilize dispositivos
Mecanicos ou quaisquer
outros meios para acelerar o
processo de descongelacao,
que nao sejam 0s

recomendados pelo fabricante.

Nao danifique o circuito de
refrigeracao.

N&o vaporize materiais voléteis,
tais como insecticidas, sobre a

superficie do aparelho.

Além de serem prejudiciais
para 0s seres humanos,
também podem provocar
choques eléctricos, incéndios
ou outras falhas no produto.
Nao utilize um secador de

cabelo para secar o interior do |

frigorifico.

Nao coloque velas acesas
no interior do frigorifico para
remover maus cheiros.

- Tal pode resultar num choque

eléctrico ou num incéndio.
Encha o depdsito de agua e as
cuvetes de gelo apenas com
agua potavel (agua mineral ou
purificada).

Nao encha o depdsito com
cha, sumo ou refrigerantes,
pois tal podera danificar o
frigorifico.

Nao permita que as criangas
se pendurem na porta.

Caso contrario, poderao
ocorrer ferimentos graves.

- As criangas correm o risco de

ficarem presas.

Nao deixe que criancas entrem
no frigorifico.

Nao deixe as portas do
frigorifico abertas se estiver
longe do mesmo e nao
permita que criancas entrem
no frigorifico.

Nao permita que bebés ou
criangas entrem na gaveta do
frigorifico.

- Tal podera provocar ferimentos

ou morte por asfixia, se
ficarem presas no interior.

Nao utilize dispositivos
Mecanicos ou quaisquer
outros meios para acelerar o
processo de descongelacao,
gue nao sejam 0s
recomendados pelo fabricante.

Portugués - 9

DA68-02960S-01.indb 9

13.12.20. 0O0O11:49



¢ Nao danifique o circuito de
refrigeracao.

Nao coloque a prateleira do
frigorifico ao contrario. O
batente da prateleira podera
nao funcionar.

Tal podera causar ferimentos

decorrentes da queda de uma

prateleira de vidro.

Nao cologque uma prateleira do
frigorifico no lugar do depdsito. :

Se forgar, a parede interior ou
0 vidro podem partir.

Pode provocar ferimentos ou
danos materiais.

¢ Na eventualidade de uma

fuga de gas (tal como
gas propano, GPL, etc.),
ventile imediatamente o
local sem tocar na ficha
de alimentacao. Nao
toque no aparelho nem
no cabo de alimentacéao.

- Nao utilize uma ventoinha de

ventilacao.
- Uma faisca pode provocar

uma explosao ou um incéndio.

e Utilize apenas lampadas LED
fornecidas pelo fabricante ou
representante da assisténcia.

¢ As criancas devem ser
vigiadas para impedir que
brinquem com o aparelho.

¢ Mantenha os dedos afastados

Portugués -
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de zonas em que possam
ficar entalados; as folgas

entre as portas e o interior do
frigorifico sdo necessariamente
reduzidas.

Nao permita que as criangas
se pendurem na porta.

Caso contrario, poderao
ocorrer ferimentos graves.
Existe o risco de as criancas
ficarem presas.

Nao permita que as criangas
entrem no frigorifico.

As garrafas devem ser
guardadas compactamente de
modo a nao cairem.

Este produto destina-se
apenas ao armazenamento

de alimentos em ambiente
doméstico.

Nunca coloque os dedos ou
outros objectos no orificio
dispensador ou no recipiente
do modulo de producao de gelo.
Pode provocar ferimentos ou
danos materiais.

Nao introduza maos, pes ou
objectos metalicos (tais como
pauzinhos chineses, etc.)
debaixo ou na parte de tras do
frigorifico.

Tal pode provocar um chogque
eléctrico ou ferimento.

As pontas afiadas podem
provocar ferimentos.
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¢ Nao tente reparar,
desmontar ou modificar
0 aparelho sozinho.

- N&o utilize qualquer fusivel
(tal como cobre, cabo de
aco, etc.) para além do fusivel
padrao.

- Se for necessario reparar ou
reinstalar o aparelho, contacte
0 centro de assisténcia mais
pProximo.

- Caso contrario, pode provocar
um choque eléctrico, incéndio,

danos no produto ou ferimentos.

e Se 0 aparelho estiver a
gerar um ruido estranho,
um cheiro a queimado

ou fumo, desligue a ficha
imediatamente e contacte :

0 centro de assisténcia
mais proximo.
- Caso contrario, pode provocar

um choque eléctrico ou incéndio.
* Desligue a ficha de alimentacao :

da tomada antes de substituir
as lampadas interiores do
frigorifico.

- Caso contrario, existe um risco

de choque eléctrico.

e Se se deparar com alguma
dificuldade no processo de
substituicdo da lampada,
contacte o representante da
assisténcia.

: o Se 0 produto estiver equipado

i com uma lampada LED, nao
desmonte a proteccao da
ldmpada nem substitua a

¢ lampada LED sem assisténcia.

. - Contacte o representante da

. assisténcia.

: o Ligue a ficha de alimentacéo

i firmemente na tomada. Nao
utilize uma ficha ou um cabo
de alimentacao danificados ou

:  uma tomada solta.

i - Tal pode resultar num choque

i eléctrico ou num incéndio.

: ® Nao cologue um recipiente

i cheio de agua sobre o aparelho.

- Se se entornar, pode provocar

i um incéndio ou um choque

eléctrico.
e Nunca olhe directamente
para a lampada LED UV por

i periodos prolongados.

i - Se o fizer, tal podera resultar

em astenopia devido aos raios

ultravioletas.

A\, SINAIS DE ATENGAO
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

e Para conseguir 0
melhor desempenho do
; produto:
. - Né&o cologue os alimentos
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muito proximos das saidas de
ventilacao da parte posterior

do aparelho, pois estes podem
impedir a livre circulagéo do ar

no interior do frigorifico.
Acondicione muito bem os

alimentos, embrulhando-os ou |

colocando-os em recipientes
hermeticamente fechados,
antes de os colocar no
frigorifico.

Nao coloque alimentos que
pretende congelar ao lado de
alimentos ja congelados.

Nao coloque vidro, garrafas
ou bebidas com gas no
congelador.

O recipiente pode congelar e
partir, 0 que pode provocar
ferimentos.

Respeite os tempos maximos
de conservagao e 0s prazos
de validade dos alimentos
congelados.

N&o € necessario desligar

o frigorifico da fonte de
alimentacao, se apenas se
ausentar durante um periodo
inferior a trés semanas.

No entanto, remova todos
0s alimentos se pretender
ausentar-se durante trés ou
mais semanas. Desligue o
frigorifico da tomada, limpe-o,
passe por agua e seque-o.

. » N&o coloque bebidas

gaseificadas no congelador.
Nao coloque garrafas ou
recipientes de vidro no
congelador.

Quando o conteudo congela, o
vidro pode partir-se e provocar
ferimentos e danos materiais.
N&o altere a funcionalidade do
frigorifico.

As alteracoes podem resultar
em ferimentos e/ou danos
materiais.

Quaisquer alteracdes
efectuadas por terceiros a
este produto final n&o serao
cobertas pelo servico de
garantia da Samsung. Da
mesma forma, a Samsung
nao sera responsavel por
problemas de seguranca

ou danos resultantes de
alteragoes feitas por terceiros.
Nao blogueie as saidas de ar.
Se as saidas de ar estiverem
blogueadas (especialmente se
for com um saco de plastico),
o frigorifico pode refrigerar em
EXxCesso.

Utilize apenas o mddulo de
producao de gelo fornecido
com o frigorifico.

Limpe o excesso de humidade
do interior e deixe as portas
abertas.
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- Caso contrario, pode dar-se
0 aparecimento de odores e
bolor.

e Se o frigorifico ficar molhado
com agua, desligue o cabo
de alimentacao da tomada
e contacte o centro de
assisténcia da Samsung
Electronics.

¢ Nao aplique pressao ou forca
excessivas na superficie de
vidro.

- Vidros partidos poderao
resultar em ferimentos e/ou
danos materiais.

¢ Tenha cuidado para nao
entalar os dedos.

¢ Tenha cuidado com a chave
de ranhura, um item opcional
do frigorifico.
Pode provocar ferimentos ou
danos nos olhos em criangas.
T

/(
Chave de ranhura

T

2 [

do frigorifico podem desligar-
se se as portas do congelador
e do frigorifico forem deixadas
i abertas por mais de 2 segundos.
- - As lampadas voltar&o a
i acender-se quando as
portas se fecharem e abrirem
novamente.

A\, SINAIS DE ATENGAO
5 RELATIVAMENTE
A LIMPEZA E
MANUTENCAO

e N3o pulverize produtos

: de limpeza directamente

; sobre 0 visor.

i - As letras impressas no visor

podem desaparecer.

. ¢ Se uma substancia estranha,

i tal como agua, entrar para
0 aparelho, desligue a ficha
de alimentacao e contacte
0 centro de assisténcia mais
proximo.

- Se nao o fizer, pode provocar
um incéndio ou choque
eléctrico.

i ® Retire regularmente todas as

i substancias estranhas, como

PO ou agua, das tomadas e

pontos de contacto utilizando

um pano Seco.

i - Desligue a ficha e limpe-a com

* Aslampadas do congelador e
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um pano Seco.
- Se nao o fizer, pode provocar

um incéndio ou choque eléctrico.

¢ N2ao limpe o aparelho
pulverizando-o directamente
com agua.

e N3o utilize benzeno, diluente
nem Clorox™ para a limpeza.

- Podem danificar a superficie
do aparelho e provocar um
incéndio.

¢ Nunca coloque 0s dedos ou
outros objectos no orificio
dispensador.

- Pode provocar ferimentos ou
danos materiais.

e Antes de limpar o
aparelho ou efectuar
accoes de manutencao,
desligue-o0 da tomada.

- Se nao o fizer, pode provocar

um incéndio ou choque eléctrico.

4, SINAIS DE AVISO
IMPORTANTES
RELATIVAMENTE A
ELIMINACAO

¢ Deixe as prateleiras
no lugar para que as
criangas nao possam
entrar facilimente.
e Certifique-se de que nenhum
dos tubos existentes na

parte de tras do aparelho

esta danificado antes da
eliminagao.

O gas R-600a ou R-134a é
utilizado como refrigerante.
Verifique a etiqueta do
Compressor na parte posterior
do aparelho ou a etiqueta de
classificagao no interior do
frigorifico para saber qual o
refrigerante utilizado no seu
frigorifico.

Se este produto contiver

gas inflamavel (refrigerante
R-600a), contacte as
autoridades locais para saber
como eliminar este produto
em seguranca. O ciclopentano
é utilizado como gas de
insuflacao para o isolamento.
Os gases presentes no
material de isolamento
requerem um procedimento
especial de eliminacao.
Contacte as autoridades locais
para saber como eliminar este
produto em seguranca. Antes
de proceder a eliminacao do
aparelho, certifique-se de que
nenhum dos tubos na parte
posterior esta danificado. Os
tubos devem ser partidos num
espaco aberto.

- o A0 eliminar este ou outro(s)

frigorifico(s), retire a porta/
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vedantes da porta e o fecho de

seguranca, para que criangas

ou animais N&o corram o risco |

de ficar presos no interior. As
criangas devem ser vigiadas
para garantir que nao brincam
com o aparelho e que nao
entram no mesmo.

Caso fique presa no interior,
uma crianca pode magoar-se
e sufocar até a morte.

Elimine o material de
embalagem deste produto de

uma forma néo prejudicial para }

0 ambiente.
Mantenha todos os materiais

de embalagem fora do alcance

das criancas, uma vez que
estes podem representar um
perigo para as criancas.

Se uma crianga colocar um
saco na cabega, pode asfixiar.

@ SUGESTOES
ADICIONAIS PARA UMA

UTILIZAGAO CORRECTA |

e Em caso de falha de energia,
contacte a reparticao local
da sua companhia de
electricidade e pergunte
quanto tempo ira durar.

- A maioria das falhas de
energia que é resolvida no

espaco de uma ou duas horas

nao afectara as temperaturas
do frigorifico.

No entanto, devera reduzir ao
minimo 0 numero de vezes
que abre o frigorifico enquanto
a energia nao for reposta.
Caso a falha de energia

se prolongue por mais de

24 horas, retire todos 0s
alimentos congelados.

Se forem fornecidas chaves
com o frigorifico, estas devem
ser mantidas fora do alcance
das criancas e longe do
aparelho.

O aparelho pode néo
funcionar de forma consistente
(existe a possibilidade de
descongelacao dos produtos
ou de a temperatura subir
demasiado no congelador) se,
durante um longo periodo de
tempo, 0 mesmo for definido
para um valor fora do intervalo
de temperatura para o qual foi
concebido.

Nao guarde no aparelho
alimentos que se estraguem
facilmente a baixas
temperaturas como, por
exemplo, bananas e meldes.
Este aparelho é "frost free",

0 que significa que ndo ha
necessidade de o descongelar
manualmente, uma vez que é
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um processo automatico.

e O aumento da temperatura
durante a descongelacéao
pode estar em conformidade
com 0s requisitos 1ISO, mas

se quiser impedir um aumento

indevido da temperatura

dos alimentos congelados
enquanto o aparelho
descongela, embrulhe-os em
varias camadas de jornal.

e Qualquer aumento da
temperatura dos alimentos
congelados durante a
descongelacao pode reduzir
0 respectivo tempo de
conservagao.

* N3o volte a congelar alimentos :

que tenham descongelado
completamente.

Sugestoes de poupanca de

energia

- Instale o aparelho num local
fresco e seco com ventilagao
adequada.
Certifique-se de que nao fica
exposto a incidéncia directa
de raios solares e nunca o
coloque perto de uma fonte
directa de calor (radiador, por
exemplo).

- Nunca blogueie as aberturas
de ventilagao ou grelhas do
aparelho.

: - Deixe arrefecer os alimentos

i guentes antes de os guardar

i no aparelho.

. - Coloque os alimentos

i congelados no frigorifico para

descongelarem.

Deste modo, pode utilizar

as baixas temperaturas dos

produtos congelados para

arrefecer outros alimentos no

. frigorifico.

i - Nao mantenha a porta do

i aparelho aberta durante muito

tempo para colocar ou retirar

alimentos. Quanto menos
tempo a porta estiver aberta,
menos gelo se acumulara no
congelador.

- Quando instalar o aparelho,

i deixe espaco de ambos 0s

lados, bem como na parte de
tras e por cima.
Estas medidas irdo ajuda-lo a
reduzir o consumo de energia
e a manter as suas contas de
electricidade mais baixas.

. - Para uma utilizagao mais

eficiente da energia, mantenha
todos 0s acessorios internos,
tais como cestos, gavetas e
prateleiras, na posicao definida
pelo fabricante.
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Sreparar o frigorifico

PREPARACAO PARA A

INSTALACAO DO FRIGORIFICO

Parabéns por ter adquirido um frigorifico da
Samsung.

Esperamos que desfrute da eficiéncia e das
inimeras caracteristicas inovadoras que este novo
aparelho oferece.

e Antes de ser utilizado, este frigorifico
AVISO deve ser instalado e localizado
correctamente, de acordo com as
instrugdes do manual.

e Utilize este aparelho apenas para o fim a que
se destina e de acordo com este manual de
instrugcoes.

¢ Recomendamos vivamente que qualquer
reparagao seja efectuada por um técnico
qualificado.

o Elimine o material de embalagem deste produto

de uma forma nao prejudicial para o ambiente.
e Desligue a ficha de alimentacdo da tomada
antes de substituir a lampada interior do
frigorifico.
- Caso contrario, existe um risco de choque
eléctrico.

Seleccionar o melhor local para o

frigorifico

e Seleccione um local sem exposicao directa a
luz solar.

e Seleccione um local com pavimento plano (ou
tao plano quanto possivel).

e Seleccione um local com espago suficiente
para permitir uma abertura facil da porta do
frigorifico.

e |Instale o frigorifico num local com espaco
suficiente e sobre uma superficie plana.

- Se o frigorifico ndo estiver nivelado, o sistema
de refrigeracao interno pode nao funcionar
correctamente.

- Espaco total necessario em utilizagao.
Consulte 0 esquema e dimensdes abaixo.

oydvHvd3dd 1o

pelo ||« pelo .

menos 50 | . menos | <

mm —_— 50mm | E

| ]\ E

3

\ <

o150 -

\\\
1170 mm (B) ‘
i Aimagem acima mostra um RT53H*.
Modelo A B

RT53H* 1435 1170
RT50H* 1435 1170
RT46H* 1350 1045
RT43H* 1350 1045

'g e Deixe espaco livre suficiente a direita, a
esquerda, atras e em cima do frigorifico
para permitir a circulagao do ar.
Se o fizer, ajudara a reduzir o consumo
de energia, bem como os seus custos
: com electricidade.
i e Por favor, instale o frigorifico num local com
a temperatura entre 10 °C a 43 °C.
i o Certifique-se de que é possivel deslocar o
i aparelho livremente caso seja necessario
efectuar qualquer operacao de manutencao ou
assisténcia.
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Por favor, instale o frigorifico num local com

ATENCAO @ temperatura entre 10 °C a 43 °C.

Se o seu frigorifico estd instalado num local

: Para proteger 0 acabamento do pavimento, corte
i um pedago grande da caixa de cartdo e coloque-o
: debaixo do frigorifico em que estiver a trabalhar.

com temperatura muito baixa ou muito alta, :

o sistema de refrigeracao interno pode nao
funcionar corretamente.
Na instalagdo, manutencao ou limpeza
ATENGAO atras do frigorifico, certifique-se de que a
unidade € deslocada a direito para fora e
novamente para dentro.
Certifique-se também de que o pavimento
suporta a carga maxima do frigorifico.
Caso contrario, poderao ser causados
danos no pavimento.
Prenda a extensao adicional do cabo de
ATENGAO alimentagao na parte de tras do frigorifico
de modo que este nao figue em contacto
com o solo, evitando assim que o cabo
seja esmagado pelos rodizios numa
deslocacéo.
Ao instalar o produto, por favor certifique-se
ATENCAO que roda o pé regulavel "Foot Front" até o
seu comprimento aumentar pelo menos
66mm antes de colocar o produto
horizontalmente no chao.

PAVIMENTO

Para uma instalagcdo adequada, este frigorifico
deve ser colocado sobre uma superficie plana, de
material resistente, que esteja a mesma altura do
restante pavimento.

Esta superficie devera ser suficientemente
resistente para suportar o frigorifico com a carga
maxima.

Puxar ou empurrar o frigorifico pode
provocar danos no pavimento.
Deslocar o frigorifico apds a instalagcao
pode provocar danos no pavimento.

NIVELAMENTO DO FRIGORIFICO

. Para evitar perigos decorrentes
. da instabilidade do frigorifico,

. coloque-0 num suporte

- horizontal e nivelado de acordo
. com as seguintes instrugdes

. de instalag&o.

Caso contrario, pode fazer

. com que o frigorifico tombe e
provoque ferimentos.

Se a parte frontal do aparelho
estiver ligeiramente mais

. elevada do que a parte

: posterior, a abertura e o fecho

. da porta tornam-se mais
 faceis.

< Situacéo 2 >
< Situacao 1 >
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Caso 1) O aparelho esta i INSTALACAO DO PUXADOR
inclinado para o lado esquerdo. i DA PORTA (OPCIONAL)

° Rode 0 pé nivelador 1. Alinhe as patilhas de —
i - blogueio do puxador #:
esquerdo na direcgao da instaladas no lado

esquerdo da porta com as
ranhuras do puxador.

seta, até que o aparelho
fique nivelado.

Caso 2) O aparelho esta
inclinado para o lado direito.

ﬁ%

oydvdvdadd 1o

® Rode o pé nivelador direito
na direccao da seta, até que { 2 Puxeopuxadorpara JJS<

. |

i

. ) baixo até ouvir um som de
o aparelho fique nivelado. encaixe e bata ligeiramente
na parte superior com uma
ferramenta de borracha
para fixar.

3. Verifique se as patilhas
de bloqueio dentro do
puxador estao encaixadas
puxando para cima e para
pbaixo.
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PREPARAGCAO DO
FRIGORIFICO

Agora que o seu novo frigorifico esta instalado e
correctamente posicionado, pode configura-lo e
aproveitar todas as funcionalidades e funcdes do
aparelho.

Depois de concluidos os seguintes passos, o
frigorifico devera ficar operacional.

Caso isso ndo aconteca, deve primeiro verificar o
fornecimento eléctrico e a fonte de alimentagéo ou
tentar solucionar a situagéo consultando a secc¢ao
de resolucao de problemas, no final deste manual
de instrugdes.

Se tiver outras questdes, contacte o centro de
assisténcia da Samsung Electronics mais proximo.

1. Coloqgue o frigorifico num local adequado com
uma distancia razoavel entre a parede € o
frigorifico.

Consulte as instrugdes de instalacéo neste
manual.

2. Depois de ligado, certifique-se de que a
lampada interior do frigorifico acende quando
abre as portas.

3. Depois de ligar o frigorifico, serao necessarias
algumas horas para se atingir a temperatura
adequada.

Quando a temperatura do frigorifico estiver
suficientemente fria, pode armazenar alimentos
e bebidas.
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Utlizac&o do frigorifico Samsuno

UTILIZAGAO DO PAINEL DE Fg Se utilizar esta fungéo, o consumo de
CONTROLO (MODELO COM VISOR) energia do frigorifico aumentara.

Lembre-se de a desactivar quando nao
for necessaria, voltando a colocar o
congelador na definicdo de temperatura
original.

No Frost

ovodvzIiiLn 2o

| @ Fridge (Frigorifico)

Carregue no botéo Fridge (Frigorifico) para definir
o frigorifico para a temperatura pretendida, do

: intervalo 1~2 °C até entre 1 °C a 7 °C.

Fridge i Atemperatura pré-definida é 2 °C. Sempre

que carregar no botao Fridge (Frigorifico),

: atemperatura ira mudar sequencialmente

e o indicador de temperatura apresentara a
temperatura pretendida.

'g De cada vez que carregar no botao, ouvir-

se-4 UM som breve. 'g Se precisar de congelar grandes

quantidades de alimentos, defina a
temperatura do congelador para o valor
mais a direita e defina a temperatura do
frigorifico para 1~2 °C (modelo com visor)
ou para optimal (ideal)~5~6 (modelo sem
H visor) com, pelo menos, 24 horas de
1. Ao carregar no botédo Power Cool antecedéncia.
(Refrigeragao intensa), o indicador ( @ ) i
acender-se-a e o frigorifico ira acelerar.
2. Esta fungéo seréa activada durante varias horas = :
e depois regressara a temperatura anterior. 1°C 7 °C 5°C 3°C 2°C
3. Esta fungao desliga-se automaticamente. i
Quanto o processo Power Cool (Refrigeragcao
intensa) terminar, o indicador Power Cool
(Refrigeracao intensa) desliga-se e o congelador
regressa a definicao de temperatura anterior.
Para desactivar esta fungéo, carregue no botéao
Power Cool (Refrigeracao intensa). i

(1) Power Cool (Refrigeragao intensa)

'g Ao utilizar a funcao Power Cool
(Refrigeracéo intensa), a refrigeragéo do
frigorifico sera acelerada durante varias
horas.
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CONTROLO DA
TEMPERATURA

Selector de
controlo da
temperatura

sl

Congelador

Recomendamos que defina a temperatura do
congelador e do frigorifico para Optimal (Ideal),
de modo a garantir um desempenho estavel do
aparelho.

(Apenas para modelo com selector.)

"ﬂ Se precisar de refrigerar grandes
quantidades de alimentos do frigorifico,
defina o controlador do congelador para a
esquerda.

[Min]  Freezer

[ Refrigerator [V

(( (:) [{e—)] P)

L A
Optimal

e No Inverno, defina o controlador de

temperatura do congelador para a direita
para produzir gelo.

[Min)  Freezer

[ Refrigerator [V

—  ©S)

L A
Optimal

e No Verdo (superior a 35 °C), defina o
controlador de temperatura do congelador
para a posicéo Optimal (Ideal) para produzir
gelo.

i Ajuste da temperatura do congelador.

Se pretender reduzir a temperatura do congelador,
i defina o controlador de temperatura do congelador
i para a direita.

(Min)  Freezer

Refrigerator ([
{ & = )
]

o A
Optimal

Se pretender aumentar a temperatura do
i congelador, defina o controlador de temperatura
i para a esquerda.

(Min)  Freezer

OB Refrigerator [V
= D)
]

1 oA 1 1
Optimal

i o NoInverno, defina o controlador de

temperatura do congelador para a direita.

(Min) Freezer

OER Refrigerator [V

. &)

1 1 oA 1 '
Optimal

Caso contrario, o desempenho do frigorifico
: podera apresentar problemas.

* No Verdo (superior a 35 °C), nao defina o

controlador de temperatura do congelador
para a direita.
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Ajuste da temperatura do frigorifico

PRODUZIR GELO

. MODULO ROTATIVO DE PRODUGAO

8 s : DE GELO
2/, \Y :

Coldest

= i Produg&o de cubos de gelo

i Retire as cuvetes de gelo puxando-as na sua

i direcg@o. Encha as cuvetes com agua até ao limite
i maximo indicado na parte de tras das cuvetes.
Volte a colocar as cuvetes no suporte,

i cuidadosamente, para ndo entornar a agua.

¢ Aguarde que os cubos de gelo se formem.

No Frost

Temp. Control

(TIPO B)

(TIPO A)

Se os alimentos no frigorifico ndo estiverem tao
frios quanto deseja ou se pretender baixar a

temperatura do frigorifico, defina o controlador
da temperatura do frigorifico para 5~6 ou a

temperatura no modelo com visor para 1 °C. :
Se os alimentos no frigorifico estiverem congelados
ou se desejar aumentar a temperatura do H
congelador, defina o controlador da temperatura H
do frigorifico para 1~3 ou a temperatura do modelo
com visor para 3~7 °C. H

ovovzIiiLn 2o

Remocéo dos cubos de gelo

¢ No Inverno, nao defina o controlador da

temperatura do frigorifico para 1~2 nem i Certifique-se de que o depdsito de cubos de gelo

a temperatura do modelo com visor

para 5~7 °C.

Caso contrario, tal podera originar problemas
no funcionamento do frigorifico.

No Veréo (superior a 35 °C), defina

o controlador da temperatura do frigorifico
para 4~6 ou a temperatura do modelo com
visor para 1~2 °C.

Caso contrario, tal podera originar problemas
no funcionamento do frigorifico.

i esta bem colocado debaixo das cuvetes. Caso
i contrario, deslize-o para a posi¢ao correcta.

i Rode com firmeza uma das alavancas para a

i direita até que a cuvete rode ligeiramente.

i Resultado: os cubos de gelo caem no depdsito.
i Repita 0 passo 2 para a outra cuvete, se

! necessario.

Remova o depdsito da seguinte forma:

i e Levante-o ligeiramente

i o Puxe-0 na sua direcgao

Perigo de explosao
ATENcA0 @ Garrafas de vidro com liquidos
que congelem nunca devem ser
armazenadas no congelador, uma

vez que o vidro iré rebentar quando o

conteudo congelar.
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UTILIZ Ag AO DO i Feche a porta do frigorifico apés encaixar o

deposito de agua.

DISPENSADOR DE AGUA e \erifique se a torneira € visivel no exterior
(OPCIONAL) depois de fechar a porta.

Com o dispensador de &agua, podera obter agua
fresca faciimente e sem abrir a porta do frigorifico.

Levante e puxe o depésito de agua para fora.

e Segure nas pegas de ambos os lados para
levantar o depdsito de agua. —

e Limpe o interior do depdsito de agua antes de
o utilizar pela primeira vez.

t Encaixe bem o depdsito de agua na porta
= atencao do frigorifico.

Caso contrario, o depdsito podera nao
funcionar correctamente.
T N&o utilize o frigorffico sem o depdsito de
agua.
Caso contrario, poderéo registar-se
problemas em termos de eficiéncia.

Encha o depdsito com agua, certificando-se de

que este se encontra numa posicao estavel e

tendo em atencgéao a saida da agua.

e Encha o depdsito com um maximo de 2,4 | de
agua. Se passar este limite, o deposito podera
transbordar ao fechar a tampa.

* Eimpossivel encher o depdsito com &gua Coloque um copo debaixo da saida de agua
quando este se encontra dentro do frigorifico. e pressione ligeiramente a alavanca do

dispensador com o copo.

Certifique-se de que copo esta alinhado com

Método 1. } ) o dispensador para evitar o desperdicio de
Encher com agua retirando a tampa redonda na agua.

direc¢ao da seta.

Cologue apenas agua no depdsito de
ATENGAO agua.

Verifique se o dispositivo de bloqueio esta
Tampa redonda & ATENGAO Na POsigéao de desbloqueado.

Apenas dessa forma sera possivel retirar
agua.

Alavanca do dispensador

Torneira

Método 2.
Encher com agua retirando a tampa grande.

i}
’

L'o-
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[g Algumas partes da imagem podem diferir
do seu frigorifico, em fungao do modelo e
das opgoes (por exemplo, modulo rotativo
de produgéao de gelo, Cool Pack, prateleira
ou dispensador de agua).

D))

l A e Se esta a pensar em ausentar-

2 e AVISO se durante um periodo de tempo
/ \1[ l consideravel, esvazie o frigorifico
i | e desligue-o. Limpe 0 excesso de

. g ' m ’ ” humidade existente no interior do
\lll\

desenvolvimento de odores e bolor.
e Se nao pretender utilizar o frigorifico durante
um longo periodo de tempo, desligue a ficha de
alimentagao.

ovodvzIiiLn 2o

Q) @@9@ © ®

] —[:] aparelho e deixe as portas abertas.
_% \J s I ; .
== B T : Este procedimento impede o
11

’g e Para conseguir obter mais espago no
congelador, podera remover acessorios
(como Cool Packs, prateleiras, modulo
rotativo de producao de gelo, deposito
de gelo e respectivos suportes) sem
recurso a ferramentas.
) Tal ndo afecta as caracteristicas
ﬁ_— térmicas e mecanicas.

O volume de armazenamento
declarado do congelador é calculado
sem 0s elementos mencionados acima.
I‘////H e A prateleira inferior do congelador € apenas de

O]

duas estrelas.

Sendo assim, a prateleira inferior devera
ser colocada na posigao original para um
desempenho adequado.

e Afuncao de alarme do modelo com visor
funciona quando as portas estiverem abertas.
No caso de um modelo sem visor, o alarme nao
toca mesmo que as portas do frigorifico e do
congelador estejam abertas.

Verifique se as portas ficam fechadas.

i
I

P9
— ~‘

P 9o00

* Apenas para o modelo com a opgéo de
dispensador.
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MODULO ROTATIVO DE PRODUGAO DE
GELO

COOL PACK (OPCIONAL)

PRATELEIRA DO CONGELADOR

RECIPIENTE DE FRESCOS

PRATELEIRA EASY SLIDE

©@ ® ® © &

PRATELEIRAS DE VIDRO

S

GAVETA DE GRANDES DIMENSOES
PARA VEGETAIS

PRATELEIRA VERSATIL

CESTO MULTIFUNGOES (OPCIONAL)

® ©

DEPOSITO DE AGUA (OPCIONAL)

PRATELEIRA JUMBO

PRATELEIRA PARA OVOS

® |® &

2.2 GAVETA PARA VEGETAIS (OPCIONAL)

DESODORIZANTE

®

PROTECTOR ANTIBACTERIANO
(OPCIONAL)
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REMOGAO DOS ACESSOF“OS i Fg Para montar, coloque o suporte das

e cuvetes de gelo sobre as ranhuras com o
DO FRIGORIFICO lado direito mais acima.
Na montagem, coloque a prateleira do Segure-0 por baixo ao meio & em’purre
AteNcko congelador, as prateleiras do frigorifico e 0 suporte das cuvetes de gelo ate que
o Cool Pack na posicéo correcta e ndo no encaixe no local correcto.

sentido contrario.

Tal poderia causar ferimentos ou danos
materiais. 2. Levante a prateleira do congelador, ou o Cool
Pack e puxe para a frente. Depois, retire as
cuvetes e o deposito de gelo. Puxe para fora

0 suporte das cuvetes de gelo. (Apenas para o
modelo com opcgao de prateleira no congelador
ou Cool Pack.)

ovodvzIiiLn 2o

3. Retire as cuvetes, levante a prateleira do
congelador e puxe-a para a frente.
(Apenas para 0 modelo com a opgao de

1. Retire as cuvetes e o depdsito do gelo e depois cuvetes.)

retire o suporte das cuvetes de gelo.

e Tenha cuidado ao puxar o suporte
ATENGAO das cuvetes de gelo porque podera
deslocar-se subitamente na sua
direccao.
e Tenha cuidado ao montar e desmontar o
suporte das cuvetes de gelo ja que a aresta na
parte superior do mesmo € afiada.

e Podera causar ferimentos nos dedos.

'g e Para retirar as prateleiras do frigorifico
(quando for possivel abrir bem as
portas), puxe as prateleiras para a
frente, levante-as e retire-as.

e Para retirar as prateleiras do frigorifico (quando
nao for possivel abrir bem as portas), puxe as
prateleiras para a frente, levante-as e incline-as
para as conseguir retirar.

e Ao voltar a colocar as prateleiras, certifique-
se de que o lado que tem a indicagao "Rear"
(Traseira) fica voltado para a parte de tras do
frigorifico.
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5. Levante e puxe 0 depdsito de agua para fora
(opcional) conforme ilustrado na figura.

o

=)

6. Puxe para fora ao mesmo tempo que pressiona
a extremidade do bordo do desodorizante
catalisador de baixa temperatura. (Opcional)

catalisador

7. Levante e remova as prateleiras da porta.

/

Antes de retirar qualquer acessorio,
certifique-se de ndo existem alimentos no
mesmo.

Sempre que possivel, retire todos os
alimentos para reduzir o risco de acidentes.

14

: LIMPEZA DO FRIGORIFICO

N&o utilize benzeno, diluente nem Clorox™
AVISO para a limpeza.

Podem danificar a superficie do aparelho e

provocar um incéndio.

N&o pulverize o frigorifico com agua

enquanto este estiver ligado, pois isso

podera causar um choque eléctrico.

N&o limpe o frigorifico com benzeno,

diluente ou detergente para limpeza de

veiculos, devido ao risco de incéndio.

1. Desligue o cabo de alimentagao do frigorifico.

2. Humedega ligeiramente com agua um pano
macio sem fibras ou uma toalha de papel.

',g

Nao use qualquer tipo de detergente para
limpar o frigorifico pois este tipo de produto
pode descolorar ou danificar o aparelho.

3. Limpe o interior e o exterior do frigorifico até
que fique limpo e seco.

4. Ligue o cabo de alimentagao do frigorifico.

SUBSTITUICAO DA LAMPADA
INTERIOR

Contacte um técnico de assisténcia para
substituir a lampada LED.

',g
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~esolucao de problemas

PROBLEMA

SOLUGAO

O aparelho nao esta
a funcionar de todo
ou a temperatura esta
demasiado elevada.

Verifique se a ficha de alimentacao esta correctamente ligada.

O controlo de temperatura no painel frontal esta correctamente
definido?

Existe uma incidéncia de raios solares sobre o aparelho ou alguma
fonte de calor proxima?

A parte de tras do aparelho esta demasiado perto da parede?

Os alimentos no
frigorifico estao
congelados.

O controlo de temperatura no painel frontal esta definido para a
temperatura mais baixa?
A temperatura em redor é demasiado baixa?

Colocou alimentos com alto teor de agua na parte mais fria do
frigorifico?

Ouvem-se ruidos
estranhos.

Verifique se o aparelho esta instalado sobre uma superficie estavel e
plana.

A parte de tras do aparelho esta demasiado perto da parede?
Cairam objectos estranhos para tras ou para debaixo do aparelho?
O ruido vem do compressor existente no aparelho?

Podem ouvir-se estalidos no interior do aparelho.
Este ruido é normal e ocorre quando os diferentes acessorios se
contraem ou expandem.

SVYINT190Hd 3a 0YANT10S3d €0

Os cantos frontais e
os lados do aparelho
estao quentes e
comeca a formar-se
condensacao.

Os cantos frontais do aparelho estao equipados com tubos
resistentes ao calor, de forma a evitar a formacao de condensacéo.
Isto podera nao ser sempre eficaz se a temperatura ambiente
aumentar. No entanto, isto € normal.

Com tempo muito humido, pode formar-se condensacao na
superficie exterior do aparelho quando a humidade no ar entra em
contacto com a superficie fria do aparelho.

O médulo de producao
de gelo nao esta a
funcionar.

Aguardou 12 horas ap6s a instalagéo do frigorifico antes de produzir
gelo?
Parou manualmente a fun¢éo de produgéo de gelo?

A temperatura do congelador é demasiado alta? Experimente baixar
a temperatura do congelador.

O dispensador de agua
nao esta a funcionar.

O depdsito de agua esta congelado porque a temperatura do
frigorifico € demasiado baixa?

Experimente seleccionar uma definigdo de temperatura mais elevada
no visor digital.

Encheu o depdsito de agua com agua?

Verificou se o depdsito de agua esta colocado correctamente?

Consegue ouvir um
liquido a borbulhar no
aparelho.

Trata-se do gas refrigerante que arrefece o interior do aparelho.

DA68-02960S-01.indb 29
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PROBLEMA

SOLUGAO

Existe um mau cheiro
no interior do aparelho.

Existe algum alimento estragado?

Certifique-se de que os alimentos de cheiro forte (por exemplo,
peixe) estdo embrulhados de modo a estarem hermeticamente
fechados.

Limpe o congelador periodicamente e deite fora quaisquer alimentos
estragados ou que suspeite ja nao estarem frescos.

Existe uma camada de
gelo nas paredes do
aparelho.

As aberturas de ventilagao estdo blogueadas por alimentos
guardados no frigorifico?

Espace os alimentos o0 mais possivel para melhorar a ventilagao.
A porta esta completamente fechada?

Forma-se condensacao
na parede interior do
aparelho e a volta dos
vegetais.

Os alimentos com um elevado teor de agua estao guardados
destapados com um elevado nivel de humidade ou a porta foi
deixada aberta durante um longo periodo de tempo.

Guarde os alimentos com uma tampa ou em recipientes herméticos.

As lampadas do
congelador e do

frigorifico nao acendem.

As lampadas podem n&o voltar a acender se as portas do
congelador e do frigorifico forem deixadas abertas lado a lado
durante mais de 2 segundos. Feche as portas e, em seguida, volte a
abri-las.
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Notas
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Limites da temperatura ambiente
Este frigorifico foi concebido para funcionar em temperaturas ambiente especificadas pela respectiva
classe de temperatura indicada na placa de caracteristicas.

) Intervalo de temperatura ambiente (°C)
Classe Simbolo
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperada alargada SN +10a +32 +10a +32
Temperada N +16 a+32 +16 a +32
Subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Tropical T +16 a +43 +18 a +43

w As temperaturas internas podem ser afectadas por factores como a localizagao do frigorifico/congelador, a
temperatura ambiente e a frequéncia com que se abre a porta.
Ajuste a temperatura conforme necessario de modo a compensar estes factores.

Portugal

Eliminacao Correcta Deste Produto
(Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electrénicos)

(Aplicdvel a paises cujos sisti de recolha sejam separados)

Esta marca apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura — indica que o produto e os
seus acessorios electrénicos (por exemplo, o carregador, o auricular, o cabo USB) ndo deveréao
ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no final do seu periodo de vida util.
Para impedir danos ao ambiente ou a saude humana causados pela elimina¢édo incontrolada
de residuos, devera separar estes equipamentos de outros tipos de residuos e recicla-los de
forma responsavel, para promover uma reutilizagdo sustentavel dos recursos materiais.

Os utilizadores domésticos dever&o contactar o estabelecimento onde adquiriram este produto
ou as entidades oficiais locais para obterem informagdes sobre onde e de que forma podem
entregar estes equipamentos para permitir efectuar uma reciclagem segura em termos
ambientais.

Os utilizadores profissionais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e
condicdes do contrato de compra. Este produto e os seus acessorios electrénicos ndo deverdo
ser misturados com outros residuos comerciais para eliminagéo.

Se tem algumas duvidas ou comentarios sobre 0s Nossos produtos,

por favor contacte a linha de apoio a Clientes Samsung.
SAMSUNG ELECTRONICA PORTUGUESA,

Lagoas Park - Edificio 5B - Piso 0, 2740-245 Porto Salvo, Portugal

808 20 7267
www.samsung.com/pt/support
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[TAnpo@opisC vla TNV A0PAAELQ

KAAOTITOUV OAEC TIC GUVORKEC Kal
TIEPIMTWOELG TTOU EVOEXETAL VAL
TIPOKUYOULV.

NMAHPO®OPIEZ A THN
AZOAANEIA

« [MpoToU BéoeTe T OUOKELN O€

Aettoupyia, d1aBA0TE MPOOEKTIKA
autd To eyxelpidlo Kal UAEETE TO

yla LEAOVTIKA avagopd.

« XPNOIUOTIOIEITE AUTY| TN CUOKELN

MOVO yla TO OKOTTO Y1a TOV OTToi0
nipoopiletal, OMw¢ mepLypAPETal
OTO TIAPOV EYXELPIOI0 0dNyIWV.

AuTH n ouoKeur Sev mpoopiletar

yla xprion ano atoua
(ouumephappavopuévwy Twv
TIAIdIWV) UE TIEPIOPIOUEVEC
OWHATIKEC, ALOONTNPIAKEC

I VONTIKEC IKAVOTNTEC | UE
ENEIPN EPMELPiC KAl YVWOEWY,
€KTOC €dv Bpiokovtal umd TV
emiBAeYn atoépou mou ival
uTeLBLVO Y1a TNV ACPANELD TOUC
1} akoAouBoulv odnyiec amd autd

TO ATOMO OXETIKA HE TN XProN TNG

OUOKEUNC.

Ot Npoeidomoinoeig kat ol
2NUavTIKEC odnyieg yia v
aoc@daAela mou mepIAapBavoval
o€ auTo T eyxelpidlo dev

Eivai 81k oag euBuvn va
akoAoUBEe(Te TNV KoIvr) AOYIKN Kal
Va E[0TE TPOOEKTIKOI KATA TNV
EYKATAOTAON, TN OLUVTAPNON Kal
TN XPHoN TNG OUOKEUNG.

Eme1dn ot akdAouBec 0dnyieg
Aertoupyiac agpopoulv didgopa
MOVTENQ, TA XAPAKTNPIOTIKA

Tou Yuyeiou oag evoéxeTal va
dlapépouv eEhappwe amod autd
IOV TIEPLYPAPOVTAL OE AUTO TO
gyxelpidlo.

Q¢ YUKTIKO HEOO XpNOLUoTOLETal
70 R-600a r{ T0 R-134a. EAéyCre
TNV ETIKETA TOU CUMTTIECTH OTO
oW HEPOC TNC CUOKEUNC R

TNV ETIKETA TEXVIKWV OTOIXEIWV
OTO E0WTEPLKO TOU YPuyeiou

yla va 8eite molo PUKTIKO HECO
xpnotuormoleitat yla 1o 61k oag
Yuyeio. e mepimtwon mov avto
TO TIPOIOV TIEPIEXEL EDPAEKTO
aéplo (PukTiKO peco R-600a),
EMKOIVWVAOTE UE TNV apuodia
TOTIIKA ApXN Yla va evnuepwOeite
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OXETIKA e TOV A0QAA TPOTIO

anoppIPNng auTol TOU TTPOIOVTOC.

Eivai emikivouvo 1o oépPig
QUTAC TN CUOKEUNC Va
TipayuaTomolETal amo
ommolo&NmoTe AANO ATOUO EKTOC
Tou E€ouaioboTnuévou texvikou
0¢pP1i¢. 1o Queensland, o
E€ouciodotnuévog TeXVIKOG
oépPic MPEMEI va diaBétel
E€ouolobdTtnon epyaoiag e

agpla i Adela yla YUKTIKA HECA E

vOPOYOVAVOPAKEC, TTPOKEIUEVOU
va eKTENEOEL TO OEPPIC 1 TIC
EMOKEVEC TOU TTEPIAapBAvouv
TNV AQAipPEON TWV KOAUUUATWV.
(Mévo yia tnv Auctpahia)
[MpoKelUEVOL va anoTparnein
dnuioupyia evog eDPAEKTOU
ouvduaopou agpiov-agpa

o€ nepintwon Slappong oto
KUKAWHa Puénc, To péyebog Tou
XWPOU OTOV OTI0I0 PTTOPE( Val

TomoBetnBei n ouokeun efaptdra ;

arno Tn XPNOIUOTOIOUHEVN
moodTnTa l])UKTlKOU HEOOU.

Mnv Bétete moté o€ Aettoupyia

Ml0 CUOKEUN TIoU napoucslag
omotadrmote anuadia {nuidc.

2 € MePIMTWON 1oV EXETE
au@iBoliec, oupouleuteite Tov
TOTIKS avTIMPOOoWTTO.

O xwpoc mpémel va €xel uéyebog
1 m’ yia Ka0s 8 g YukTIKOU
nEoou R-600a mou umdpyouv 0To
EOWTEPIKO TNC OUOKEUNC.

H moo6tnta YUKTIKOU uéoou Tou -

umapxel 0Tn SIKK 00G CUOKEUH

EMNNnvika - 3

avaypd@eTal 6TnV mMvakida
avayvwplong mou Ba Bpeite oTo
EOWTEPLKO TNG OUOKEUNG.

i « To mtoiliopa YuKTIKOU péoou

a6 TOUG CWAARVEC UTTOPEI

va TTPOKOAEDEL avAPAeén 1y
TPOAUUATIONO OTA HATIA.

2 € TTEPIMTWON TTOU UTTAPXEL
dlappon PUKTIKOU Yéoou amnd 1o
OWANVQ, OTTOPUYETE TUXOV YUHVEC
QAOYEC, AMOMOKPUVETE amd TO
TIPOIOV OTIONTIOTE EVPAEKTO Kall
aePiOTE AUEOWE TO XWPO.

- X€ SlaQOoPETIKA TEPITMTWON,

UTTAPXEL KivOUVOC TTUPKAYLAG 1
EKPNENG.

« AuTI n OUOKeUR TTpoopICETal YIa

OIKIAKK XPrion Kal yia GAAEG
TIAPOUOIEG XPNOEIG OTTWG :

- XPAon o€ Xwpoug Koulivag o€

KOTOOTAMOTA, YpaPEeia Kal GAAa
epyaoioka TTepIBaAAovTa ;

- XPNon o€ aypoIKieg Kal atrod

TTENATEG O€ LevodOoXEia, OTEA Kal
GAAa OIKIOTIKG TTEPIBAAAOVTA ;

- ¥xpAon ot TTavooxeia ;
f - XPNan yia KEITEPIVYK Kal GAAEG

TTapOuOoIEG OPACTNPIOTNTES TTOU
oev oxetifovTal Pe TN AlavikA
TTWANON.

Inuavtika copBola ac@dleiag
. Katmpo@ulagec:

Kivbuvol fj un ao@aleic
TIPOKTIKEG TIOU EVOEXETAL

A\ o mpokalécouv coBapd

CWHATIKO TPAVHATIOHO 1
Oavaro.




Kivbuvol A un ac@aAeic
TIPOKTIKEG TIOU EVOEXETAL
va TPoKaAEéoouv EAagpu
OWHATIKO TPAVHATIOHO 1
VAIKEG {npuéc.

MPOXZOXH

MHN To emixelpRoETE.

MHN amoouvappoAoyeite.
MHN ayyilete.

AkolouBeiTe TPOOEKTIKA TIC
odnyiec.

B @86J

AmnoouvdEéaTe To @IC
Tpo@odoaiac and tnv mpia.

(]

BeBaiwbeite 611 N oUoKeELN
givat yelwpévn ya va
amo@euxBei o kivouvog
nAektpomAndiac.

3

KahéoTe 10 KEVTPO
emkolvwviag yia forBela.

@)

Znueiwon.

ZKOTOC AUTWV TWV ONUATWV
npos&idomoinong givat va pnv
TPAVHATIOTEITE E0€IC 1} AAMOL
avOpwrmot.

AkolouBrote Ta 6XoAacTIKA.
A@ov diafaocete autn TRV
evOTNTa, UAGETE TV O AOPAEC
MEPOC yia HEANOVTIKA avagpopd.

¢ NPOEIAONOIHEH

i Inpeiwon EK

i AuTo To TIpOidV KaBopioTnke 6Tl

i ouppopewveTal e TV O8nyia

: XapnAic Taong (2006/95/EK),

: TV Odnyia H\ektpopayvnTIKAG

: YupPardtnrag (2004/108/EK), Tnv
: O6nyia yia Tov MepLopIopod Twv

i Emkivéuvwv Ouotwv (2011/65/EE),
: Tov Kat' e§ouatoddtnon Kavoviopo
: (EE) ap. 1060/2010 tn¢ Emtporrig
£ Kat tv O8nyia OkoAoyikoU

: Txed1aopou (2009/125/EK) 6mwg

: QuTh epapudleTal pEow Tou

i Kavoviopou (EK) ap. 643/2009

: Tn¢ Eupwmaikri¢ Evwong. (uovo

: yla TpoidVTa ou wAovTal o€

| EUPWATKEC XWPEC)

AYZTHPA ZHMATA
NMPOEIAONOIHZHZ TIA
TH METAOOPA KAITHN
TOMNOOETHZH

Katd Tn uetagpopd Kat tnv
EYKATAOTAON TNG OUOKEUNG,
TIPETIEL VA E(0TE TPOOEKTIKOI
TIPOKEIUEVOU VA NV
uMoOoTE( (NUIA KavEva PEPOC
TOU KUKAWUATOC PUENC.
- H diappor} PukTiKoU pécou
Qo TOUC OWARVEC UTTOpPEI
va TPOKAAETEL avAQAegn N
TPAUUATIONS OTa pdTia. Eav
evtomioete Slappor), amoPUyeTe
TUXOV YUVEG QAOYEC 1 IOAVEC
TINYEC avAQAEENC Kal agpioTe yia

EMnvika - 4
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HEPIKA AEMTTA TO XWPO OTOV OTIO(O
BpiokeTal n CUOKEUN.

- AuTH n OUOKEUN TIEPIEXEL WG .
YUKTIKO OO pIa MIKPA TTOOOTNTA
looPoutaviou (R-600a). Mpokertat
Y10 éVa QUOIKO AEPLO PE LYNAR
nepiBalovTiki oupBatétnTa, 10
omoio woTtdéoo gival avagAé€iyo. i
Katd tn petagopd Kat tnv :
EYKATAOTOON TNC CUOKEUNC, P -
TIPETIEL VA €I0TE TTPOOEKTIKOI :
TIPOKEIUEVOU VA NV UTTOOTEL
(nud kavéva Pépog Tou
KUKAWHOTOC YuEnC.

« Katd ) petagopd kat tnv
gykataotaon Tou Yuyeiov, unv
ayyiCete Tov e0KAUNTO OCWARva
ToU vepoU mou PBpioketal 6To e
Tiow PéPOC Tou Yuyeiou.

- Evdéxetal va mpokAnBei {nuia P
o070 Yuyeio Ka, Emopévwe, va
HNV propei va xpnotporoinBeio ;.
SlavepnTAc vepo.

HPO%H[H AYZTHPA ZHMATA g
MPOEIAOMOIHZHEMA .
THN EFKATAZTAZH f

N * He¢Bappévn pévwon
TWV NAEKTPIKWVY UEPWV 5
UTOpPE( va TPOKAAEDEL P
nAektpomAnéia A mupkayid. :
+ Mnv tomoBeteite autd To YPuyeio
o€ UéPog Omou ekTiBeTal o€
dueon nAiakn aktivoBolia n
otn BepUdTNTA MOV EKMEUTETAL

ENnvika -
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ano OOUTEC, KANOPIPEP 1 ANNEG
OUOKEVEC.

Mnv ouvdéeTe TOAMEC CUOKEVEC
oto {610 mohumpio.

To Yuyeio mpemet mdvta va ival
ouvdebepévo oe dikr Tou mpida,
ME TIUA Tdonc idta pe autrv mou
avaypd@etal otnv mvakida
TEXVIKWV OTOIXEIWV.

Me tov Tpdmo auto e€aopaliletal
n kaAutepn duvatr anddoon

TNG CUOKEVNC KAl AmO@PEVYETAL N
UTEPPOPTWAN TWV KUKAWUATWY
KaAdwdiwong Tn¢ Katolkiag oag,
o Ba umopovoE va TPOKAAEDEL
kivéuvo mupkaytdg Aoyw
umePBEPUAvVONC TwV KAAwSIiwv.
Edv n mpia eivai xahapn, unv
ouvdéaete To QIC TPoPodoaiac.
Ynapxel Kivduvog nAektpomAnéiag
1 TupKayldg.

Mnv xpnotuomolgite KaAwSIo

mou mapouctalel pwyuég i (nuid
Aoyw TPIBAC 0€ GAO TO UKOC TOU
f o€ omolodAmoTe amod Ta dkpa
TOU.

Mnv Tpafdte Kat PNV KAPMTETE
uTTEPBOAIKA TO KAAWSIO PEVHATOC.
Mnv CUOTPEPETE Kal NV SéveTe
KOUTO T0 KaAwSI0 peUUATOC,
Mnv Kpepdte To KaAwdio
PEVUATOC EMAVW OE UETANIKO
QVTIKEIPEVO, Unv TomoBeTE TE
Bapld avtikeipeva emdvw

0TO KOAWASI0 PEVHATOC, UNV
TomoBeteite T0 KAAWI0 PEVATOC

5
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AVAUEDQ OE QVTIKEIYEVA KAl PNV
OTIPWYVETE TO KAAWSI0 pEVHATOG
OTO XWPO Tow armd Tn CUOKEUR.

- 'OTaV PETAKIVEITE TO .
uyeio, TPOOEXETE VA UNvV
avamodoyupioel A va pnv LTooTE |
{nuid o KaAwdio peLUATOC. e

- Evdéxetal va mpokAnBei :
nAektpomAnéia i mupkayid. :

+ Mnv xpnotpomoleite agpoAbpata
(agpolOA) kovta oTo Yuyeio. P -

- 'Otav xpnotpomolovvtal agpolON i
kovTd oTo Yuyeio, evdéxetaiva i
mpokAnBei ékpnén fi mupkayld. ;i -

- MnV KAumTeTe UEPBONKATO
KaAWOI0 PEVUATOC KAl NV 5
TomoBeteite fapid avTikeiueva i .
EMAVW TOU. :

« [pw amo mn xprion, auto
T0 Yuyeio mpémel va
gykataotabei cwotd Kal
o€ KaTdAAnAo onueio,
OUMQPWVA UE TO eyXelpidlo.

« Mnv eykaBiotdte To Yuyeio o€
XWPO LE UYPACIa 1} OE XWPO OTIOU
UTTAPYXEL TEPITTWON va épBet o
EMAQ) UE VEPO.

- H @Bappuévn pévwon twv
NAEKTPIKWV UEPWV UTTOPEI Va
nipokaléoel nhekTpomAnéia i
TupKay!d.

« 2uvdéoTe To PIc TpoPodoaiag 5
OwOTd, e TO KAAWSIO va KpEPETAL
TIPOC TA KATW. :

- Edv ouvbéoete 10 @I TPOPOodOaIag

ENnvika -
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avamoda, Pmopei va Kotei 1o
KaAwA10 Kalt va TipokANnOei
mupkaytd i nAektpominéia.
BePatwbeite 611 TO Miow pépPog
ToU Yuyeiov dev ouvOAifel To
KaAwb10, oUTE TOU TIPOKAAE( {nuId.
Otav petakiveite 1o

Puyeio, TPOOEKETE VA Pnv
avamodoyupicel } va unv UTTOOTEl
{nuid 1o kahwdio pevatoc.
Ymdpyxel Kivduvog upKaylag.
Oula&te Ta UANIKG ouokevaoiag
Hakptd améd maidid.

Edv ta maudid BaAouv 1o KEQAM
TOUG U€OO O€ QUTA, UTTAPXEL
Kivduvo¢ Bavatou Adyw acguéiac.
Autr) n ouokeun TPEmeL va eival
TOMOBETNHEVN LIE TETOLO TPOTTO
WOTE va gival mpoofActiun oTo
¢I¢ TPpoodoaiac.

Y& OlOPOPETIKA TTEPITTWON
evOéxeTal va mpokAnOei
nAektpomAnéia ) mupkayid Aoyw
dlappon¢ pevatoc.

Mnv eykaBiotdte auth T
OUOKEUN KOVTA 0€ KANOPIPEP 1y
0€ EVPAEKTA VAIKA.

Mnv eykaBiotdte auth T
OUOKEUN O€ Uépn UE vypaoia,
Aadia fy okdvn 1} o€ Pépn Tou €ival
ekteDelnéva o€ Aueon nAlokn
akTvoPolia ) o€ vepo (0TayoveC
Bpoxno).

Mnv eykaBiotdte autA Tn
OUOKEUN 0€ Yépn 6mou evdéxetal
va undpéel dlappor agpiov.

6
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Evbéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia i mupkayid.

Edv undpyet okdvn r vepd peoa
070 Yuyeio, amoouvdEDTE TO PIC
TP0P0od0aGiaC KAl EMKOIVWVHAOTE
ME TO TOTTIKO ETIOKEVAOTIKO
KévTpo NG Samsung Electronics.
AlapopeTikd umapxel Kivduvog
TTUPKAYIAC.

Mnv OTéKeOTE EMAVW OTN
OUOKEUN Kal pnv TomoBeteite
QVTIKEIpEVA (OTTWE pouxa,
QVAUUEVA KEPLE, avaupéva

TOIYAPA, TIATA, XNUIKE, METOANIKE

QVTIKEIUEVA KAL) EMAVW OTN
OUOKEUN).

Mmopei va mpokAnbei n\ektpomingia, :

TupKay!d, mpoPAruata e To mPoidv
N TPAUUATIONOG,

(L) « Auth nouokeur mpemel va
€€l KATAAMNAN yeiwon.
+ Mnv yelWVeTE T OUOKELN O€
OWANVEC agpiou, MAACTIKOUC
OWANVEC VEPOU 1 YPOAUMES
TNAEQPWVOU.
H yeiwon tou Yuyeiou ival
anapaitnTn, MPOKEIUEVOL va
amo@euxOei Tuxov dlappon
NAEKTPIKAC EVEPYELQC
nAektpomAnéia Adyw diappong
peupaTo¢ ano To Yuyeio.
Mmopei va mpokAnOei

nAektpomAnéia, mupkayid, Ekpnén

A MPOBANUA UE TO TIPOTOV.
Mnv cuvdéoete moTé To KAAwSI0

pevupatog og mpia mou dev €xel
owoTh yeiwon. BeBaiwBeite 611
N yeiwon Exel yivel cuppwva

IE TOUG TOTTIKOUC Kall EBVIKOUC
KWOIKEC.

« Edv 10 KaAwdlo pevpatog

unootei {nuid, ppovtiote
VA aVTIKATOOTABE! apéowg
amd Tov KATaoKEVAOTA
TOV QVTITPOOWTO GEPPIC
auTtou.

H avtikatdotaon tng ac@Alelag Tou

Juyeiov mpEmel va mpaypatomoleital

amo e€EIOIKEVEVO TEXVIKO 1)

eTalpeia oépPic.

Y& OlOPOPETIKA TTEPITTWON,

evoéxeTal va mpokAnOei

nAektpomAnéia r CWUATIKOC

TPAUUATIOUOC.

A  XTHMATA NPOZOXHZ T1A
THN ETKATAXZTAZH

! NPOZOXH

« Alatnpeite eENeVBepO
amo eunddia to dvotypa
e€agplopov o BpiokeTal
oT1o TePIBANUa TNG
OUOKEUNC 1 oTn Bdon Tne.
Metd tnv eykatdotaon, aproTe
TN OUOKEUN YIa 2 WPEG XWPIG va
Tn BéoeTe o€ Aettoupyia.
H eykatdotaon autic tng
OUOKEUNAC, KaBWE Kal TuXoV
epyaoiec oépPic, ouvioTatal
va yivovtat amo €e1OIKEVIEVO

EN\nvika - 7
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TEXVIKO 1 eTaIpEia o€pPIC.

- e avtiBetn mepimwon, evoéxetal |

va TpokANnBei nhektpomAnéia,
TIUpKayLd, Ekpnén, mPOBANUa pE
TO TTPOIOV ) TPAUUATIOUOC.

MPOEIAOMOIHEH AYZT H PA Z H M ATA

MPOEIAOMOIHZHZTIA
TH XPHZH

N « Mnv ayyi(ete 10 QIC

Tpopodoaiag Ue uypd xépla.

- Evoéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia.

+ Mnv anoBnkeveTe avTikeipeva
OTO EMAVW PEPOG TNG OUOKEUNC.

- 'Otav avolyokAgiveTe TNV mMOPTA,
TO QVTIKEUEVa evOExETalL Val
TIECOUV Kall VA TIPOKOAEGOUV
OWMATIKS TpaupaTiopd R/Kal
VAN {nuid.

+ Mnv tomoBeteite avTikeipeva

VEUATA PE VEPO EMAVW OTO YUYEIO. :

- Edv xubei 1o vepd, umapyel
Kivduvoc upkaylac n
nAektpomnAnéiac.

« Mnv ayyilete Ta E0WTEPIKA
TOIXWHATA TOU KaTaPuKTn A Ta

mpoi6vTa Tov UAGoooVTal OTOV

KOTaOKTn HE Bpeypéva xépla.

- Mmopei va mpokAnBei kpuomdynua.

+ Mnv xpnotuomoleite Kat pnv
TomoBeteite ouaieC evaioOnTeC

ot Bepuokpacia, Omwe EDPAEKTA

OTPEL, EVPAEKTA QVTIKEIMEVQ,

&npod mayo, GAPUAKA 1 XNUIKA,
KovTtd oto Yuyeio.

Mnv Siatnpeite MTNTIKEC OUOIEC
1 e0QAEKTA AVTIKE(UEVA 1) OUTIEC
(Bev(6An, S1aAUTIKA, TPOTIAVIO,
olvémveuua, alBépa, uypaépLo Kal
AA\a mapduola TPOoIoVTa KAL)
HECQ 0TO Yuyeio.

Autd 10 Yuyeio mpoopiletal
QMOKAELOTIKA Yia TN QUAAEN
TPOPIPWV.

Mmopei va mpokAnBei mupkaytd fy
€kpnén.

Mnv Slatnpeite POaPUAKEUTIKA
TIPOIOVTA, EMOTNUOVIKA UAIKA 1
Bepuocuaiodnta mpoidvta peoa
o710 Yuysio.

Ta mpoidvta mou amartouy
auoTtnPEo EAeyXo TNG
Bepuokpaaiag dev mpémel va
(@uAdcoovtal oTo Yuyeio.

Mnv TomoBeteite kat pnv
XPNOIUOTIOLEITE KaWia NAEKTPIKA
OUOKEUN HEoa oto Yuyeio/
OTOV KATAYUKTN, EKTOC EQV
TIPOKELTAL Y1 TUTIO OUOKEUNAG
IOV ouvIoTATAL AT TOV
KATAOKEVAOTH.

Edv pupioete oour @apudkou

A KATVO, AMOCUVOEDTE APECWG
T0 QI¢ TPoPodoaiag Kal
EMKOWVWVIOTE LIE TO TOTTIKO
EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNC
Samsung Electronics.

Edv umdpyel okdvn ) vepd peoa
070 Yuyeio, amoouvdETTE TO @IG

EMnvika - 8
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TP0P0od0aiag Kal EMKOIVWVAOTE

M€ TO TOTTIKO ETIOKEVAOTIKO

KévTpo tn¢ Samsung Electronics.
Ala@opeTikd umapxel kivéuvog
TIUPKAYIAC.

Edv evtomioete dlappon agpiov,
QMOPUYETE TUXOV YUUVES PAOYEC

A mMOavé mny£c avapAe€ng Kal
OEPIOTE Y10 PEPIKG AETTTA TO XWPO
GTOV OTI0{0 PPIOKETAI N) CUCKELN.
Mnv XPNOIUOTIOLEITE UNXAVIKEG
OUOKEUEC 1 omolodrmoTe AANo
MEOO —EKTOC Ao EKEiva MOV
OLVIOTA O KATAOKEVAOTAC- YIa

va emtayuvete tn dladikacia
amoYuénc.

Mnv mpokaeite (NUIEC 0TO
KUKAWHA TOU YPUKTIKOU YéTou.
Mnv Pekdalete mTnTIKA UAIKG,

OTWG EVTOUOKTOVQ, OTNV

EMPAVELQ TNC CUOKEUNC.

Eivai BAafepd yia Toug

avBpwmoug Kal, EMMAEOV,
evOEXETaL va TTPOKAAEGOUV
nAektpomAnéia, mupkayid i
TPOBAAUATA E TO TTIPOTOV.

Mnv xpnoluomolEiTe 0ECOVAP YIa
VO OTEYVWOETE TO ECWTEPIKO TOU
uyeiov.

Mnv TomoBeteite avaupéva

KEPLA péoa 0To YuyEio yia tnv
amopAKpPUVON Twv SUCAPECTWY
OOMWV.

Evbéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia rj mupkayld. :
lepiete o Soxeio vepou, To Sioko i

ENnvika -
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Tdyou Kal TIG mayoBriKeg uovo
UE TTOOIHO VEPO (LETAMIKS 1
QTTIOVIOMEVO VEPO).

Mnv yepilete To doxeio pe todl,
XUMO 1} aBANTIKS TTOTO, KaBwg
evoéxetal va mpokAnBei BAAPN
o710 Yuysio.

Mnv agrjvete ta maidid va
KPEUOVTAL amo Tnv mopTa.
Ala@opeTikd, umopei va mpokAnBei
00BapA¢ TPAUUATIOUOC.
Ymapxet kivduvog va mayldeutouv
Ta a1 0TO ECWTEPIKO TOU
Yuyeiov.

Mnv agrvete ta madid va
MTTaivouv HEoa 0To YuyEio.
Mnv a@rVETE QVOIKTEG TIG
TIOPTEC TOU Puyeiov evoow Sev
eMPAEMETE TO PUYEIO, KAl UNV
agrvete Ta maidld va pmaivouv
HECQ 0TO Yuyeio.

Mnv a@rvete Ta pwped i Ta madida
Va UIaivouv uéoa 0To cupTdapl.
Mmopei va mpokAnBei Bavatog
Aoyw aoguéiag e€aitiag Tng
nayidevong ) CWHATIKOC
TPAUUATIOUOC.

Mnv XpnOILOTIOLEITE UNXAVIKEG
OUOKEUEG 1 omoloSAmoTe AANO
MEOO —EKTOC Mo €KEiva TTOU
OUVIOTA O KATAOKEVAOTAC- Yla
va emitayuvete tn dtadikacia
amouénc.

Mnv npokaleite (NUIEC 0TO
KOKAWHO TOU YPUKTIKOU PéTOU.
Mnv TomoBeteite Ta pA@la Tou

9
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Puyeiou avamoda. Ala@opeTikd,
N ao@AAela Twv palwv dev Ba
AEITOUPYAOEL :

- Edv méoel éva yudhivo paq, .
evdéxetal va mpokAnOei 5
OWMATIKOG TPAUUATIOMOC.

« Mnv TomoBeteite 10 pd@ia Tou
Juyeiov otn Béon Tou KouTIOU.
Edv TomoBetnBouv ekei Siatng i
Biag, Ta EOWTEPIKA TOYWHATA Y
TO YUaAi Tou Yuyeiou umopei va
ouvTtpIBoUv. :

- Evdéyetal va mpokAnBel wHOTIKOC
TPAUUATIOUOC /) UNKF {npid. .

+ Xemepimtwon Slappong
agpiov (6mw¢ mpomavio, 5
UYPOEPLO K.ATL), aEPIOTE F
AUEOWE TO XWPO XWPIE :
va ayyi€ete 10 QI¢
Tpopodooiag. Mnv ayyilete : ,
TN ouoKeun f To KOAwdlo i
PELUATOC.

- Mnv xpnolpoToLEiTE AVEUIOTHPA
eCagpiopov.

- Mia omiBa pmopei va mpokaléael
ékpnén A upKayla.

« Xpnotuomoleite pévo TIC
Auyviec LED mou mapéyovral
armd ToV KATAOKEVAOTH i TOUC
QVTIMPOOWTOUG CEPPIC. :

« Tamaidid Ba mpémet va emmpouvral,
wote va dlaogaliletal 611 Oev :
mai{ouv e TN OUOKEUR. :

« Kpatjote ta 6axTtuld oag pakpid
amnd onpeia 6mou Ba umopovoav |

ENnvika -
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va Ao ToLv. Ta Keva avaueoa
OTIC TOPTEC Kal To BAAapo gival
QVAYKOAOTIKA MIKPA.

Mnv agrvete ta madid va
KPEUOVTAL amo Tnv mopTa.
Al0@QOpPETIKA, pmopei

va mpokAnBei coBapdc
TPAUUATIOUOC.

Ynapxet kivduvog va mayldeutouv
Ta a1 0TO ECWTEPIKO TOU
Yuyeiov.

Mnv agrvete ta madid va
umaivouv péoa oto Yuyeio.

Ta umoukdAia mpémel va
TomoBeTouvTal TO €va aKPIBWE
Sim\a oto AAo woTeE va Pnv
méoouv €€w amé To Yuyeio.

Autd To poidv mpoopileTal
amOKAEIOTIKA yla TN UAAEN
TPOPIUWV O€ OIKIOKS TIEPIBANNOV.
Mnv Bddete moté ta 6AxTUAA 0ag
 GANQ QVTIKEIJEVA OTNV 0TI
Tou dlaveunTn i oTo doxeio Tou
TIAPAOKEVAOTH TTAYOU.

Evdéxetal va mpokAnOei
OWMATIKOC TPAUHATIOUOC 1) UAIKA
(npua.

Mnv tomnoBeteite Ta xépla

oag, Ta modla oag i LETAAIKA
QVTIKEIPEVA (OTTWC METANNIKEC
paBdouc K.A.) 0TO KATW 1} OTO
THOW PEPOC TOU YuyeEiov.

Mmopei va mpokAnBei
nAektpomAnéia 1} TPAUUATIOUOC.
Tuxov ayunpEC AKPEG UMmopEi

Va TTIPOKOAEGOUV CWHATIKO

10
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TPAUUATIONO.

+ Mnv enixelprioete
Va ETTIOKEVAOETE, va

QmoouUVAPUOANOYACETE 1} va

TPOTIOTOIAOETE Ol D101 TN
OUOKEUN.

- Mnv xpnotponoite kapia aopaeia

(6mwg aAkdc, xahuPdvo cuppa
K.AT1.) EKTOC a0 TNV KAVOVIK).
2e mePIMTWOoN 1o amarteital
ETOKEUN ] EMAVEYKATAOTOON
TNG OUOKEUNG, EMIKOIVWVAOTE UE
TO TTANCIECTEPO ETMOKEVACTIKO
KEVTPO.

2 & OLOPOPETIKN TTEPITTWON,
evdéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia, mupkayid,
mpoBAjUaTa HE TO TTPOIdV Ny
TPAUUATIOUOC.

« Edv amd tn ovokeun
OKOUYETAL TTEPIEPYOC

BopuPoc N Pyaivel pupwdia

KAUEVOU 1 KATTVOC,
AmooUVOEDTE AUEOWC
TO QI TPOPOod0aiag Kal
ETMKOIVWVNOTE JE TO

MMANCIECTEPO ETMOKEVATTIKO

KEVTPO.

nAektpomAnéiac.

Edv avtipeTwmioste Suokohieg
Katd tnv aAayn Tne Auyviag,
ETMKOWVWVAOTE UE TOV
avTImTPOowWTo o¢PPIC.

Edv to mpoidv diabétel Auyvia
LED, punv amoouvapoAoYEiTe ol
id101 T0 K&dAUPpa TN Auxviag kat
TN Auyvia LED.

EmkovwvAoTeE e Tov TOTIKO
avtimpdowmo o€PPIC.

Yuvd€aTe KaAA TO PIG
1popodoaiac otnv mpila. Mnv
XPNOlJoTOIEiTE PIC TPOPodOaTiag
A KAAWOIO PEVHATOG TIOU €XEL
unooTei {nuid ovTe xahapr mpida.
Evoéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia r mupkayid.

Mnv TomoBeteite Soxeia pe vepo
EMAVW OTN OUOKEUN.

Edv xuBei o vepd, undpyel
Kivéuvog mupkaytdg i
nAektpomAniac.

Mnv koitdte moté KateuBeiav Tn
Auxvia LED UV yia peyaha xpovika
dlaoTtApara.

Mmopei va mpokAnBei acBevoria
e€artiag Twv umEPIWAWY AKTIVWV.

- 2& Sl1aQopETIKA TEpImTWON,
evoExeTal va mpokAnOel
nAektpomAnéia f mupkayid.

« MpoTtoU aMNAEETE TIC EOWTEPIKEC
Auxvieg Tou Yuyeiov, Bydite To
@1 TPo@odoaoiac amd Tnv mpida.

- Al0@OPETIKA UTIApPXEL KivOuvo(

4. THMATA IPOZOXHE rA
: TH XPHXH

« Na v kaAUtepn anddoon
TOU TTPOIBVTOC;

- Mnv tomoBeteite TpO@IUQA TOAD

EMnvika - 11
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KOVTA urmpooTtd oTa avoiypata
e€aeplopou mou Bpiokovral
OTO TTOW UEPOC TNC CUOKEUNC,

KatayukTn.
Mnv TomoBeteite pmoukdAia i
yuaAva doxeia oTov Katayuktn.

kabuwg pmopei va epmodicouv v | - Otav To NEPIEYOUEVO TIAYWOEL,

€NeVBEPN KUKNOYOPpia Tou aépa
oto BdAapo Tou Yuyeiov.
Tuhiyete KOAG T TPOQIUA
TOTMOOETEITE TA O AEPOOTEYN
doxeia mpoToL Ta BaAete 0TO
Juyeio.

Mnv TomoBeteite vmd TpOQIUa
movu BéAete va katauéete Sima
o€ NON KATEPUYHEVA TPOPIUAL.
Mnv TomoBeteite motAipla f

@LAAEG ) avBpakouyxa avAPUKTIKA

MEOQ OTOV KATaUKTN.

To doxeio pmopei va maywoel

KOl VOl OTTAOEL KAl VA TIPOKANO&i
TPAUUATIOUOC.

Tnpeite Toug PEYIOTOUG XPOVOUG
@UAAENC KAl TIC NUEPOMNVIEC
AMENG TV KATEYUYUEVWY
TIPOIOVTWV.

Aev xpeldletal va amoouvOEoeTe
TO Yuyeio amod Tnv mapoxn
PEVUATOC EQV OKOTTEVETE VA
AeiPeTe yia S1a0TNUA MIKPOTEPO
TWV TPIWV ELSoUddwv. Eav duwg
OKOTTEVETE VA AEIPETE V1A TPEIC

A meploodTePeC €LOOUAdEC,
BydAte 6Aa ta TpOQPIUa amd To

Yuyeio. Byahte To Yuyeio and Ty

nipia, kaBapioTe, EeMAUVETE Kal
OTEYVWOTE TO.

Mnv tomoBeteite avBpakolxa N
agplovya motd oto BAalapo Tou

ENnvika -

DA68-02960S-01.indb 12

T0 YUOAI urmopei va omdoel

Kl VOl TIPOKOAAETEL CWHATIKO
TPAVMATIOUS Kat UAIKEG (NUIEC.
Mnv aANadeTe Kat pnv
TPOTOTOIEITE TN AElTOUPYia TOU
Yuyeiov.

O1 aA\ay£c 1} Ol TPOTIOTIOINOEIC
UTOpPE( va TIPOKAAEGOLY
OWMATIKO TpaupaTIoUS R/Kal
UAIKEG (nUIEC.

Onoleabnmote aAayEC
TPOTTOTIOIAOELG TIOU EKTEAOUVTAL
and Tpitoug o€ autr TV
ohoKANPwHEVN cuaKeun dev
KaAUmTTovTal amé Tnv gyyonon
0¢pPIg Tng Samsung, ouTe
€uBuveTal n Samsung yla
TPOPBAAUATA ACPANELAG KAl
BAAPec mou Ba mpokUuPouv
e€aItiag Twv TPOTOTOINCEWY aTTd
TpiTOULC.

Mnv @padete TIC OTIEC a€pal.
Edv o1 omég agpa eival @payuéve,
16iw¢ HE TAAOTIKA OOKOUAQ, TO
Puyeio Ba PuyxOei umepPoAikd.
Na xpnoluoTolEiTeE pOVOV TOV
TIAPAOCKEVAOTH TTAYOU TTOU
TIapEXETaL YE TO Yuyeio.
YKouTtioTe TNV uTEPBOAIKA
uypaaia mou €xel OXNUATIOTE
0TO EOWTEPIKO TOU Yuyeiou Kal
AQAOTE TIC TOPTEG AVOLKTEC,

12

13.12.20. OO 11:50



Ala@opeTikd, evdéxeTal va
dnuiovpynBoulv oopEC Kat va
avantuxOei pouyAa.

Edv o Yuyeio Bpayei pe vepd,

amoouvoEDTE TO PIC TPOoPodoaiag

Kl EMKOWVWVOTE UE TO TOTIKO
EMOKEVAOTIKO KEVTPO TNG
Samsung Electronics.

Mnv xtumndte Suvatd Kal pnv
aokeite umepBoAikry SUvapn oTIC
eM@AveleC amd YUOAL.

To omaopévo yuahi pumopei

VO TIPOKOAEOEL CWUATIKO
TPAUMATIOUS /KAl VAIKEC (NUIEC.
Mpooé&Te va unv maoTouv Ta
dayTuNd oag otnv mépTa TOU
uyeiov.

[MPOCOYXA OTO TIPOAIPETIKO
edptnua Tou Yuyeiov, TV
Aopdlela.

Evdéxetal va mpokAnOei owpaukoc
TPAUMATIONOG 1 TPAUHATIONOE OTA
HATIA TWV TTAUSLWV. i

Acgdlaia

ENnvika -
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i « Edv o1 mopTeC TOU KATAYUKTN Kal

TOU PUYEIOU HEIVOUV AVOIKTEC YIa
2 A mePIOCOTEPA OEUTEPONETTA,
ol AUXVieC 0TOV KOTAYUKTN

Kat 0To Yuyeio pumopei va
amevepyomnotnBouv.

Ot \uyviec Ba evepyomoinBouv
Eava dtav ol mOPTEC KAEiooLV Kal
avoiéouv maAL.

A\  THMATA NPOXZOXHZ 1A
TON KAOAPIZMO KAITH
2YNTHPHZH

: MPOIOXH

. Mnv pekalete kKaBaploTikd
npoiovta kateuBeiav mavw
otnv oBovn.

Ta ypdupata mou umdpxouv mavw

otnv 086vn umopei va onotoulv.

Edv eloxwpnrogl 0Tn ouoKeun

omotadnmote &vn ouaia, 6Twg

T0 vEPOD, AOCUVOEDTE TO PIC

TPpoPodoaiac and tnv mpila kat

EMKOIVWVAOTE UE TO TANCIECTEPO

EMOKEVAOTIKO KEVTPO.

Y& Sl0POPETIKN TTEPITTWON,

evdéxetal va mpokAnBei

nAektpomAntia ) mupkay!d.

ATIOMOKPUVETE TAKTIKA OAa TOL

&éva owpata, OTwe N okdvn Kal

T0 VEPO, amd TOUG AKPOSEKTEC

Kal T onueia ema@ng Tou @I

TP0P0od0aiag XpNOILOTOLWVTAG

€va 0TeyVO Tavi.

BydiAte to @I¢ Tpogodoaiac amd

tnv mpila kat kaBapioTe 10 pe éva

3
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OTEYVO TaVi.

Y& OLOPOPETIKA TTEPITTWON,
evdéxetal va mpokAnBei
nAektpomAnéia i mupkayid.
Mnv Pekalete vepod ameuBeiag
EMAVW OTN CUOKEUN Yla va TV
KaBapioeTe.

Mnv xpnotuomoleite Bev{OAn,
SlaluTIKS, AeukavTiké i YAwplo
yla va kaBapioete To Puyeio.

Evbéxetal va mpokaAéoouv (nuid

0TV EM@PAVELN TN OUOKEVN,
KaBw¢ Kal mupkay!id.

Mnv Bddete moté ta 6AXTUAA 0ag
A GAAa QVTIKE{YeVa 0TV oM TOV

dlaveunTn.

Evdéxetal va mpokAnBei cwuaTikog

TPAUUATIOUAC 1 UAIKA {nuid.

« Mpwv am6 Tov kaBaploud
QMOCUVOEETE T CUOKEUN
amo tnv npida.

2 & OLOPOPETIKN TTEPITTWON,
evdéxetal va mpokAnOei
nAektpomAnéia rj mupkayld.

AYXZTHPA ZHMATA

MPOEIAONOIKEH

MPOEIAOMOIHZHZTIA
THN ANOPPIVH

TIC EPYQOieC ouVTHPNONG, va

« AQRoTE Ta pAYLa OTN
B€on Touc €101 WOTE Va
TAUSIA VA Unv Umopouv va

OKAPPANWOOULVY EUKONA OTO

EOWTEPIKO TNG OUOKEUNC.

-+ Tpw an6 mv amdppuyn,

BePaiwBeite 61 dev €xel umooTel
{nu1d kavévag amod Toug OWANVECS
mou Bpiokovtal 0To Miow PEPOG
NG OUOKEUNAC.

Q¢ YUKTIKO PEOO XpnOoLuomolEiTal
10 R-600a 1) T0 R-134a. EAéyCte
TNV ETIKETA TOU CUMTIIEOTH OTO
THOW PEPOC TG OUOKEUAC

TNV ETIKETA TEXVIKWV OTOIXEIWV
OTO EOWTEPLKO TOU Yuyeiov

yla va 8eite moto PUKTIKO HECO
xpnotgomoleitat yia 1o S1ké oag
Yuyeio.

Y€ EPIMTWON MOV AUTO TO TTPOIOV
TIEPIEXEL EVPAEKTO AEPLO (PUKTIKO
neoo R-600a), emKoOIVWVNOTE

ME TNV appodia ToTKA apxn yia
Va EVNUEPWOEITE OXETIKA UE TOV
ao@ain Tpomo andppiPng autol
TOU TIPOIOVTOC. Q¢ SIOYKWTIKO
a€PLo OVWOoNG XpnolomolEiTal
TO KUKAOTTEVTAVIO.

[0 Ta agpla mou mepLEXoVTaL 0TO
MOVWTIKS VAIKO amatteital 101K
dladikaoia amdppne.
EmkowvwvAoTE e TIC

apHOdIEC TOTIIKEG ApyEC Yia va
EVNUEPWOEITE OXETIKA LE TOV
neptBarovTikd ac@aln Tpémo
anéppPn¢ autol Tou TIPOIOVTOC,.
Mpiv amé Tnv anoppidn,
BePaiwdeite 0TI Oev €xel UTOOTEI
{nud kavévag amd Toug CWARVEC
TIou BpiokovTal 0To Tow PEPOG
N¢ ouokeunc. Ot owArjvec Ba
TIPETIEL VA KATOOTPEPOVTAL O

ENnvika - 14
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QVOIXTO XWpO. i - O1meploodTePEC SlOKOTEG

+ Katda tnv anéppupn auvtou i pebpatog mou amokaBioTavtal
i} aGAou(wv) Yuyeiouv(wv), evtoc piag ) duo wpwv dev Ba
AQAIPEDTE TNV TOPTA/TALUNKG | EMNPEACOLY TN Beppokpacia Tou
oTeyavoroinong Tng mopTag kal Yuyeiou oac.
T0 0VOTNUA HAVOAAWONE TNG . QoT600, Katd TN SIdPKEIA TNG
nopTag, £101 WOTe va pnv propel | lakomrg pedpatog, Ba mpémel
va maylSeuTei kamoto maudin {wo | VA AVOIYETE TNV TOPTA 600 TO
0TO E0WTEPIKO Tov. Ta maudid . duvatov hiyotepo.
TIPEMEL val eMTNPOUVTAL, WOTEVA | - EAv woTt6oo n Slakomm pedpatog
Stao@aliletal 6Tt dev umaivouv i SlapKEoEl TEPIOOOTEPO amo 24
HEOQ OTN OUOKELH Kal 6ev © WPEC, QMOUAKPUVETE OAa T
naiCouv pe Quthv. : KOTEYUYHEVD TPOPIHAL

- Edv mayiSeutei péoa kdmoto maidi, i « Edv padi pe o Yuyeio mapéyoval
eVSEXETAI VA TPAUPATIOTE Katva | KAEISIA, Ta KAEISIA ipémel va
nebavel amod aoguéia. (@UAAooOVTAL HaKPLA amd Ta

. Amoppiyte Ta UAIKA cuokevaciag i TTaudIa Kat o€ onueEio mou va pnv
auTtoU TOU TIPOIBVTOC JE TPOTO  §  BPIOKETAL KOVTA OTr OUOKEUH.
@IAIKS TIPOC TO TTEPIBANNOV. « Edv tomoBetnBsi yia

« Quld&te 6Na Ta LAIKA i TIapATETAUEVO XPOVIKO didotnua
OUOKeVaoiag pakpla anéd i 0g Beppokpaoia xaunAotepn
naid1d, kabwe umopolv va gival | QMO EKEVN YIa TNV OTTOIA EXEL
emikivéuva yia ta maidia. i oxedlaoTei, n ouoKeur evoexeTal

- Edv éva maudi Bahet to kepdhiTou | VA NV Aertoupyei adlomota
LEOa O Pl 0aKoUAD, evbéxetar | (MBavotta amdpuéng twv
va et ao@uéia. P TEPIEXOUEVWY 1} TTOAD UPNANG

i Bepuokpaociac oto BAlauo

i KOTEYUYHEVWY TPOGIMWVY).
EMINAEON XYMBOYAEX :* Mnvamobnkevete oto Yuyeio

A ZOSTH XPHEH © TPOPIUA TTIOU aANOLWVOVTaL
- , i e0Kola o€ xapunAég Beppokpaoieg,
P2 TEPUTTLON ,5'0'(0"“ , { OTWC UMAVAVEC KAl TIETTOVIAL.
psuua’Toc, kaAeote ,TO Tomko ) « H ouokeun oac eivat «frost free,
YPAPELO TNG ETAIPEIAC TTAPOXNG i 1oV onpuaivel 01 Sev ypetdletat

NAEKTPIKOU PEVHATOC UE TNV
oTioial 6UVEPYACEDTE KAl PWTHOTE |
néoo Ba Slapkéoel n SlakoTh. ;

va Kavete amoPuén, kabwg
n 61adikacia autr ekTeAeiTal
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autouara.
H avodoc tn¢ Bepuokpaaiag
Katd TV améyuén umopei va

ISO.
Edv 6pwc BéNete va amotpéete
TUYXOV UTTEPBOAIKN dvodo 01N

Beppokpacia Twv KaTeYuypévwy

TPOQPIUWV Kata TNV améPuén
TNG CUOKEUNG, TUAETE Tal

KateYuyuéva Tpo@Ipa os agpbova

@UA\a e@nuepidac.
Onoladnmote dvodoc otn

Bepokpaacia Twv KATEYUYUEVWY

TPOPIUWV Katd T S1dpKela TG
andYuéng Umopei va LEWOEL TOV

EMTPEMOUEVO XPOVO dlaTrpnong

TOUC.
Mnv kataoxete ava

KOTEPUYHEVA TPOPIHA TIOU £XOLV

Eemaywaoel TARPWC.

ZupBoulég yia eolkovopnon
EVEPYELQC
- Eyxkataotrote Tn ouoKeur| o€

dpooepo, Enpod xwpo mou dlabétel

enapkn e€aeplopod.

BePaiwbeite 611 dev ekTiBeTal o
Aueon nAlakn aktivoBoAia kat
MNV TNV TomoBeTeiTe MOTE KOVTA
o€ dueon mnyn BeppdtnTac (yia
napdAdelyua, KANOPIPEP).

Mnv @pddete moTé Ta avoiypata
e€agplopov A TIC ypihieg TNG
OUOKEUNC.

- Agrvete Ta (eotd gayntd va

OUUMOPQPWVETAL UE TIG ATTAITAOELS

Kpuwaoouv mpotoU ta BdAete
OTOV KATAYUKTN.

Badlete ta kateYuypéva Tpo@iua
070 Yuyeio yla va Emaywaoouv.
‘Emerta, umopeite va
XPNOIUOTIOINCETE TIC XAUNAEC
BepOKPATIEC TWV KATEPYUYUEVWV
TIPOIOVTWV YA VA KPUWOETE Ta
TPOQPIUa TTOU BpiokovTal 0To
Yuyeio.

Mnv a@rvete tnv mépTa TG
OUOKEUAC avolXTn yia TOAA wpa
otav Balete i Bydlete TPOPILA
amo 1o Yuyeio. 0oo Miyotepn
WEA PEVEL AVOIXTA N TTOPTA, TOOO
Mydtepog mayog Ba dnpiovpynOei
OTOV KATAYUKTN.

Katd tnv eykatdotaon, agnoTe
xwpo ota de€1d, oTa aploTePd,
ano miow Kat amd emdvw.

Me auTov tov Tpdmo Ba pelwbei

N KATavaAwaon eVEPYELOC Kal O
AoyaplaopOC Tou NAEKTPIKOU Bal
dlatnpeital o xaunha emimeda.
Ma vPnAdTEPN EVEPYEIAKNA
ano6doarn, agrvete OAa Ta
EOWTEPIKA €APTAMATA OTIWG
KaAdbia, cuptdpla Kat pagla otn
B¢on mou mpoPAénetal and Tov
KATAOKEVAOTH.

EMnvika - 16
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PUBuion tou Yuyeiouv oag

MPOETOIMAZIATIATHN
EFKATAXTAZH TOY WYTEIOY

JuyxapnTrAPLa yla tTnv ayopd Tou véou oag Yuyegiou
Samsung.
EAmiCoupe 6Tt Ba amohavoete ta dgbova

uTIEPOUYXPOVA XAPAKTNPLOTIKA KAl TNV amdédoon 1mou

TIPOCPEPEL AUTH N VEX CUCKEUN).

MPOEIAOMOIHEH

- [pw amé ) xprion, auto To Yuyeio
TIPETEL VA EYKATAOTAOEI OWOTA Kal o€
KatdAnho onpeio, cUPEWVA UE TO
EYXELPIOLO.

XPNOIUOTIOLEITE AUTH) TN CUOKEUK HOVO yid

TO OKOTIO Yyla Tov omoio poopileTal, OTwg

TIEPLYPAPETAL OTO TIAPOV YXEIPISI0 0ONyIWV.

TUVIOTATAL TUXOV EVEPYELEG OEPPIG va ekTeENOVTAL |

amd €EISIKEVUEVO TEXVIKO.

AmoppiYTe Ta UAIKA CUOKELAGIAG AUTOU TOU
TIPOIOVTOG HE TPOTTO OIAIKO TTIPOG TO TIEPIBANNOV.
Mpotou aANGEETE TNV ECWTEPLKN AuXVvia TOU
Yuyeiouv, Bydhte o @I¢ TPOYodoaiag amod Tnv
npica.

Ala@opeTika undpxel kivduvog nhektpomAngiag.

Nw¢ va emAé€eTe To KAAUTEPO ONEiO
yta tTnv Tomo0£tnon tov Yuyeiov

EmAé€Te éva onpeio xwpig dueon ékBeon oto
NAIAKO Pwe.

EmAé€Te éva onpeio omou To Samedo givat
enimedo (i oxedov eminedo).

EmAé€te éva onpeio mou uNApyxeL ApKETOG XWPOG

WOTE VA avoiyouv VKON Ol TTOPTEG TOU Yuyeiou.
DpovTioTe va UTTAPXEL OPKETOG XWPOG WOTE Va
EYKATOOTNOETE TO Yuyeio o€ mimedn eM@Avela.
Edv to Yuyeio oag yépvel, To EOWTEPIKO CUATNUA
YOENG evOEKETAL VA PNV AEITOUPYEI OWOTA.
JUVOAIKOG XWPOG TTOU ATAITEITAL KATA TN XPROoN.
Avatpé€te 010 oxedlaypappa Kal TiG S1aoTACEIG
mou Ba Bpeite mapakdTw.

HXINOAd LO

TouhayioTov | | Touhdyotov __
somm " |[* Al 50mm <
_ £
| i E
\ H 0
\ H @
\ i <
s -
\\u !

1.170 mm (B)

H mapandvw gikéva ameikovi(el éva Yuyeio RT53H*.

Movtélo A B
RT53H* 1.435 1.170
RT50H* 1.435 1170
RT46H* 1.350 1.045
RT43H* 1.350 1.045

@ .

DpovTioTe va UTTAPXEL APKETOG XWPOG
ota 6e€1d, 0Ta APIOTEPJ, OTO oW Kal
070 EMAVw PEPOG Yla TNV KUKAO@YOpia
TOU agpa.

Me auTov Tov Tpomo Ba pelwdei

N KATavaAwon eVEPYELAG Kal O
Aoyaplacpdg Tou nAekTpikoU Ba
Slatnpeital og xapunAd emineda.

i+ [MopakoleioBe va yKataoTHoeTe To Yuyeio dmou

n Beppokpaocia givat 10 °C éwg 43 °C.

- BeBaiwbeite 0TI n ouokeun Ba pmopei va

UeTakivnOei KON O€ TTEPITTTWON EPYACIWV
ouvtPNoNG Kat o€pPIG.
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Mapaka)eioBe va eykatactrioete o puyeio i AAMEAO
nPOZOXH GTTOU N Beppokpaoia eivat 10 °C £wg43°C. i
Av 1O Yuyeio 0ag gival EyKaTeEOTNEVO OTO
TTOAU XaunAn 1 uynAn Beppokpacia,
TO E0WTEPIKO oLOTNHA YPUENG eVOEXETAL
Va pNV A&IToupyouv owoTd.

¢ Mpoxkeipévou va eykatactabei owotd, To Yuyeio

i mipémelva tonobetnei o emimedn, okAnpr em@avela
i amé okAnpo UNIKO Trou Ba gival oTo 510 UYPog HE To

i unéhowo ameSo.

i AuTh n emM@AveL TIPETEL VA EiVal APKETA AVOEKTIKN

! ()OTe va umopei va unootnpigel éva yepdto Yuyeio.

Katd v eykataotaon, Tic epyacieq 6£pBIC | g va mpooTateUoETE TO QIvipiopa Tou Samédou,
nPozoxH OTO YUYEIO 1} TOV KABAPIOUO TTiOW amd aUT, | kayte éva peyGho KOMUAT! XAPTOVL KAl TOTOBETHOTE
@povTioTe va tpafdte tn povada eubeia i 1o K&TW aMd To Puyeio.

TIPOG TA EUTTPOG KA, OTN CUVEXELD, VO TNV
OTIPWYVETE €LBEiQ TPOG TA TTiOW Yia va TV

Eavapdalete otn Béon TG w Eav tpafdte i ompwyvete T0 Yuyeio,
Emiong, BeBaiwdeite 6T To dAMedO oag evdéxetal va mpokAnBei {nuid oto damedo.
QVTEXEL TO MEYIOTO BAPOG TOU Yuyeiou. Edv petakiveite To Yuyeio peTd v
Ala@opeTIKA, evSéxeTal va mpokAnBei (nuia eykatdotaon evdéxetal va TpokAnOei {nuid

oto danedo. oto danedo.

A£€0Te TO TUAMA TOU KOAwSioU pevpaTog

NPOXOXH TTOU TTEPIOCEVEL OTO TIOW PEPOG TOU Yuyeiou
£€TOL WOTE VA YNV OKOUUTTA OTO TTATWHA, :
TIPOKEIUEVOU TO KAAWSI0 va unv matnBei amo
Ta POodAKIA KATA TN HETAPOPA TOU YPuyeiou H
amno éva onUEio o€ KATTOL0 AANO.

KaTa Tnv eykaTacTaon Tou npoiovToc,

nPozoxH (PPOVTIOTE VA MEPIOTPEWETE TO NODI
puBIoNG «Foot Front» £wg dTou To
MNKoG au&nOei katd TouAdyioTov 66 mm
npoToU KAVETE TO Npoidv va eival
opIZOVTIO WG NPog To danedo.

OPIZONTIQZH TOY WYTEIOY

: Mpokelpévou va amo@euyOei

: KABe MBavOC Kivouvog Noyw

| TG aotaBelag Tou Yuyeiou,

: TomoBeTAOTE TO YPuyeio o€

: oplldvTia em@avela kai Béon,
: aKoAOUBWVTAC TIC TTAPAKATW
odnyie¢ eykatdoTtaonc.

| Y& SIaQOPETIKA TEPIMTWON,
 evéxetal va mpokAnBei khion
: TOU PUYEIOU Kall OWHATIKOG

| TPAUUATIOHOC,
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Edv to pmpooTtivé puEPog Tng : TOMOOETHXH THX AABHX THX
OUOKEUNC gival ENa@pwg Mo : MOPTAZ (MPOAIPETIKA)

YnAG amd To miow, n mdpTa Ba
QVOLYOKAEIVEL EUKONOTEPQ.

1. Avuotolyiote Tig NwtTideg —
aoc@daliong Aapng mou
Bpiokovtal oTnV aplotepn
TAEVPA TNG TTOPTAG KAl
eloayayete tn Aapn.

HXIWOAd LO

<Mepimtwon 2> 2. Tpapné&te Tn AaPr mpog ta
<MNepimtwon 1> KATW £WG GTOU AKOUCTE
£VaG XapAKTNPLOTIKOG S
yS0UTO¢ Kal XTUTTAOTE \
, . eAa@pd To EMavw PEPOG (
Mepimtwon 1) H cuokeun yépvel NG HE £va epyaleio, STIwG
A £va AaoTIxéVIO QUi yia va
TPOG Ta aplotepa. oTePeWOE KOAA.
- TupioTe 10 apiotepd mod! X
pUBuIONG PO¢ TNV KatevBuvon ( 4}

mou deixvel To BENOC, €wg 6Tou N

OUOKEUN OTAUOTAOEL VA YEPVEL.
3. EAéy&te edv ol yhwtTideg
ao@ANong oto
. Lo £0WTEPIKO TNG AaAPNG
Mepimtwon 2) H cuokeun yépvel 400y UVaPLIONOYNOEL

mpog Ta 68&('1. Tpapwvtag T Aafr mavw-

KATW.
« Tupiote 10 6€€i mpooapuolouevo
néSL mpog TNV KateLBuvaon Tou
Seixvel To BéNog, éwg OTou N
OUOKEUN OTAUOTAOEL VA YEPVEL.
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PYOMIZH TOY WYTEIOY

Twpa 1oV TO VEO 0aG YUYEIO Eival EYKATECTNHEVO
Kat TomoBetnuévo ot B€on Tou, gioTe €Toluol va
puBpiocete kal va amohavoeTe OAa Ta XAPAKTNPLIOTIKA
KAl TIG AEITOUPYIEG TNG CUOKEUNG.

A@oU ONOKANPWOETE Ta EMOpEVA Bripata, To Yuyeio
oag Ba pémel va gival TANPWG AEITOUPYIKO.

Edav Sev gival, eNéyETe mpwta Tnv mapoyr pEUUATOC
Kat TNV Nyn NAEKTPIOPOU 1 avatpé€te oTnv evoTnTa
«AVTIPETWTTION TTPOBANUATWY» OTO THoW PEPOG
auTou tou gyxelpidiov xpriong.

Edv éxete mepaITépw AMOPIEG, ETTIKOIVWVAOTE HE TO
ToTkd KEVTPO 0€pPIg TNG Samsung Electronics.

1. TomoBetrote To Yuyeio o€ KATAAnAo onpeio Kat
(PPOVTIOTE VA UTTAPXEL APKETOC XWPOG AVAESA
OTOV TOiXO Kal To Yuyeio.

Avatpé€te oTi¢ 0dnyieg eykatdoTtaong mou
nephapdavovrtal o auto To gyxelpidio.

2. A@ou ouvbéoete To Yuyeio otnv mpila,
BePaiwbeite 611 TO E0WTEPIKO PWG AvARel oTav
QAVOIYETE TIG TTOPTEG,.

w

ApoU Béoete To Yuyeio o Aettoupyia, Ba
XPEIAOTEL VA TIEPACOLV HEPIKEG WPEG YIa VA
@TACEL 0TNV KATAANNAN Beppokpacia.

‘Otav n Beppokpacia Tou YPuyeiou ivat ApKeTA
XOMNAR, Ba pmopeite va QUAAgeTe TPO@IUA Kal
TTOTA O€ QUTO.
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Agltovpyia Tov Puyeiou
Samsung

XPHZIHTOY NMINAKA EAETXOY (TYNOX w Otav xpnotporoleite aut Tn Aertoupyia,
ME OOONH) N KatavaAwon evéPYeLag Tou YPuyeiou

H avéavetat.

QuunBeite va TNV ATTEVEPYOTTOLOETE OTAV
Sev TNV XpeldleoTe MAEOV Kal VA EMOVAPEPETE
TOV KATAYUKTN 0TNV apxIKr pubuion
Bepuokpaciagc.

No Frost

HIIWOAd <0

(2) Fridge (Wuysio)

MNatriote 1o Koupni Fridge (Wuyeio) yia va pubuioete
i v emBupntr Beppokpacia Tou Yuyeiou, n omoia
Fridge uropei va kupaivetat amd 1 éwg 2 °C uéxpt kat anod

P 1°Céwg7°C.

i HmpoemAeypévn Beppokpaoia ival 2 °C kat Kabe
@opd mou matdte 1o koupri Fridge (Wuyeio), n
Oeppuokpacia alNAlel pe TNV akoAoudn oelpd, evw
oto maiolo évdeléng Bepuokpaciag epeavietal n

w K&Oe popd Tou atée To koupTi, akolyetar  EMOULNTA Beppokpaaia.
£vac 6UVTONOC AXOC. i
@ Edv BéAeTe va kataPuEeTe peyain moodTnta

TPoYipwy, pubuiote Tn Beppokpacia oto
BdAapo Tou KataPuKTn oTnV TEAEUTaia

(1) Power Cool (Fpriyopn Yoén) 0éon Babpovounong Se€id kat pubuioTe Tn
Beppokpaocia oto BAlapo Tou Yuyeiov amd
1. Otav matdate 1o kouurni Power Cool (Mpriyopn 1 €wg 2 °C (Movtélo pe 086vn) r otn B£on
YU&n), Ba avaPel n evdeikTikn Avxvia ( @ )KatTo i optimal (BéAtiotn) amd 5 éwg 6 (Movtého
Yuyeio Ba emtayuvel To xpdvo YPuénc. Xwpic 086vn) TOUAAKIOTOV 24 WPEC VWPITEPA.

2. Auth n Aertoupyia Ba evepyomoinOei yla 0pKETEG
WPEG KAl OTN OUVEXKELD TO Yuyeio Ba emaveNDel
oTnVv mponyoLuevn Bepuokpacia. :

3. Autn n A&rtoupyia amevepyomoleital aUTOUATA. 1°C 7°C 5°C 3°C 2°C
MO oAokAnpwBei n Stadikaacia Power Cool i
(Tpriyopn Yuén), n evdeiktikn Auxvia Power
Cool (Tpriyopn Yuén) ofrivel kai n Beppokpacia
ToU BAAAPOU KATAYUKTN EMAVEPKETAL OTNV
TIPONYOUMEVN pUBUION.
lNa va amevepyomoloeTe auTn Tn A&ttoupyia,
matiote To koupri Power Cool (Tpryyopn Yuén).

@ ‘Otav XxpnoluomoleiTe Tn Aettoupyia Power H
Cool (Tpriyopn Yuén), To Yuyeio Ba emraxvet i
TO XPOVO YUENG YIa APKETEG WPEG. :
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ENEMXOX THXZ OEPMOKPAZIAZ

| [———o NepioTPOPIKOC
| =2 SIGKL')'"'II]S
|

JuvioToUpeE va pubuilete Tn Beppokpacia Tou
KaTaypUKTN Kal Tou Yuyeiou otn Béon Optimal
(BéATI0TN), WOoTE va Stao@aliletat n oTabepn
an6doon TNG CUCKEUNAG.

(Movo yla meploTpoPIko SLaKOTTN)

w Edv BéAete va KataPu&ete peydn moootnta
TPOQiUwV, pubuioTe Tov SIAKOTTN TOU
KOTAWYUKTN OTA apIOTEPA.

[Min]  Freezer

[ Refrigerator [V
(o D)
.

o A
Optimal

«  To xelpwva, HETOKIVAOTE TOV AIOKOTITN
Bepuokpaociag katayuktn mMpog Ta Se€1d yia va
TTAPAOKEVAOETE TTAYO.

[Min) Freezer

[ Refrigerator VI

o A
Optimal

. To kahokaipt (PnAdTepn amd 35 °C),
UETAKIVAOTE TOV AlAKOTITN
Bepuokpaoiag katapuktn otn 6éon Optimal
(BEATIOTN) YlO VO TTAPACKEVAOETE TIAYO.

i NMpooappoyn TG Beppokpaciag Tov

i KatapokTn.

Edv emBupeite va pewwoete tn Bepuokpacia Tou

i KOTAUKTN, HETAKIVACTE TOV SIAKOTTTN BEpUOKPAsiag
i Tou KaTAYUKTN TTPOG Ta Se€Id.

(Min)  Freezer

Refrigerator [V}

( T O )

o A
Optimal

i Eav emBupeite va au€RoeTe T Beppokpacia Tou
I KATAYUKTN, LETAKIVAOTE TOV S1AKOTTN BEppoKkpaciag
i TIPOG Ta aploTePA.

(Min)  Freezer

[BA Refrigerator [V
(= D)
]

Lo A
Optimal

i« To XeluWva, HETAKIVAOTE TOV AlOKOTTN

Bepuokpaciag katayuktn MPog Ta Sedia.

(Min)  Freezer

R Refrigerator [V
{C = )

o A
Optimal

AlapopeTikd, n amédoon Tou Yuyeiou pumopei va
i mapouoidoel MPAPANpa.

+  To kahokaipt (upnAotepn amd 35 °C),

HNV HETAKIVEITE TOV AlOKOTTN Beppokpaciag
Kataypuktn mpog Ta Sedia.

EMnvika - 22



Mpocappoyn Tng Oepokpaciag Tov
Yuyeiov

No Frost

5 o
2/, 6
I Coldest
1

con

Temp. Control

(TYNOX B)

(TYMOZ A)

Edv ta tpogipa oto Yuyeio Sev gival Too0 Kplva

600 Ta O€NeTE 1 €AV BENETE VA XOUNAWOTE TN
BOeppuokpacia Tou Yuyeiov, opioTe Tov AlakOTTN
Oeppuokpaciag Tou Yuyeiou peTady 5 ka6 1y, eav
TTPOKEITAL YO HOVTENO HE 0006VN, pUOUIOTE TN
Ogppokpacia otov 1 °C.

Eav Ta 1pé@ipa oo Yuyeio gival maywpéva i

£dv Bélete va auénoete T Beppokpacia otov
KatayukTn, opiote Tov Alakdmtn Beppokpaaciag Tou
Yuyeiov petady 1 kat 3 1y, €dv PAOKELTAL yla HOVTENO
pe 086vn, pubuiote Tn Oeppokpacia petady 3 kat
7°C.

. Toxewpwva, pnv pubpicete Tov Alakdmn
Oeppokpaciag Tou Yuyeiou PeTady 1
Kat 2 fj, €av TPOKELTAL YIa LOVTENO e 006vN, TN
Oeppokpacia petav 5 kat 7 °C.
AlaQOPETIKA, EVOEXETAL VA TTOPOUOIATEL
mPOPANpa n amédoon Tou Yuyeiou.

+  To kalokaipt (upnAdtepn amod 35 °C), opioTe
Tov AlakoémTn Beppokpaaiag Tou Yuyeiou
METAU 4 Kal 6 1}, EQV TIPOKELTAL VIO HOVTENO
ue 086vn, pubuiote T OeppoKpaoia PeTagy
1 ka2 °C.

Al0QOPETIKA, EVOEXETAL VA TTAPOUOIAOEL
mPoPANpa n amdédoon Tou Yuyeiou.

: MAPAZKEYH NATOoYy

| NEPIZTPEOOMENOX NAPASKEYASTHE
| NArOY

i MW¢ va MapacKEVACETE TAYAKIA

i Byahte To Sioko mdyou TPaBwvTag Tov MPog Ta E6AG.
i TepioTe 10 Sioko pe vepd €wg TNV EVEEIEN PEYIOTNG

{ 0TABUNC VEPOU TTOU GNUEIGVETAI GTO THOW UEPOC TOU
i Siokou.

i TomoBetriote maAi 1o Sioko 0T BACN, TPOGEXOVTAG
i va pnv XUOETE To VePO.

i Mepyévete wg OTOU OXNUATIOTOVV Ta TTaydKia.

i Mg va Bydhets Ta maydkia

3TA0un vepoL

BeBaiwbeite 611 T0 Soxeio GUAAENG yia Ta TTAYAKIA

¢ gival oTn B€on Tou, KATw amd To Sioko yia Ta

i maydkia. EGv Sev gival, TOTOBETAOTE To 0N Béon

i Tou.

i MepoTpéPte pe Suvaun Se€l60TPOPaA £vav amod Toug
i poxMoUG £wg 6Tou 0 BioKOG YeipeL ENAPPWIG.

Amotéeopa: Ta maydkia mé@touv oto Soxeio

i @UNagne.

: EmavahdBete to Bripa 2 yia 1o dANo piod tou Siokou,
i eav eival amapaitnto.

i Apaipéote To Soxeio pUNaENG WG e§AG:

i+ AVOONKWOTE TO ENAPPWG

« Tpapnéte To MPOg Ta €04¢

L

Kivéuvocg ékpnéng
nrosoxH « [MOTE Sev Mpémel va puUAdoooVTal OTOV
KOTaYUKTN YUAAIva uimoukdAia pe uypd
T OTIOIA UITOPEL VA TTAYWOOoULV, KABWG
TO YUaAi Ba ekpayei OTav maywoel To
TTEPIEXOMEVO.
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XPHZHTOY AIANEMHTH NEPOY i A@oU TomoBetroeTe To Soxeio vepou 6N Béon
i , KAEIOTE TNV MOPTA TOU YuyEiov.
(MPOAIPETIKA) e

i+ BeBawbeite 611N KAVOUAA TOL SlavepnTr vepou
Me To SIaVEUNTH VEPOU, HTOPE(TE Va TETE kpUo vepo | EVAL EGw a@oU KheioeTe TV mopTa.
€UKONQ, Xwpi¢ va avoiete Tnv mdpta Tou Yuyeiou.

Avaonkwote Kot TpaPnte To Soxeio vepou mpog

Ta é§w. :

+ KpatroTe Ti¢ xelpohaBég kat oTic SUo mMevpégyia
va BydAete to Soxeio vepou. H

- [potou xpnotpomotnoeTe To SoxEio vepou yia
TPWTN POopPJ, KABAPIOTE TO ECWTEPIKS TOU.

t A ZT1EPeWOTE KOG TO SoXEi0 VEPOU OTNV TOPTA
i npozoxH TOU Yuyeiou.

Aa@opeTikd, To doxeio vepou evdéxetal va
= unv A&rtoupyei owoTd.
Il Mnv xpnotpomoleite To Yuyeio xwpic To

H Soyeio vepo.

: Al0@QOPETIKA, UTTOPE( va PElwOE( n

lepiote To Soxeio vepou pe vepo, ppovtilovrag va givat QTTOTENEGUATIKETNTA TOU PUYEIOU.

oTafepd Kal aprivovtag Xwpo yia Ty é§0do vepou.
«  Tepiote 10 P vePO €wG 2,4 Nitpa. EAv To yepioete A Mnv Bdadete timota AAo ekTOG amd vepod oTo

TIEPIOOATEPO, eVOEXETAL vVa EexelNioel dTav Ba
KAE(OETE TO KATTAKL.

nrozoxH SOXEl0 vEPOU.

+  Eivat aduvatov va yepioete 1o Soxeio P vEPO EVWw
givat TomoBetnuévo oTo Yuyeio.

: BdAte éva motiipt Katw amé tnv £é§odo mapoxng

i vepoU Kal MECTE Amald To HoXAS Tou Staveuntn

MéBodog 1. i peTo motipL oaC.

TEUIOTE HE VEPO AVACNKGIVOVTAC TO OTPOYYUNS i BeBawwBeite 611 10 MOTH P! £ival evBLYpappIopévo
KOUTGKI TTPOG TNV KateuBuvor ou Seixvel To Béhog  ; ME TO StavepnTi yia va pnv Xulei 1o vepé £€w and
yla va To avoigeTe. i TomotApL.

ENéyEte OT1T0 €€ApTnUa acpdNiong givat
npozoxH PUOUIOUEVO 0T Béon «amacpdaNiony.

O Siavepntnig Byalet vepod pévo dtav 1o

e€aptnua gival pubuiopévo og autr tn Béon.

ZTPOYYUAO KaTAKL

Aoxeio vepou

Kavoula Siavepntn MoxAé< Stavepnth

MéBodo¢ 2.
lepioTe pe vepo, a@ol KPATHOETE KAl AVACNKWOETE
TO MEYANO KATTAKI yIO VA TO AVOIEETE.

Xeipohafn
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w Oplopéva e€aptaTa oTnv elkdva
evdéxetat va Stagépouv amd to S1ké oag
Yuyeio, avaloya e To HOVTENO Kal Ta
TIPOAIPETIKA e€apTrnaTa (yia mapddetyua,
TIEPIOTPEPOUEVOG TTAPACKEVAOTHAG TTAYOU,
TayoKVOTH, pd@la 1) SlaveunTig vepou).

Q)0

- EAv okomeLeTe va AelPeTE yia apKeTd
TPOEILOTOMEH XPOVIKS SldoTtnpa, adeldote To Yuyeio
Kal B€0Te To €KTOG AelToLPYiaG.
S KOUTTIOTE TNV UTEPBOAIKN Lypacia Tou
€XEL OXNUATIOTE( OTO EOWTEPIKO TOU
Yuyeiov Kal aPrOTE TIG TOPTEC AVOIKTEG.
Mée autov ToV TPOTIO ATTOTPEMETAL N
Snuiovpyia 0opWY Kal HoUXAAG.
- Edv dev mpokeltal va XpnolUOTION|O€TE TO Puyeio
Yla LEYANO XPOVIKO S1A0TN A, ATTOCUVOEDTE TO
@1 TPpoodoaiag.

HIIWOAd <0

Q) @@9@ ® ®

w «  [amePLoodTEPO XWPO HECA OTOV

KATAYUKTN, UTOPEITE VA aQalpECETE
€@appolopeva EAPTAATA OTTWG TUXOV
TTAYOKUOTEG, PAPLa, TIEPIOTPEPOUEVO
TOPACKELAOTH TTAyou, SOxEio PUAAENG
TTAyOoU Kal Ta 0TnpiyHatd Toug, Ta omoia
UImopoUV va a@alpebolv Xwpig T
BonBeia epyaleiou.
Ta BepUIKA KAl UNXAVIKA XOPAKTNPIOTIKA
Tou Yuyeiou dev Ba eMNPeacTOUV.
O avapepouevog 0ykog UAAENG oToV
BdAapo Tou KaTaPUKTN €XEL UTTOAOYIOTEL
META TNV aPaipecn Twv mapamavw
e€apTnUATWV.

+  To KATW MPOOTATEVTIKO 0TOV BAAAO TOU
KOTaPUKTN gival xWpog Ue orjpavon pévo duo
QAOTEPLWV.

Emopévwg, To KATw MPOooTaTeUTIKO Ba
TomoBeTNOEl 0TNV aPXIKA Tou B€0N yia owWoTH
anodoon.

« HAerroupyia Alarm (Eiomoinon) oto povtého pe
00dvn evepyomolgital dTav avoiyouv ol TTOPTES
Tou Yuyeiou.

Edv mpokeltal yia povTéNo xwpic 086vn, Sev
AKOUYETAL YOG TPOoEISomoinoNnG aKOUN Ki av
€ival avolyTég ol TOPTEG TOU YPuyEiou Kal ToU
KOTaPUKTN.

ENéy&te €AV gival KAEIOTEC OL TOPTEC.

ﬂ'

0
]

79
— ~‘

P Po0s

* MOVO yla HOVTENO PE AlAVEUNTH TIPOIPETIKA
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MNEPIZTPEQOMENOZX NMAPAZKEYAZTHZ
MNAroy

MATFOKYZTH (NMPOAIPETIKA)

0]

MPOXZTATEYTIKO KATAWYKTH

®

OANAMOZX OYAAZHE OPEZKQN
TPOOIMQON

XYPOMENO PA®I EZ

® ®

T'YAAINA PAOIA

™

METANO ZYPTAPITIA AAXANIKA

MPOXZTATEYTIKO MOAAANAQN XPHZEQN

0]

KANAOI OYAAZHZ NOAANANAQN XPHZEQN
(MPOAIPETIKA)

AOXEIO NEPOY (NMPOAIPETIKA)

MPOXTATEYTIKO JUMBO

ABFOOHKH

® & 6

20 ZYPTAPITIA AAXANIKA (MPOAIPETIKA)

AMOZMHTIKH AIATAZH

®

ANTIBAKTHPIAKH MPOZTAZIA
(MPOAIPETIKA)
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AOAIPEZH TON EEAPTHMATQN i w Ma Vol TO GUVOPHONOYOETE, TOTTOBETAOTE TO

K&Auppa Siokou mayou mavw amd Ti UTOSoxEG
TOY WYTEIOY pe ™ Se€la mieupd va Bpioketat o YnAd.

Katd T ouvappoAdynon, TomoPeTHoTE T0 Kpatfiote 1o amd o kétw péPog TN péon kat
npozoxH PAPL TOU KATAWUKTN, TA pA@La TOU Puyeiou TEOTE TO KGAUppa Siokou Tayou £wg OTou

KQl TNV TTAYOKUGTN 0TN GwoTr 840N Kal unv epapudoel otn Béon Tou.

Ta TomoBeteite avamoda.

Evdéxetal va mpokAnOei cwpatikdg

TPAUUATIOUOG 1) UNIKA {njid. 2. AvaonKWOTE TO PAPL TOU KATAYUKTN 1 TV
TTayoKVOTH, TPARNETE TA TTPOG Ta EUMPOC KAl 0TN
ouvéxela Tpapnéte mpog ta £€w tov Sioko mdyou
Kat To KouTi. TpaPn&te mpog Ta £€w To KAAUUUA
Siokou mayou. (Mdvo yia povTéNo pe pa@t
KOTAYUKTN 1} TTAyOKUOTN TIPOAIPETIKA)

AN
o
77

HIIWOAd <0

3. Ag@aipéote Tov Sioko MAyou, aVaoNKWOTE TO PAPL
TOU KATAYUKTN Kal TPaPr&Te To mpog Ta eUmPoC.
(Movo yla povtého e Sioko mdyou TPoaLPETIKA)

1. TpaPnéte mpog Ta £€w Tov Sioko Tayou Kal To

KOUTI Kal 0Tn ouvéxela TpaBnéte To KdAuppa ‘ ‘
Siokou mayou.

+ Na eiote mpooekTiKoi 6Tav Tpafdte T0

NPOXOXH KAAuppa Siokou méyou, yiati prmopei va

exTIVaXOEei Eapvika TPog To PéPog oag.

+  Na eioTe MPOOEKTIKOI OTAV ATTOCUVAPHOANOYEITE
Kat ouvappoloyeite To kaAuppa Siokou mayou,
ylati To emavw PEPOG TOU EXEL €va alXpnPo onueio.

«  Evééxetal va tpavpatioete ta SAXTUNA 0ag. [.g :

MNa va agaipéoete ta pdgla Tou Yuyeiouv

otav pnopeite va avoifete Sidmata

TIG TOPTEG, TPAPRETE Ta pAPLa TIPOC TA

EUTTPOC, AVAONKWOTE TA KAL OTN CUVEXELQ

TpaPrte mpog Ta €§w.

« TNava agpaipéoete Ta pagla Tou Yuyeiouv dtav
Sev unopeite va avoiete Sidmiata Tig mopTEC,
TPABAETE Ta PAPLa TIPOG TA EUTTPOC, AVACNKWOTE TA
Kal YEIPETE Ta WOTE va Ta TPaPreTe mPog Ta €€w.

«  ‘Otav tomoBeteite Ta pdgla otn B€on Toug,
BePaiwbeite 6T N MAeLPA e TNV eTIKETA «TT{ioW
HEPOG» Eival OTPAMMEVN TIPOG TO TIHOW HEPOG TOU
Yuyeiou.
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5. Avaonkwote Kat Tpapn&te mpog ta é€w To KAOAPIZMOZ TOY WYTEIOY
Soxeiou vepoU (MpoalpeTikd) OTIWE aiveTal oty
£IKOVOQ. Mnv xpnotpomoleite Bev{OAn, SlaAuTIKO 1)
: momonokz Clorox™ yla va kaBapioete To Yuyeio.
t Evééxetal va mpokahéoouv {nuid otnv

EMPAVELQ TNG CUOKEUNG, KABWC Kal Kivouvo
: TTUPKAYIAG.

=) Mnv Yekalete To Yuyeio pe vepd evw gival

H ouvdedepévo otnv mpila, KaBWg UTTAPXEL
kivduvog nAektpomhnéiag.

Mnv kaBapilete To Yuyeio pe Bev(oAn,
SLOAUTIKO i} ATTOPPUTAVTIKO AUTOKIVITOU,
ylati evdéxetal va mpokAnBei mupkayid.

6. TpaPrifte 1o £§w evw mECETE TO AKPO TNG
YAWTTiSag 0TnV KATAAUTIKA amoopntikn Stataén

xaunAnc Beppiokpaciac. (Mpoaipetikd) 1. Amoouv£oTe To KAAWSIO PEVHATOG TOU YUYEIOU.

2. Bpé€te ehagpd pe vepd éva palakd mavi mou Sev
a@nVeL Xvoudi 1 pia XOpTOTIETOETA.

KaTaAuTIKG aToIXEio w Mnv xpnotpomoleite kavevdg eidoug
AMOPPUTAVTIKO Yla va KaBapioeTe To Yuyeio,
KOBw¢ Urmopei va MPoKANBEl amoXpWHATIONOG
1 {npida oto Yuyeio.

7. AvaonkwoTte Kal Tpapn&Te Ta MPOoTATEVTIKA H

TOPTAG TTPOG TA £€W. i 3. ZKOUTIOTE TO ECWTEPIKO KAl TO EEWTEPIKS TOU
H Yuyeiov oUTWE WOTE va gival KaBapod Kat oTEYVO.

4. Yuvd£oTe TO KAAWSIO PEVHATOG TOU YUYEIOU.

/

@ Mpotou agaipéoete omolodrmote e€ApTnua, ANTIKATAXTAZHTOY
BePBawwBeite o1 Sev undipxoLv TPdPIATIOU EXOTEPIKOY AAMMNOTHPA
oag epmodifouv.
Edv eivat Suvatov, agaipéote ONa Ta TpOPIUa @ Ma t Auxvia LED, emKovwvAcTe pe Tov
amnd To YPUYEIO yia va HEIWOETE ToV Kivouvo : TEXVIKO G£pPIG yla va TNV QVTIKATAOTHOEL
ATUXNMAETWV.
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AvTtipetwrmion mEoBANUATWV

MPOBAHMA

AYZH

H cuokevn 8gv Aettovpyei
KaBoAou 1) n Oeppokpacia
€ivatl ToAU UPNAR.

ENéy€te 6TLTO @I Tpoodoaiag eival ouvdedepévo owotd otnv mpida.
‘Exel oploTei 0TN owoTH Tiur N pUBUIoN BeppoKkpaaciag oTov PMPooTIVO
mvaka;

MATWG N cuokeun givat ektebeluévn otov NALo 1 Bpioketal kKovtd oe
mnyég BepuodtnTag

MAMWG To Tow P€POG TNG CUOKELNG Eival TTOAU KOVTA OTOV TOiX0;

Ta tpo@iua oto Yuyeio
gival maywpéva.

MAnwg n pUBUION BEPUOKPATIAG OTOV UMPOCTIVO THVAKA €XEL OPIOTEL
oTn XapnAdtepn Beppokpaoia;

MnAnwg n Beppokpacia Tou mepIBANOVTA XWPEOU €ival TTOAUY XaunAr;
MAnwg amoBnkeVoate TPOPIUA e UPYNAL TIEPIEKTIKOTNTA OE VEPO OTO
MO KPUO HEPOG TOU YuyEiou;

AkoUyovTal acuvifioTtot
B6pupor.

BeBaiwOeite 0TI n CUOKEUN gival eyKATEOTNUEVN O 0TABEPO Kal
eninedo Samedo.

MAMWC To TMow PéPOG TNG CUOKEVNG €ival TTOAU KOVTA OTOV TOiX0;
MAMWG €xouv éoel S1AQOPa AVTIKEIMEVA TTIOW 1) KATW Ao Tn CUCKEUN;
O BopuPog mpoépyetal amd ToV CUUTIESTH TNG CUCKEUNG;

AkoUyeTal £vag PUBUIKOG XOG ATTO TO ECWTEPIKO TNG CUCKEVNG: AUTO
€ival puOIoAOYIKO.

AuTOC 0 1X0¢ aKoUyeTal OTav Ta S1dpopa e€apTHUATA CUCTEANOVTAL 1)
StaoTtéNovTal.

Ol UITPOOTIVEG YWVIES,
KaBwg Kal n aplotepn

Kat 8§1a mAevpd Tng
GUGKEVNG €ivat {e0TEG Kat
apyxiCel va Snuiovpyeitat
vypaocia.

Mpokelpévou va amotparei n Snuioupyia vypaciag, £xouv TomoBeTnOei
OTIC WITPOOTIVEC YWVIEC TNG CUOKEUNC CWANVEC Ol oTTo{0 €ival avOeKTIKoi
otn (éotn.

‘Otav n Beppokpacia Tou mepiBdAovta xwpou aveBaivel, n
ATMOTEAECUATIKOTNTA TWV CWARVWYV PelwveTal. QoTtdoo, autd dev gival
APUOIKO.

‘Otav o Kaipdg gival ToAU uypdg, evoéxetal va SnuioupynBei vypacia
otV EWTEPIKN EM@PAVELN TNG CUOKELNG, KABWCE N Lypacia mou

UTTAPXEL OTNV ATHOOPAIPA EPXETAL OE EMAPH HE TNV KPUA ETTIIPAVELD TOU
Katauktn.

O MapacKEVACTI G TTAyou

Apnoate va mepAcouV 12 WPEG UETA TNV EYKATACTAON TOU Yuyeiov,

S8ev dnuiovpyei mayo. TPOTOU MOPACKEVACETE TTAYO;
MnAnwg Slakoyate Tn AelTtoupyia MAPACKEUNG TTAYOU HE N QUTOUATO
TPOTO;
MAnwg n Bgppokpacia Tou KataPukTn givat oAU uPnAn; AoKIHAOTE va
PUBUIoETE IO XaUNAA TN BeppoKpacia Tou KataPukTn.
O S1avepnTig vepoL dev Mrmnwg to Soxeio vepou éxel maywoel ylati n Bepuokpacia Tou Yuyegiouv
A&toupyei. €ival TOAU XaunAr;

AokipdoTte va pubuioete o YnAd tn Beppokpacia améd Tnv Ynelakn
0Bdvn.

lepioate pe vepd to Soxeio vepou;

ENéy&ate edv To Soxeio vepou éxel TomoBeTNOel owWoTY;
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MPOBAHMA

AYZH

AkoUTE éva uypo va
agpilel péoa otn
OUOKEUN.

Mpokeltal yia To YUKTIKO HECO, TO OTIOI0 KPUWVEL TO ECWTEPIKO TNG
OUOKEUNG.

Ynapye pia Sucdapeotn
OOI OTO ECWTEPLKO TNG
OUOKEUNG.

MATwG €xel alolwOei kdmoto TpdPIuo;

DpovTioTE Ta TPOPIA UE EévTovn ooun (Yia Tapddelyua to Ydpt) va
gival TUMYpéVa AgPOOTEYWIG.

Na kaBapileTe TOKTIKA TOV KATAYUKTN 0AG KAl VO TIETATE TUXOV
aMolwpéva ry UTTOTITA TPOPIUA.

Yndapxet éva ocTpwpa
TAYou oTa TolWHaTa TG
OUOKEUNG.

MR éxete @pddel Ta avoiypata e§agpIopoU P TPO@IUA TTOU
UTTAPXOLV Péaa OTO Yuyeio;

A@riveTe 600 TO SuvaTtdV TIEPIOCOTEPO XWPO AVAPETA OTA TPOPIUA YIa
va BeATiwBei 0 e€aePIOUOS TOU KATAYUKTN.

H nmopta gival TeAeiwg KAelOT;

Anpovpyeitai vypacia
OTA ECWTEPIKA TOLXWHATA
TNG CUOKEVUNG Kal YUpW

Ta tpd@Iua e UPNAA TIEPIEKTIKOTNTA OE VEPO GUAACOOVTAL XWPIG
KAAUPHA Pe uPnAO emimedo uypaciag i n TOPTA £xEl TAPAUEIVEL
avoLXTH Yia TTOA Wpa.

amné ta Aaxavikd. Na @uAATE Ta TPO@IUA e KANUPUA 1) OE oTEyavorolnuéva doxeia.

Ot Auyvieg aTov Edv o1 mépteC TOu KaTaPUKTN Kal Tou YPuyeiou peivouv avolkTég Sima-
KATayUuKTn Kat 0To Sima yia 2 1) meploodTepa SEUTEPONETTA, O1 AUXVIEG OTOV KATAPUKTN
Puyeio dev givat Kal 010 Yuyeio pmopei va amevepyorotnBouv. KAeioTe TIg TOPTEG Kalt
AVOPPEVEG. peta avoi€te Tig ava.
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2 NUEIWOELC
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‘Opla Oeppokpaciag mepiBallovrog
To Yuyeio auTo gival oxeSlaoUEVO WOTE vVa AelToupyEi 0TI Beppokpacieg mepIBarlovtog mou mpoodlopifovral
amd TNV Katnyopia BeppoKPaaciag TNG CUCKEVNG, 1 OTTOI0 aVAYPAPETAL OTNV TIVOKISA TEXVIKWY OTOIKEIWV.

EUpog Beppokpaciag mepiBaiovtog (°C)
Katnyopia Z0pPolo
IEC 62552 (ISO 15502) 1SO 8561
EkTeTOpEVN EVKPATN SN +10 éwg +32 +10 éwg +32
EUkpatn N +16 éwg+32 +16 éwg+32
YToTpoTiKA ST +16 éwg+38 +18 éw¢+38
Tpomikn T +16 éwg +43 +18 éwg +43

Fg Ol eowTeplkég Beppokpaaieg evdéxetal va emnpedlovtal amd mapdyovteg Omwg n tomobeaia Tou
YuyelokataukTn, n Beppokpacia Tou mePIBAAOVTA XWPOU Kalt N CUXVOTNTA LE TNV OTTo{a aVOiyeTE
TNV mépTa.
MpooapudoTe T Beppokpacia edv amalteital, yla va avtioTaBioETe AUTOUG TOUG TTAPAYOVTEG.

Zwaorn Améppiwn aurou Tou [poidvrog
(AmoBAnta HAektpikou & HAekTpovikou E§omrAiouou)

(loxuel og xwpeg pe §ExwpPIOTd ouaTuara ouAAoyrg)
AuTO TO orfjua TToU gpPavideTal ETTAVW OTO TTPOIdV, OTa EEAPTANATA TOU Iy OTa £yXEIPIdIa TTOU
Greece T0 GUVOBEUOUY, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV Kal Ta NAEKTPOVIKG TOU £EAPTAUATA (TT.X. QOPTIOTAC,
aKOUOTIKG, KaAwdio USB) dev Ba TrpéTrel va pitrtovTal padi pe Ta UTTOAOITTA OIKIGKA OTTOPPIUPaTA
JETE TO TEAOG TOU KUKAOU {wng Toug. Mpokelpévou va atmopeuxBoulv evdexdpeves BAaBepég
ouvéTeleg oTo TTEPIBAAAOV i Tnv uyeia e€aitiag TNG avegéAeykTng diGBeong atmoppIppdTwy,
00g TTapaKaAoUPE va SIOXWPICETE AUTA Ta TIPOIOVTA aTrd GAAOUG TUTTOUG ATTOPPIPPATWY Kal
Va Ta AVOKUKAWOETE, WOTE va BonBACETE GTNV BIWOIUN ETTAVAXENOCIPOTIOINCN TWV UAIKWV
TOPWV.
O1 oikiakoi xprioTeg Ba TTPETTEl va €EABOUV O€ ETTIKOIVWVIA €iTE PJE TO KATAOTNUA OTT OTTOU
ay6pacav auTo TO TTPOIGV, EiTE PE TIG KATA TOTTOUG UTTNPETIES, TIPOKEIPEVOU VA TTANpo@opnBolv
_ TIC AETITOPEPEIEC GXETIKA UE TOV TOTTO Kal TOV TPATTO E TOV OTT0I0 TTOPOUV va SWO0oUV QUTd Ta
TTPOIGVTA YIa ao@aAr TTPOG TO TTEPIBAAAOV avaKUKAWGT).
O1 emIXeIPAOEIG-XPAOTEG Ba TIPETTEI va €éABOUV O€ €TTAPA PE TOV TTPOPNBEUTA TOUG Kal va
eAéyEouv Toug Opoug Kal TIG TTpoUTroBéoelg Tou cupBoAaiou ayopdg. AuTd To TTPOIdV Kal
Ta NAEKTPOVIKA Tou efapTApaTa dev Ba TIPETEl va avaplyviovtal pe GAAa ouvnBiopéva
aTroppiypaTa mpog didbeon.

la EPIOCOTEPEG TANPOPOPIEC OXETIKA IE TOV Q0PN TPOTIO amdPPIPNE KAl TNV AVOKUKAWGN TOU TIPOIOVTOG,
€MOKePOEeiTe TN S1ASIKTUAKN TOMOBEGIA Pag www.samsung.com 1| KaAéoTe T Mpappur BorBetag otnv evotnta
UE Ta oTolxeia emKkolvwviag SAMSUNG WORLD WIDE.

SAMSUNG ELECTRONICS EAAAT
ANQNYMH EIZATQIIKH KAl EMMOPIKH ETAIPEIA
HAEKTPIKQN KAI HAEKTPONIKQN EIAQN
Newo. Knopioiag 24A, 15125 Mapouot ATtikig, EAAda.
Tunpa E€umnpétnong Mehatwv:

EAASa: TnA.: 80111-SAMSUNG (80111 726 7864)
Kompog: TnA.: 8009 4000

Web: www.samsung.com/gr/support
EI;Q
=]
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